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Dr. PAP ZOLTÁN
főszerkesztő.

EÖTVÖS KÁROLY
szépirodalmi főmunkatárs.

Kérjük azokat a t. ez. elő­
fizetőket, kiknek előfizetése jú­
nius hó 30-án lejárt, hogy a lap 
megrendelését lehetőleg minél 
előbb megújítani szivesketí 
jenek.

A „Szerves egész“.
Irt».* Dr. KMETY KÁROLY, 

országgyűlési képviselő, egyetemi tanár.

A függetlenségi párt nem fordította 
fel fenekestül a delegációk intézmé­
nyét. Aki tőle ilyesfélét várt, az teljes 
tájékozatlanságban leledzik úgy a 
politikai, mint a közjogi helyzet te­
kintetében.

A függetlenségi pártnak az átme­
neti országgyűlés időtartamára tudva­
levőleg kötött útlevele van és bár­
milyen nehezünkre essék tiszta el­
veink haladéktalan foganatba vételé­
nek elhalasztása, ezt a szükséghely­
zetet elfogadtuk s Így a politikai 
következetesség, sőt tisztesség köve­
telménye, hogy ahhoz korrektül al­
kalmazkodjunk.

A helyzet közjogi képe pedig az, 
hogy amennyiben a függetlenségi párt 
belement a delegáczióba, aminthogy 
bele kellett mennie, mert törvényesen 
fennálló alkotmányi intézménynyel 
szemben nem is volt joga a puszta 
ignorálás, a tagadás álláspontjára he­
lyezkedni, a delegáczióban működni 
kellett és nem tehette feladatává a 
delegáczió funkeziójának mega kaszto­
sát és annak szétrobbantását. Majd a 
törvényhozás a maga módján rajta 
lesz, hogy ezen tisztán felesleges in- 
stitucziót mielőbb clirninálja az osz­
trák császárság és a magyar király­
ság kapcsolatából.

Konstatálhatjuk azonban, hogy a 
függetlenségi pártnak a delegáczióba 
való bevonulása közjogi lag már is 
értékes eredményeket hozott, mert 
egyfelől ezen intézmény jogi termé­
szete felöli homályos felfogást gyor­
san tisztábbá tette, másfelől a közös 
minisztereknek jogállása körül is 
purifikálta a zavaros nézeteket. Nem 
kicsinylendö eredmény ez, főleg oly 
időben, amikor annyit emlegetik osz­
trák részről is a kiegyezés revízióját 
s az osztrák és a magyar közös ügyi 
törvények lényeges ellentéteinek el- 
envésztetését.

A függetlenségi párt szavának tel­
jes súlyával követelte s részben már 
keresztül is vitte, hogy a dclegáczió- 
nak minden oly külsősége szervezeti 
és eljárásbeli formaságai megszűnje­
nek, melyek törvényi alap nélkül
ügyrendil eg honosíttattak rneer s memeg
lye\ alkalmasak voltak a deíegáczíót 
czentiális páriáménIkép mutatni be a 
lényeg iránt tájékozatlan luil- és bel­
földi közvélemény elölt.

A függetlenségi párt rövidesen ke­
resztül viszi a megkezdett müvet, 
mely a delcgácziot egy egyszerű or- 
szággyülési bizottság, rcgnikoláris 
deputáczió nívójára és igy alakilag is 
kellő és törvényszerű értékére redu­
kálja.

A függetlenségi párt gondosan Őr­
ködött a delegácziában az 1867: XII. 
(örvénczikktől eltérő nomenclatúrának 
korrigálásán és a dualizmusnak meg­
felelő helyes felfogás keresztülvitelén 
a közös minisztérium tekintetében.

Erre vonatkozó törekvését, be kell 
vallanunk, lojálisán honorálták az al­
kotmánypárti delegátusok és részben 
maguk a közös miniszterek is.

Jellemző erre például, hogy a »kö­
zös kormány« kifejezés, mint hely­
telen, megbélyegeztetett magából a 
magyar delegáczió elnöki székéből, 
utalással arra, hogy az 1867 : XII. 
törvényezikk csak »közös 
riumoU ismer. Valóban 
kormány < kifejezésben a

miniszte- 
a »közös 

közös ál­
eszméje rej-am, az üsszbirodalom 

tőzik.
A közös miniszterek is korrekte 

>két államról* beszéltek az idei 
delegáczióban, a »Reichshälfte« szó 
és annak magyar fordítása kiküszö- 
bültettek; a közös miniszterek nyíl­
tan kifejezték, hogy magukat két ál­
lam minisztereinek tekintik, tehát 
magyar és osztrák minisztereknek.

Természetes előzménye ennek, hogy 
leszámollak a közös miniszter urak 
a »birodalmi miniszter« rögeszmé­
jével és igy beleilleszkednek azon 
szerepbe, mely nekik mint *rcsszort< 
minisztereknek jut s el fogják ismerni 
'Premier«-] üknek úgy a magyar, 
mint az osztrák miniszterelnököt.

Persze egy-egy visszazökkenés a 
régi megszokotthoz és általunk negy­
ven éven át könnyelműen elnézett 
velleitusokhoz az idén is előfordult, 
különösen az osztrák delegáczió 
kedvéért, mely rossz szemmel nézte,

hogy a közös miniszterek fejet haj­
tottak törvényes fórumuk, a delegáczió 
helyes jogi felfogása előtt.

Pitreich pl., aki készségesen is­
merte be a közös hadügyminiszter 
elnevezés egyedüli korrektségét, az 
osztrák delegáczióban később azon 
álláspontra helyezkedett, hogy mivel 
ő felsége kinevező okirata öt »Reichs- 
kriegsmmisternek« Lzimezi, ezen el­
nevezést nem áll jogkörében egysze­
rűen sutba dobni. Mintha bizony 
nem állana módjában és törvényes 
kötelességében ö felsége clhatározá 
sát megnyerni a jogszerű titulus hasz­
nálatához.

Érdekesebb a Goluchowski cír- 
cumspeclus, nem akarjuk mondani 
»kélkulacsos« felelete, a mit egv 
osztrák delegátus azon kérdésére adott, 
vájjon ismer-e még őszirák-magyar 
közös államot a külügyminiszter^ ur.

A felelet úgy hangzik, hogy kö­
zös állam nincs, hanem két állam 
van, a mit főleg a kétféle állampol- 

Jéte és egy közös áiiampol- 
ámde a két ál­

am kifelé, vagyis nemzetközi vi­
szonylatokban, a pragmatika szank- 
czió alapján, mint egy szerves 
egész jelentkezik.

Ez a felelet, ez a díszt ingválás és 
a pragmatika szankeziúra való hivat­
kozás tökéletesen hamis. Az osztrák- 
magyar monarchia alatt sohasem ért­
hetünk egy szerves egészet, ilyenn< 
olvasztva, ilyenné szervezve a kél

korlat ellen, mely eddig éppen azon 
teóriának megfelelőleg küvettetett és 
a magyar állam nemzetközi jogala­
nyiságai elsikkasztotta.

Nekünk semmiféle »Zwitter ding«
államiság kö-
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egész

még

garsag
gárság hiánya

és fél
nem keli, nekünk nem- 
a pragmatika szankezió, ds 

az 1867. évi XII. törvényczikl 
alapján is a teljes magyar államiság 
hoz van jussunk.

Ügy véljük, vigyázni is fog a ma­
gyar kormány a jövőben, hogy az 
c"
tért ne nyerjen

Egészen oktalan a Goluchowski- 
féle »Szerves egész« tév-gondolatát 
a pragmatika szankczióval

A mi magyar pragmatika 
cziőiii:, t. i. a magyar trónörökösödési 
törvény, semmikép nem 
felfogást, amely

enkező nézet a gyakorlatban többé

Lamogatm.
szánk

csonkaságát jelenten

igazol olyan 
a mi államiságunk

idtika szankezió egy vonn­

ál lám semmiféle viszonylat, vagy ál­
lamügy tekintetéből nincsen.

A két állam kifelé is, mint ilyen, 
érvényesül, két nemzetközi jogalanyt 
Jíépez.

Goluchowski meg akarja menteni 
az összbirodaimat - k ül ügyben, vele 
együtt az ö birodalmi kanczeliársá- 
gát. A két államiság tehát csak be­
felé, házihasználatra létezik ; a kül­
ügyiekben a paritásos dualizmus he­
lyébe a »szerves egység« fogalma 
lépne.

Ezen az állásponton természetesen 
nem konczedálható a külügyi képvi­
seletben a két állaiuczimer külön pa­
ritásos használata.

Ezen az állásponton mind az osz­
trák császárságnak, mind a magyar 
szent korona országainak államisága 
csonka volna.

Tiltakozunk Goluchowski ur teóri­
ája ellen, de még inkább

A pragm
at sem adott le! külön és önálló 

állami létünkből. Hitelesen megálla­
pítja ezt az 1790—1 évi X. törvény­
cikk, a midőn ünnepélyesen kijelenti, 
hogy ámbár a magyar trón az 1723. 
évi trónöröklési rend szerint ugyanazt 
Heti. ki egyúttal az osztrák örökös 

tartományoknak — ma osztrák csá­
szárság -—- is uralkodója ; de azért 
Magyarország társországaival együtt 
szabad állam, semmi más államnak 
alá, rendelve nincs.

Vegye tudomásul Goluchowski, hogy 
ő nemzetközileg is két államnak 
minisztere, ejtse el a »Szervesegész« 
velleilásút. Jla nem teszi, majd lesz 
módunk rá, hogy el ej less ük vele és 
ó kegyelmessége ellenére is érvénye­
sítsük kvil ügyekben, nemzetközi vi­
szonylatokban is hazánk külön állami 
léteiét.

a szocziál-A nyi Iram egy ei lótok után 
demokraták" következtek.

— A szocialistákhoz semmi közünk nin­
csen! — czáfolta a szövetkezésről szoló 
híreket Kollár Márton ur.

Elnöki intés — Kollár ur leül.
Visontai Somán lenne most a beszéd 

sora, de az elnök kihalász a naplóból egy 
mondatot, amely igy szól: „Tisztelet és 
becsület néki ezért“ A mondattal Hodzsa 
Milán Yeszolovszky Ferenczet aposztrofálta ; 
értsd: „tisztelet és becsület Veszelovszky 
h éren őznek azcrl, mert izgatásért be volt 
csukva“.

Hát ezért most utólag Hodzsa Milánt 
rendreutasitom ! — koukludál az elnök.

A bűn dicsőítése meglővén torolva, a 
tegnapi napot — igy megkorrigálva ér fe:- 
czifrázva — végképen átadják a tői 
ne!;. Csináljon vele. amit akar.

Következik a ma, amelyre Visontai Soma 
írja fel először a véleményét, impresszióit 
nézőiéit, és kritikai megjegyzéseit.

\ isontait csak most választották meg 
épviselőnek és ennek következtében úgy 

gondolkodik, hogy a közvélemény lélegzetét 
visszafojtva lesi az első fölszúlaiását.

Vájjon mikor fog bn szél ni \nsoni a: ? 
vélte hallani lelki füleivel a közűn séf 

sürgetését.
Lngvár érdemes követe nem akarta to­

vább a türelmetlenséget fokozni és a leges­
legelső alkalmat megragadva, fölszólalt.

A régi Visontainak bizonyult. Okosan, 
szellemesen beszélt; az érveit ügyesen cso­
portosította és ellenfeleinek (a "nemzetisé­
geknek) mindig az elevenükbe talált. Any- 
nyira a régi Visontai volt, hogy m g a 

regiek maradtak". Á czviake- 
rével ugyanúgy hadonászik, mint hajdanta ; 
a nadrágait is éppen úgy simogatja, mim 
liz esztendővel ezelőtt.

A régi bajtársak, persze, me! 
fiával fogadták Visontait é- 
íelyeslésekkel szurdosták tele. 
még taps is csattant — az 
tálról.

No, nem csattant ezután se,milyen. Hodz.-a 
Milán kezdte a csiptetöjét törüigetni és 
ugyanakkor megkezdte a bölcscségének a 
kitálalását is.

Azt ajánlja a magyaroknak, hogy ne kös-

szunpa- 
fo.j (égetéseit 
8 öt itt-ott 
őszinte iái-

senck béket

Íz Egyetartas larezsja

Egy szegény leány.
— Ai Egyetértés eredeti tárczája. —

Irta : M. Ilrabovszky Julia.

Nagy rend van özvegy Korongi Mi kilőné
házában, mióta Lidia, az elárvult szegény 
rokon tartja kezében a háztartás gyeplőjét

A ház fiatal ura alig vette figyelembe a 
szegény rokont, kit legfeljebb az étkezések 
ideje alatt látott. A leány csendes, vissza 
tartó lénye nem érdekelte a szeretetreméltó 
világüt, ki a könnyed modorú, divatos, szép 
kisasszonyok társaságát kedvelte, a zajos 
szórakozásokat, a csillogó, könnyű életet. 
Az ifjú Korongi Miklós vígan, gondtalanul 
élte a világát, teli marokkal szórta a pénzt 
és nem ért rá a házi kisasszony! teendők­
kel foglalkozó szegény rokonnal foglalkozni.

Egy fedél alatt laktak és mégis mennyire 
távol egymástól! Hónapokon át tartott ez 
igy s talán nem is lett volna soha máské­
pen, ha Miklóst egy napon le nem veti meg­
vadult paripája. Csak könnyebb zúzód;. ;t 
szenvedett a karján és Lydiát hívták elő, 
mert ö jól értett a sebek kötözéséhez.

Mialatt Lydia sok ügyességgel gondozta a 
megsebzett kart, Miklósnak volt ideje őt 
megfigyelni és egészen elánmit, minő válto­
záson ment át a leány. Szegletes, sovány 
volt, mikor a házba került, az arezbőre sár­
gás, a szemét mindég lesütve tartotta és 
szólni alig mert Miklós jelenlétében, most 
pedig az arcza üde volt, mint a fehér ka­
mélia, megtelt, kecses formáira plasztikusan 
simult a ruha és Miklós csak most látta, 
minő gyönyörű a szeme. Az ives, finoman 
rajzolt szemöldökök alatt titokzatos, ragyogó 
szempár égett. Delejét Miklós is érezte.

— Tudod-e, hogy nagyon megszépültél 
— szólt egyszer az ápolás közben Lydiá- 
hoz. — Téged kicseréltek I Minő szemek ! 
Szinte perzselnek.

Lydiát e nehány szó egészen megzavarta, 
nem volt szokva a bókokhoz, hiszen jófor­

mán senkivel sem érintkezett, mert a hideg 
és gőgös Koronginé czélszerübbnek tartotta 
öt a világtól távolíartani.

Lydia egész nap Miklós szavaira gondolt 
és folyton azon töprengett: őszintén szólt-e 
rokona, vagy csak gúnyt űzött belőle ?

De nem, Miklós másnap, harmadnap és 
még nagyon sok napon át, mialatt Lydia 
beteg karait kütözgette, ugyanazon kedves, 
enyelgő, behizelgö hangon szólt hozzá, ami 
mindig megtalálja az utat a női szivekhez. 
Második természetévé vált Miklósnak ez a 
modor, ha szép nőkkel beszélt, minden mel­
lékgondolat nélkül használta most is azt, 
ám Lydia tapasztalatlan ifjú lelke mint 
szomjas virág a harmatot, imy szívta ma­
gába a férfi minden szavát. Datortalansága 
iassankint megszűnt, a komoly vonás elsi­
mult ajka körül, fehér arcza mint a megele­
venedett szobor, életei nyert gyorsan ke­
ringő vérének pezsgésétől.

\ akin.i uj ment végbe benne, ami vég­
telen gyönyörrel töltötte el üt és intenzív 
erővel sugárzott ki csodás, delejes szemé­
ből. Tekintete csaknem hipnotizált és c 
pompás szemek delejének Miklós sem tu­
dott sokáig ellent állni. Önfeledten, szenve­
délyesen ölelte magához egy napon az ér­
dekes leányt és forró csókokkal borította 
arczát.

K pillanattól fogva Lydia számára uj 
élet kezdődött, mely boldog, mámoros per­
ezek bői es tettetésből állt. Mert, ha Miklós 
nem is figyelmezteti, kiérezte ő, hogy a 
kevély Koronginénak az ö szerelmüket sej­
tenie sem szabad. Mi lesz később, arra ta- 
án nem is gondolt. Miklós azt mondta, hogy 

várjon és ö várt. Miért is ne, mikor annyira 
boldog volt a jelenben 1 Miklós szerette.

Földöntúli boldogság volt ez, több, mint 
amit ü, a szegény, jelentéktelen leány csal; 
álmodni is mert. A házban nem gyanított 
senki semmit, csak az öreg István szolga 
tudott mindent. Eleinte figyelmeztetni is 
akarta Koronginét, de két okból nem merte, 
élt Miklóstól és Koronginé az utóbbi idő­

ben annyira ideges, lehangolt volt, hogy 
nem akarta üt még jobban elkedvetleníteni.

Hallgatott teliát, csak az öreg 
gódó pillantásaival nézte Lydiát.

azon gya- Emüdytöl ? 

eseiéd ag-

.ÁGGYÖLÉS.
Nemzetiségi litániákat végig hallgatni: 

egyszer is cleg. De, hogy ugyanazt szerví­
rozzák lül ma, a mit tegnap már . . . oh,
ez sok!

(Hiába, át kell esni rajta. Parlamcntarisse
oblige!)

Tehát Kollár Márton ur úgy érezte, hogy 
tegnap Emődy József a tótok becsületében 
g zod. Ez baj. De ez még nem minden; 
Emődy a nyitramegyci tótok becsületében 
gázolt. Hát ez borzasztó 1 Mert a nyitra­
megyci tűtök nem olyan közönséges tótok.

’ ognak-e ezért lovagias elégtételt kérni 
Titok.

szerbekkel, bosn^ akokkal,
németekkel, francziákkal, japánokkal. .

— Hát kivel ? — kérdik.
— Hát a tótokkal.
(Szórol-szóra igy!)
Eddig azt hittük, hogy az imént lezajlott 

nemzeti küzdelemben a törvénykönyvet tar­
totta a kezében a nemzet, uh, nem.

A nemzetnek — világosítja fű. a tudat­
lanokat Hodzsa — csak az egyik kezében 
volt törvénykönyv; a másikban bunkósbot 
volt, a melyet a nemzetiségek hátán tanczol- 
tatott meg.

természetesen, ez a bot mindig lesújt, ha 
meg mer mozdulni valamelyik nemzeti; - g.

— Én például — illusztrálta a.
— gyűlést akartam összehívni leiben; nem 
engedélyezték, mert hideg van. Azután 
lést akartam összehívni a kánikulában; 
engedélyezték, mert meleg van.

gyu-
nem

Egyszerre aztán nemcsak Koronginé, de op­
timista fia is nyugtalan, idegessé lelt és mind­
ketten elborult homlokkal, szótlanul ültek az 
ebédek, vacsorák alatt. Valami nyomasztó 
hangulat terjedt szét a Korongi-palotában, 
melynek okát Lydia megfejteni nem tudta, 
de mivel Miklós nem változott meg irányá­
ban, süt inkább fokozódott még .szenvedé­
lye, Lyd;a nem sok lontosságot tulajdoní­
tott a beállt változásnak. A házba sűrűn 
érkeztek a bélyeges papirosok és a szám­
lák nem lettek mindig kiegyenlítve.

Egy reggelen, midőn Lydia éppen a vi­
rágokat rendezte cl a nagy szalonban, e 
szavak jutottak a füléhez a meilékszo- 
bábúl:

— Mindenáron rá kell beszélnie Miklóst 
e házasságra. A leány nagyon szép, müveit, 
yrülten szerelmes Miklósba és az öreg 
Eichmann minden áldozatra kész a leánya 
kedvéért.

Lydia szívverése elállt; megösmerto a 
család ügyvédjének a hangját.

— Nem titkolhatom —folytatta az ügyvéd 
— hogy ez u házasság az egyedüli mód 
zilált anyagi viszonyaik rendezésére. Miklós 
is tudja ezt, az ü öi ült költekezése idézte 
elő a kedvezőtlen helyzetet és mégis érthe­
tetlen módon még mindig halasztja a leány 
megkérését. Pedig a hitelezők türelmetlen­
kednek az öreg Eichmannal együtt . ..

— Én sem értem Miklóst — felelt Ko- 
ronginó izgatottan — mert tudom, hogy ö 
nem idegenkedik Eichmann Klárától ; de 
legyen nyugodt, beszélek a fiammal és Ígé­
rem, hogy még ma megadhatjuk a választ 
Eichmannak.

Lydia eleget hallott. Sápadtan támolygott 
ki a szobából és ingadozó léptekkel ment 
fel a második emeletre, Miklós szobájába. 
Miklós nem volt odahaza. Lydia csak az 
ebédnél látta öt viszont, de Miklós nem 
nézett reája. Komolyan, összeránczolt hom­
lokkal ült az asztalnál és ali^ evett va­
lamit.

sokáig tanácskozott együttEbéd után
anya és fin ; aztán furcsa kinézésű férfiak 
jeliek, mentek, végre eljött az ügyvéd, ki­
vel hat óra felé Miklós együtt távozott. 
Nagy gonddal volt öltözve : kabátjának 
gallérjára fehér virágot tűzött.

Lydia nagy lelki gyötrelmek között leste 
a perezet, hogy Miklóssal egyedül szólhas­
son, de csak kém este nyílt rá alkalom. Uh ! 
minő őrülten vert a szive, mialatt besuhant 
Miklós szobájába. Annyi minden nyomta a 
szivet, amit elakart mondani; de midőn 
vég re olt alit Miklós elölt, ki úgy lát szik 
várta öt és szomorú szemmel nézte a szc- 
-ény, izgatott leányt, Lydia csak egy szót 
tudott kimondani:

K az

Nem 
érte 

anyám és ne-
kell magunkat

De mit nem fejezett ki c rövid szó!
— Igaz, szegény Lydiám — felelte Mik­

lós szomorúan és magához ölelte a támolygú 
leányt. — Meg kell lenni ... de csak té­
ged, egyedül téged szeretlek! Miattad ha­
lasztottam az. eljegyzést. Ha csak ró­
lam lenne szó, nem hoznám meg 
ezt az áldozatot, nem félnék a sze­
génységtől, de gondolj az anyámra Lydia. 
El tudnád-e öt képzelni szegényen ?
. . . ö belehalna. Pöl 
áldoznunk Lydiám ... ö az 
ked jóllovőd I

Sokáig beszélt ekként Miklós és szavai 
Iassankint megnyugtatták a leány háborgó 
lelkét. Porró csókokkal, öleléssel bizonyította 
Miklós, hogy csak üt, egőedül üt szereti és 
mindég is fogja szeretni, ha Lydia meg­
ígéri, hogy okos lesz és nem árulja el ma­
gái, nem téltékenykedik.

Lydia megígérte. Mit nem ígért volna 
meg Miklósnak ! Hiszen imádta és az a 
tudat, hegy Miklós nem szűnt meg sze­
relni öt, erői adott neki szenvedéseinek el­
viselésére.

Es csakugyan bámulatos okosan viselte 
magát. Egy arczizma sem mozdult, mikor 
nagy pompával először!fogadták a palotában 
az alacsony származású, dc;milliomos meny­
asszonyt. Nem kapott ideggürcsökct, mikor 
látta, minő bizalmasan mosolyog egymásra

a mátkapár. Csak az ajakát szorította össze 
görcsösen és csendesen, szenvtelenül ült az 
asztal végében. Lesoványodott arcza majd­
nem krétafehér, annyira sápadt volt, a vo­
násai kiélesedtek, csak a szeme volt csodá­
latosan fényes.

Szinte vakított, úgy lobogott benne valami 
vészes láng.

— Nem bízom benne — gondolta m ji - 
ban a mindenre figyelő öreg inas — ez a 
leány forral valamit, a szeme nem tetszik 
nekem — és nyugtalanul kémlelte Lydlánm; 
minden léptét. Egyszer tény!eg r • t is 
kapta, mikor Miklós szobájában egy iVgv- 
verrel babrált.

— Mit csinál a kisasszony ? — rivalt r.i 
dühösen. E perezben meg volt győződve, 
hogy Lydia merényletet tervez Miklós, vagy 
a menyasszonya ellen, olyan sötéten villog­
tak a leánynak szemei ; ezer ördög rém t- 
gette onnan Istvánt.

De Lydia nyugodtan felelte :
Nem látja, hogy a port törülöm lo

róla ?
Es tényleg töriilgelte azt a kötényével.
De e naptól kezdve mégis na-von m e 

talankodott az öreg 1stwn ; száz- or js 
figyelmeztetni akarta az urát a ve zéíyre, 
de hogyan kezdje V Ezzel be valla na, hogy 
kileste Miklós titkát, hogy kémkedett; ha 
magara haragítaná őt ? ! És na g ezt is el­
viselné, de czélt ér-e majd ? Az ura bizo­
nyara kinevetné, Miklós uríi most mindent 
olyan könnyen vesz !

Korongi tényleg rózsaszínben látott min­
dent. Szép és gazdag menyasszonya min­
den nappal nagyobb tért foglalt eí a szi­
vében. A lény, a pompa, ami azt a gyö­
nyörű leányt körülvette, a fényes jövő, 
mely annyi élvvel kecsegtetett, a leány 
őszintén kimutatott lángoló szerelme meg­
szédülték az élvvágyó fiatal férfit és most 
mar ez a házasság sem volt számára ál­
dozat.

<ydia feledve lön. Eleintén azonban még 
palástolta ezt a szegény leány elölt, i utó­
lagosan kedveskedő szavakat mondott neki
és bátorítólag megeztrógaUa az arczát, ha



2 egyetértés
line, a Lot I 
Lyon körülmények között semmi különb 

ség nincsen alkotmányosság és abszolutiz 
mus között.

— Semmi? — csudálkoznak az emberek 
A tót komolyan bólint:
— Semmi!
Hát nevettek. De a java csak most kö

vetkezett:
— Az általános választói jog eszméjét 

mi, nemzetiségek hoztuk be ebbe a Házba 
A kaczagás elhúzódott jó ideig. Addig, 

amig egyszerre csak azt találta mondani, 
hogy a magyar ezrednyelv veszélyezteti 
hadsereg harczképességét.

— Gazember ! Hitvány ! Hazaáruló ! — 
és más jelzők röpködtek feléje.

Hebegett, dadogott Hodzsa és minden 
áron szeretett volna valamilyen pajzsot a 
feje fölé tartani :

— Kérem, kérem, én nem lennék aka­
dálya itt a magyar vezényszónak.

Ó nem lenne akadálya a magyar vezény 
szónak! ... — Milán, a szerény 1 

Tót gimnázium és tót igazságszolgáltatás 
is kellene még Milánnak, a szerénynek.

Kötél! Kötél ! — igazítják ki a kíván­
ságot jobbról is, balról is.

Hud/sa a nyakkendőjéhez kap és leül. 
Günther Antal, az igazságügyi államtitkár, 

már állásánál fogva sem tűrhette, hogy 
annyi igazságtalanság hangozzék el a par­
lamentben.

— Nem igaz — kezdte — hogy senkisem 
igyekszik idekötni a nemzetiségeket.

(Különben igy csak idegen, vagy vendég 
beszél.)

— Nem igaz, hogy a választási vissza­
élések inegtorolatlanul maradnak.

.— Nem igaz, hogy valakit nemzetisége
miatt üldöznek.

— Nem igaz, hogy a nemmagyaraiknak 
nem nyerhetnek igazságot a bíróságoknál.

lelkesednek bölcs

az

Es sorra potyognak a „nem igaz “-ok, 
mint a jégeső. Közbe-közbe egy színes mé­
táit rat is el vegyit az államtitkár, úgy hogy 
beszedő erős lendületet fog. A tetszés mind 
erősebbé válik, a végén pedig valóságos 
ováeziúvá dagad.

Cdvözlik Günthert és 
szavaim.

A hatás még ott van a levegőben, ami- 
nO.' 1 eirovics István román nemzetiségi is­
mét visszalöki a tanácskozás azekerét oda, 
ahol az imént volt.

— Nincs ebben az országban semmisem 
jól panaszkodott — magyarul kell 
embernek tanulni.

— Hát az olyan baj ?
A népoktatásunk rossz lábon áll I

— Nem igaz !
— De igaz !
— De nem !
Petrovics az asztalra csap :
— Igaz ! . . . Sehlussz !
(A legújabb és leghatásosabb 

meritum.)
A szónok most szavalni kezd; fölidézi a 

múlt emlékeit, ■ amikor a hada veszélyben 
volt. Még lehet a haza veszélyben, mint 
volt rí egy venny olezban és akkor . . .

— Es akkor lehetséges, hogy a 
haza ellen fordulna !

Zaj, lárma követi ezt az 
amelyet az elnök különben 

ígez.
Holnap ismét iölirati vita.

ami-

neo a

együgyüséget, 
rögtön meg-

Rószletcs tudósításunk ez :

A képviselőház ülése.
— Kezdődött délelőtt tiz órakor. —-

Einök: Jusdi Gyula, majd Rakovszky István. 
Jegyzők: Egry Béla és Ráth Endre.

Az elnök: Az ülést megnyitom.
Többrendbeli kérvény bemutatása után az el­

nök jelenti, hogy a II. bírálóbizottság megalakult 
és elnökévé Szentiványi Árpádot, jegyzőjévé Búza 
Barnát választotta meg.

Ezután prüf Zichy Miklós bíráló bizottsági tag 
leteszi az esküt.

Berc&th Béla, az állandó igazoló bizottság elő­
adója jelenti, hogy a bizottság az elébe utalt 
megbízóleveleket felülvizsgálta. A bizottsági 
ülés határozatát annak idején közöltük la­
pumban.

Ezután az újonnan választott képvi-előket osz­
tályokba sorsolják és pedig az I. osz'ályba 
Visontai Soma, III. gróf Dessewffy Emil, IV. 
Nagy Barna, gróf V. Eszterházy Móricz, VI. Bcck 
Lajos, VII. ^ Píeininger Ferencz, VIII. Szokoiy 
Tamás, IX. Tolnay Lajos,

Beck Lajos megbizóievele még nem vizsgálta­
tott meg s igy azt az I. bíráló bizottságba" so­
rozzák.

Mcczner Béla, a számvizsgálóbizottság elnöke 
jelenti, hogy a bizottság a Húznak az 1905. évi 
I. és II. negyedére szóló számadásait megvizs­
gálta és az erről szóló jelentést beter,eszlí.

Szilassy Zo lán, a közgazdasági bizottság elő­
adója beterjeszti a Svájczczal kötött állategés «, 
ságüg: i egyezmény beczi k k e 1 y ezésérul szóló 
törvényjavaslatra vonatkozó jelentést.

Ugrón Gábor: Mi vagyunk a svájezi fejős 
tehenek.

Szilassy Zoltán: Kéri a jelentés kinyomatását
GS SZf tuSZ Úsat.

Kollár Márton: Személyes meptámadtatá 
ezimén kért felszólalásában válaszol Emődy Jó 
zsefnek tegnapi felszólalására s tagadja, hogy 
Szent Béla-Egyesület, melynek az elnöke, kortes 
tanya. Az st-m ád, hogy a nemzetiségek a nem 
zolközi szocziálistákkal szövetségben állanak.

Az elnök (csenget): Figyelmezteti szónokot 
iogy a házszabii, yok nem engedik meg a szemé 
Les megtamadtaiás czimén kért felszólalás kere 
lében azt, hozy a szónok általános kérdésekét 
tárgyaljon. (Élénk helyeslés.)

Eoilár Márton: Ernődy támadásait visszauta­
sítja.

Az elnök: Egy mulasztását pótolja, mely 
tegnapi ü:ésről datálódik. Mikor Emődy József 
beszedő alatt Hodzsa Mi.an közbeszólott, a na 'y 
zajban nem érthette meg a közbeszólást és most 
a naplóból szerzett tudomást arról, hogy Hodzsa 
akkor, midőn Ernődy arról beszélt, hogv Vesze 1 
lovszky I’eroncz tut agitátor he volt zárva állam 
elleni izgatásért, azt kiáltotta közbe, hogy »tisz­
telet és becsület nel.i ezért.« Ezért a küzbes 
lusert Hodzsát most rendreutasitja. (Élénk helyes­
lés és taps Laliéiul.)

Következik a fodrát tárgyalásának folytatása.

Szombat, julius 7.
ellenségei ennek az országnak s ellene törnek 
mindannak, ami a miénk és magyar. (Helyeslés.)

Es mi mégis kiküzdjük azt, amit akarunk, a 
nemzetiségiek nélkül is. Mi megcsináljuk az álta­
lános választói jogot a magyarság számára épp 
úgy, mint a nemzetiségiek számára is. Az a párt, 
mely az abszolút többséget bírja, a függetlenségi 
párt, mindenben ragaszkodik az 1848-iki n,gy 
átalakulások továbbépítéséhez. A modern Magyar- 
országban nem történhetik semmi, ami nincs 
összeköttetésben az 1848-iki nagy átalakulások­
kal. Ezek az elvek vezetnek bennünket most is a 
népjogok kiterjesztésében. Az általános választói 
jog nem a szucziálislák privilégiuma, hanem a 
nemzet kívánalma. Ő bár azt szerette volna, ha 
a válaszfeiiralban több volna a lendület, a me­
legség, de minthogy így is igazság és előrehala­
dás, elfogadja a feliratot. (Zajos helyeslés és 
éljenzés.)

A föilrat.

Visontai Sorna : M nden parlamentnek köte­
lessége, hogy a kormánynak áliumházartásához 
és működésének képességéhez a szükséges er­
kölcsi és anyagi támogatást megadja. A Cmoitani 
korszak átmeneti korszak. Ez az uj korszak az­
zal kezdődött, hogy a nemzet felszabadul!, a 
gondo at, az eszme feltörte ránehezülő bilincseit. 
A nemzeti gondolat mindig erősebb gyrkerel 
ver a szivekben. C^ak nemrégiben még titkon 
kellett gvakoromi hazafiul érzelmeinket. Must 
azonban a miniszterek bárhol is jelennek meg, 
szabadon, felsőbb nyomástói való fülelem nélkül 
védelmezik a haza érdekeit Ausztriával szemben. 
Ennek egyik faktort a korona képviselője 
Bízvást Locsatha ju; tehát az ország ü 
a kormányra, mely mindenekelőtt 
term. Az 1848-iki nagy átalakulások előtt 1«, 
mikor az egyes országg ölési pártok nem értet­
tek egyet a szőnyegen forgó ügyekben, e szent | 
végez él elérésére, bármily nagy volt is köztük a 

egyesültek. A nemzetiségek 
azzal vádolják meg a többséget, hogy me " 
nyá:zi;od«’a szavazták meg a kormán nak

is.
ivét erre 

magyar akar

Nemzetiségiádák.

Hodzsa Milán : A függetlenségi párt most tap­
sol azoknak a szónokoknak, kik a nemzetiségiek 
eben mondanak lendületes beszédet. De tapsolt 
a függetlenségi párt akkor is, amikor a may var­
ait csak másodrendű polgároknak tekintette a 
ncrnzeüségieket. Ő is egyetért azzal a kivan óm­
mal, hogy békés testvériségben üljenek a magya- 
rokvés a nemzetiségiek. De addig, mig küzdeni 
keil a magyar sovinizmus ellen, csak a nemzeti­
ségi képviselők k zütt lehet nekik helyük.

Felkiáltások: Hol van sovinizmus ?
Kocízra Milán: Nem elég, lmgy az ország szu- 

verénilását akarják biztosítani kifelé, biztosi am 
kell a népszuverenitást itt, 
belül

ország határainaz
Alikor a magyarság az eimuit nemzeti 

küzdelemben egyik kezéb-11 a törvénykönyvet 
tartotta, a másik kezében bunkó volt, meiy- 

ü otto a nemzetiségeket. (Zajos eilentmon-lyel 
dások

Felkiáltások: Rendre! Nem igaz! (Zaj.)
Zooray Miklós: Egységes politikai nemzetben 

nem lehetnek nemzetiségek.
Hodzsa .Milán: Személyes kérdésem is van. 

Éppen a 48-as elvekre támaszkodva azt kértem, 
Hogy egyetértve fejleszszük a 48-as demokrácz a 
elveit. Engem akkor szépen haza áru’úriak nevez­
tek'. Akkor pedig, mikor itt az általános vá­
lasztói jogot követeltem népem javára, azt 
mondták, majd ha megtanul magyarul írni és 
olvasni.

Felkiáltások: itt csak magyaroknak leim nek 
jogaik!

Au.cdzsa Milan: Üdvözli a G7-cs kiegyezés bu­
kását, mert szerinte azt csak azért hozták létre, 
hogy az ősz’rák Ausztriában, a magyar pedig 
Magyarországon tartsa általa pórázon nemzetisem 
lakosait.

A katonai kérdést szóvá téve, megtámadja a 
függetlenségi pártot, hogy elve t e téren is fel 
ad.a. (Zajos 0 lenmondások) Igaz, hogy ú a 
magyar vezényszó kérdésében nem ért erye a 
függehensegi párttal, mert a vezényszó koczkáz- 
taíja^a hadsereg harcHápességét. (Z jus ellen 
mondások.)

ISiíáltiuok: Ilogy mer igy beszélni? Ti ka 
rouj !■: i.i! (Hosszantartó nagy zaj. A 

képviselők helyeikről fe.ugrálnak.)
A:, cin ói (többször c-cn^ct): Csendet 

álé tózlas-.ék helyeiket elfoglalni.
Hodzsa Mdán: A 

nemz őrsege.; csal 
ha a

baloldaLm

kerek.

elé
a.nulu-

i\ oka;

magyar vez. nyszó 
akkor nem gördítenek 

megígér,k, hogy magyaros tó 
po.,ti.ájuI.at tovább nem fulvía'jak. (Hosszantartó 
nagy zaj.)

Iía - F György! Hazaáru'ó! Hogy mer ilyeneket
iszemi ?
Jamkovích Marcznll:

hű­

inek nyugodtak a

egy perezre egyedül maradlak; később ke­
rülte öt és végre neheztolöcn fordította 
ledre a fejét, ha Lydia fájdalmas tekinteté 
vei találkozott.

A szobája most mindig zárva volt, ha 
otthon tartózkodott, Lydia nem is bátorko­
dott többé bemenni hozzája, tudta, ho 
Miklós nem szereti többé.

Il i elvégezte a teendőit, leült valahol egy 
sarokba és komoran nézve maga elé, eltöp­
rengett és az arcza ilyenkor sötét, ijesztő 
kifejezést öltött, de Istvánon kívül senki sem 
Lgyeit rája, a palotában mindenki az ünne­
pélyekről, lakodalomról neszéit és készültek 
a nagy napra.

Korongjáé ez alkalomra nagyon finom 
fehér ruhát csináltatott Lydiának. Ly­
dia nem ellenkezett, de mikor el­
jött az indulás órája, rosszul létet adva 
okul, otthon maradt. Tényleg lázban 
volt. I üzrózsák nyíltak sápadt ar-
czáii, a melle nehezren zihált. István nagyon 
megijedt Lydia elmaradásán. Most már nem 
kéteil.edc tt, hogy ez a leány tervez valamit. 
De mit 1 llol log ríilesni a mátkapár 
templomban, a kimenetnél vagy a vasútnál, 
ha elindulnak? Az egész esketési szertartás 
iikitt nagyon nyugtalan volt az öreg István, 
kereste, kutatta Lydiát a templom oszlopai 
mögött a tömegben, de nem tudta felfc- 
dezni sehol. Kö gördült le a hü inas szivé­
ről, midőn végre Miklóst és ifjú nejét sér­
tetlenül vitte tova a fiumei gyorsvonat.

Boldogan sietett haza a Korongi palotába. 
ELö dolga volt, hogy rendbehozza kedves 
ura na ív lakosztályát, hol szanaszét maradt 
minden. Mcgnatva lépett be ura szobáiba. 
Félhomály uralkodott ott és az öreg István 
kissé elérzékenyülve, de boldogan” dudo- 
rászva, hogy olyan simán folyt íe minden, 
lépett a hálószobába, de egyszerre rémesen 
felkiáltott ... A kereveten egy fehér alak 
nyúlt végig. Kisértet lenne ? Ijedtsége nem 
tartott sokáig, lefésült fekete hajáról azon­
nal felismerte Lydiát.

Boszusan, hogy ez leány ismét ráijesz­
tett és nem talált más helyet az alvásra, ment 
feléje, hogy felköltse. De Lydia nem moz­
dult. A lakodalomra készült fehérruhájának 
csipkéi megvoltak perzselve a szive táján, 
jobb keze görcsösen szorította a revolvert.

UK k
l.üz-

szuKségc» támogatást. Leg-, 
nemzet ségi képviselők, majd ha .szüksége áisz:k 
annak, hogy Újra 1 lvt-g . ük a harezot, találkozni 
fognak a magyar pártokban is olyan férfiak, 
minden mefiéxtekmlet nélkül aiianak ki a 
delem mezejére. (Helyeslés)

Atfi-r Pohl Mihálynak julius 2-án mondott be­
szédére, melyben azt mondta, Kossuth Lajosra 
hivatkozva, hogy veszélybin a haza! De Kos utii 
Lajos par nappal később már azt is mondta, 
Logy: Leboru ok a nemzet nagysága előtt! Ekkor 
született no.g a sajtószabadsag, a népek szabad- 
s.iga, a gyülekezési jog, ekkor szűnt meg az 
bér. Most is veszélyben volta haza. A Fej ér vary - 
kormány már-mar megsemmi-itéssel fenyegette 
mindazokat a vívmányokat, melyeket az 1848 
nekünk biztosított. És mi megküzdöttünk a haza 
ellenségével és megmentettük azt a sajlószabad- 
ságut, mely nemcsak a mienk, hanem az övék 
is s melyet az ő gyűlő ködésük daczára biztosí­
tót 1 un k számukra, jllel .es és és tajis.)

G-.odaikozik, hogy Pofit Mihály itt e Házban 
demokráczia köpenye alatt harczol a népjogokért. 
I oíit Mihály odahaza sem a kunvresszusban, 
sem a MaticzáLan nem játszit; vezérszerepet, 
sőt eljátszotta egykori befolyását is. A nemzetisé­
gekre az oroszlán és tigris meséjét ezitálja, ük is a 
legnagyobb dörgedelmeket zud.tják erre az országra 
s a végén mégis a Szózat szavaival akarnak íia- 
tást elemi. Bármennyire is akarják bebizonyí­
tani a nemzetiségiek, bogy ők az igazi hazafiak, 
valóságban mégis ők azok, akik teljes erejűkkel 
a nemzeti törekvések letörésére, a magyarrá" 
lekicsinyítésére törekszenek kifelé L, befelé is" 
A mostani kormány, amelynek pn grammja túr­
ta orma is, időre is korlátolva van, legszíveseb­
ben látná a pártok békés megegyezését. A nép­
jogok kiterjesztése, az osztrák túlkapásuk letö­
rése, a saját boldogulásunk előmozdítása a kor­
mány programmja. Miként felismertük Horvátor­
szág bajait, minor az békejobbot nyújtva, köze­
ledett felénk, mi vállvetve küzdöttünk a liorvát 
viszonyok megjavítása érdekében. S ót emeltünk 
a bosznia-herczegovinai visszás állapotok miatt, 
hogy harmincz év után is nem a saját, hanem az 
okkupáló ország elnyomása alatt áll. A magyar­
ság örökké az ő ellene törő nemzetek szabadsá­
gáért, kultúrájáért küzdött. Alig van valami al­
kotmányukban biztosítva, amit nem tudunk Ausz­
triával szemben kiküzdeni.

A katonai kérdéseket levettük a napirendről, 
nem azért, hogy lemondjunk az önálló magyar 
hadseregtől, hanem hogy biztosítsuk az ország 
békéjét. Örökösen érezzük az osztrák beavatko­
zó 1 minden téren, I atonai, közgazdasági es ke­
reskedelmi téren. Ha gyárat akarunk építeni, ők 
hivatkoznak a szabad forgalomra, meg akarják 
akadályozni annak működését és föllendülését. 
Ük korlátozni akarják a magyar pénzügyi 
politikát. Most, mikor a legújabb mozgalom 
élére a honleányi érzelem állóit, hogy elő­
mozdítsuk a magyar ipart és kereskedelmet, 
hogy megélhetést biztosítsunk a saját munká­
sainknak, ők teljes erejükkel küzdenek a lulip.m- 
mozga om ellen, fölhozva a szabad forgalom ál­
talános érveit, bár ők érzik az udvar s száz más 
jó és elsőbbség melegét. (Helyeslés.) De ezt nem 
akarják tudni a nemzetiségi képviselők, mert ők

Akinek a magyar ny elv 
I nem tetszik, költözködjék ki az országból 1 (Nagy

Hód zna Milán: Szünetet kér.
Az elnök: Az. ülést 1U p rezre íelíü 
Szünet 
Az
Hcdzifí, Mdán: K ril

szti.
utun

e.nök: az ülc-t u:l ói me.ny .ja.
ón: Kérdi a va lás- es közoktat 

u; _.i iiiinisz'eri, hogy fenn oka 
Lu-ács-fele népiskolákról szóló 
rüds

A 1, mz.cl.-e_i kérdést az eddigi rendszer sz 
iint i czulni többé nem lehel, mert li 
sugi p jfitika nem adja me

_a-e tartani a 
javaslatot ? ^De­

rűért
r-x a m mz<

no •iiiTií G■' 1.Kor a
a ezé! jót, mer; < z az 

a nemzetiségek
II. ií iiiiicb L ti in «1.1 alapja tis

kai, a 
elérni 
lehet, ha
asszimilaczió politika 
értelme. jXaj.j 

Kun Árpád: Nem asszimfiáedót 
nem azt, hogy nyelvünket mindönki 
az országban.

Hodzsa .Milán: A nemzet ség.-k 
bauern érzésbeli egységet akarnak.

i a nemzeti 
ti.ségi jogo

mányi nem támogató választók ma is a legéle­
sebb üldözéseknek vannak kitéve«. (Felkiáltások 
a középről: Majd bizonyítjuk!)

Az elnök: Csendet kérek.
Gunthar Antal: T. Ház! Nekem kötelességem 

konstatálni, hogy az igazságügyininiszter urnák 
akkor, mikor elfoglalta állását, az akkori sürgős 
teendők között egyike legsürgősebb teendőinek 
rz volt, hogy éppen a polgárok választási sza­
badságát akarta igazságügyi szempontból bizto­
sítani.

Hodzsa Milán: De biztosilotta-e ?
Polcnyi Géza: Tessék egyetlen panaszt mon­

dani, me y orvo-iolatlanul maradt.
Günther Antal: Ritka dolog, hogy ily gondos­

kodás történt az igazságügyi kormány részéről, 
mikor azon temérdek teendők között egyi-b dol­
gokra is alig volt idő. Az igazságügy miniszter 
ur 1906. április 19-én kibocsátottá 4336. szám 
Madi rendeletét, az általános képvisMőválasz1 ási 
bűncselekmények büntetőjogi megtorlása tárgyá­
ban. Ez a rendelet Ly szól: >A polgárok válasz- 
tasi joga ellen elkövetett bűncselekmények gyors 
megtorlás t czéljából felhívom az ügyészség veze­
ti cl, fiogy úgy a választások előtt, mint azok fo­
lyama. alatt netalán elkövetett választási vissza­
élések miatt a vonatkozó törvényezikkben íuglafi 
rendelkezések alapján a bűnvádi eljárás megindi- 
t.isat haladéktalanul szorgalmazza. Ilyen ese;ek- 
ben, fia iiivata bói üldözendő bűncselekmény fo­
rog fenn, törvényes ha iá küriikb -n eréyesmi jár­
janak el, az ügy késedelem nélküli v,telére 
ügyeljenek, az eh árás fontosabb mozzanatairól 
ji dig az illetékes királyi főügyész utján hozzám 
legyenek jelentést.«

ECcdísa Milán: Nagyon helyes.
Günther Antal: Az igazságügy miniszter ur 

nem elégedett meg csupán ezzel. Kibocsátott egy 
másik ri-nd-Ktet, ugyancsak a képviselőválasz­
tási bűncselekményen büntető ogi megtorlása 
tárgyában, an.e y rendelet valamennyi királyi 
törvényszék elnökének szól és igy hangzik: >A 
polgárok választási joga ellen netalán elkövetett 
bűncselekményei; lehelő gyors megtorlása állami 
közérdek lévén, fe.hívom a királyi törvényszékek 
vezetőit, gondoskodjanak arról, hogy uzy az or- 
szávgyüiési képviselőválasztások e ő t, mint az 
orszaggyü.i si kvji viselő választó soknál elkövetett 
visszaélések miatt a vonatkozó törvényezikkekben 
b'-dail rendeli;t-zések alapján közvádra vagy ma- 
g.uimditványra indított bünlctőiigyek minden 
egyes esetben az ügyviteli szabályokban foglalt 
rendidkor, -ok alapulvételével soronkivűl 
iek elintézést.« (Helyeslés.)

Az igazságügyi kormány részéről tehát meg­
lőné;.t mindaz, ami ebben a tekintetben az 
iig e.,zség",.ne ; adott u'asitv.s es a törvényszéki 
elnökökhöz intézett rendelet állal megtörténhe­
tett. Már most, fia a fe irali javaslat azt tarlai- 
ma/z1, hogy a hivatalos közegek felháborító visz- 
zaéfi-ei iiHgtor.atlanul maradtuk. (Z <j a középen.) 

és ha ez á.l.ttalik aknor, maion itt oly kormány 
van, amely el van határozva, az uj érában minden 
jog.4 és így különösen a választási jog szahad- 
-ag-.t biztos.tani, vagyis ilyen a külföldön is du- 
kumentumszamb:'. jövő felirati javaslatban oly 
v.ifiit állítani a világ elöli, amelyre nézve pozitív 
adatok nemcsak, hogy n ; cs m k, hanem amely 
titiilus ti vuiú^ággui «líeiik«' k. iKi-dik iicly 
Zaj a középén) az nem egyeztethető m- 
lova itássai, melyly-1 magyar honpolgár a ma- 
gvar ú;iam iránt tartozik. (Elénk helyeslés és 
' P-0

rén igyekezzenek szerezni népszerűségei, hanem 
törekedjenek arra, hogy velünk együtt nemcsak 
szóval, hanem tettel, igazi barátságban és ma­
magyar testvéries érzületben ennek a hazának a 
javát mozdítsuk elő. (Élénk helyeslés.)

Elfogadom a felirati javaslatot. (Élénk helyes­
lés és taps. A szónokot számosán üdvöziik.)

Incziöensek.

Güntherrel szemé-Hodzaa Milán: Polemizál 
Íves megíámadtatás czimén.

Az elnök: Figyelmezteti, hogy vitatkozni nincs 
tóga személyes megtamadtaiás ürügye alatt. (He­
lyeslés.)

Hodzsa Milán: Kijelenti, hogy a vádindiíványt 
meg fogja tenni.

Petrovicn István: A házszabályok 212. sza­
kasza alapján kéri a Házat, hogy engedje meg, 
hogy beszédét holnap mondja ei.

Fölkíaltáaok: Nem lehet. Ma beszéljen.
Az elnök. A házszabályok idézett szakasza 

c-ak a tanácskozásra kisz .butt idő vege előtt egy 
negyed órával engedélyezi a kérés teljesítését, 
fgv jelen esetben az idézett szakasz nem alkal­
mazható. (Helyeslés.)

Petrovics Ltván: Támadja a kormányt ma< 
gyaroíil.ó politikájáért. Nézete szerint nincs szük­
ségé az országnak csak magyarul tudó polgá­
rokra. (Zai.)

Ku:i Árpád: Magyarul tudó és magyarul érző 
honpolgárokra van szüksége az országnak.

Petrovics István: Hát ádihsanak olyan i-kolá- 
''at, ali01 magyarul érezni tanítják a gyermeke-

Lraszerilik a gyermeke et, hogy 
ne beszéljenek. Magyarország

Schluss! (Hosszan­

ti yerj ti­

két. Arra kén 
anyanyelvükön 
p liglott állam.

Felkiáltások: Nem áll.
Petrovics István: De áil. 

t-urló általános derű tség.)
Foglalkozik a négy venny olezas eseményekkel, 

mikor Kossuth Lajos hivő szavára a tótok, olá­
hok, szerhek közű igen sokan állottak be hon­
védnek. ..la azonban ez nem történnék meg, s ' t 
azok is, aki; akkor honvéd-k voltak, nn 
mondja'

azt
megbánták akkori lépéseiket. Ma 

a nemzetiségek közű senki, aki 
veszélyben volna az or-zág. (Mozgás

j-', hogy 
remi akadna 
elmenne, ha 
es zaj.)

Az elnök: Szónok ezen utóbbi 
fide! meg a valóságnak. Különben 
litítő meg, hogy itt mindegy felhivás' inezzen 
a nenizelisegiekhez a nemzet ellen. (T. p.s és 
éljenzés.)

Poirovic.™ István: Kijelenti, ho
Fejte»-*;!, |,og'/ Magvarorszá 

m, amelyben máról-holnapra nem 
allapotokat megváltoztatni.

állítása nem 
sem enged­

nem az ír
ta/.itani. 
álla

P"e:;
Jeliéi

ott
az

1 igye.mezteti a szónokot, hHz elnök:
tarác-kozási idő már busz perczczel elicits 1. 
kezztik befelezni beszédét.

Petrovics István: Pulit felirati javaslatát
fogadja.

Az elnök: Megállapít ,i a köiveikez.i ules

a
ye-

el-
iz

■e les. 
ama

Hun Árpád: N ni ismerik azok a lova úást! .
Aula : 1. képviselöhuz! Hirdetni ide-
a testvériségét, a magyar áliampoi- 

a haza iránti szere’etet és a való­
ét á utáni kiful•■»: ez nem 
tulajdonság, (ügy van!

ív-m is

Günther
bent szóval 
gári érzést,
-ag ai el erikező lénye 
m ".gyár állampolgári 
Úgy van!)

E-y hang; !,alfelei: 
anna l;!

Kun Árpád: Nem is 
zvritai: Aki

a módon, amint a 
atihoz azt a felszólítást 
Iái kkal t-» el: előállaiii 

helyeslés), adatokkal
a

napirendjét, az ülést tel három órakor bezárja.

A kiegyezés előtt.

magukat

magyar karakter! 
ilyen állítást koczkázt il 

ípviselő 
fi- i 1:.- 
(é ónk

tessék etőálani azzal kap­
us atban, hogy ezen a latok alapján a bűnvádi

Günther 
és koczfiaztat 11 zen 
ural; ezt tették, 
tűzném, hogy ;

politika n-m to..-,a 
ország független m/rn 
nem segítenek. Az

ha
tud.u ebben

nem
(Zaj.)

nyelv

Az államtitkár beszedő. 
Günther Ar.lal: nn csupán az igazságügyi 

kormány kömbe tartozó egy kérdésnek meg világi 
tasáia fiérem a t. Ház türelmét; n-m túliét;m 
azonban, hogy az előttem szólott képviselő ur 
besz denek egyes részleteire nézve megjegyzést 
ne tegyek. Hallván az ü beszédét, azt hittem 
hogy annak egyes részeit örömmel fogadhatom. 
He-.élt ugyanis arról, hogy a nemzetiségi képvi­
selőknek közös törekvése itt ebben a hazában 
a több; honpolgárukkáI testvériségben élni, hogy 
nekik sincs több vágyuk, mint megjelölni es 
megteremteni azt a közös alapot, melyen Ma- 
gyaioisziig boldogságát ők is előmozdítani se- 
g.lbelik. De mikor ezeket a szólamokat b le- 
szótte az u" beszédéljc, a beszédnek jó kéthar 
inad része viszont olyan invektivákkal volt ty.ve 
(/■fii), amelyek a magyar állameszmével és épen 
a magyar á .am polgárai közt megkövetelendő 
testvériséggel ellenkeznek. (Helyesles és taps 

baloldalon.) E tekintetben egy flagráns ténykö­
rülményt kell leszögeznem. A vádak és hozzá- 
telii tom, az alaptalan vádak hosszú sorában egye­
bek közt azt mondja, tngy ne csodálkozzanak 
itt a többi képviselők, mert hiszen itt senki sem 
igyeksz.k arra, hogy bennünket ide kössenek 
vagyis senki sem törekszik, hogy a t. képviselő 
urakat e hazához kösse és mi sem töiténilc, hogy 
azt veiül; megszerettessék. II d t. képviselő!),íz, 
így nem honpolgárok, igy vendégek vagy idege­
nek beszélnek. (Helyeslés és taps a baloldalon. 
Lllenmondás a nemzetiségiek részéről.)

Csupán ennyit tartottam szükségesnek a t. kép­
viselő ur beszédére megjegyezni, és most áttérik 
íelszótaiasom tulajdonlapéul tárgyára, annak a 
t-iirati javaslatnak egyik passzusára, amelyet a t 
képviselő urak nevében Pofit M liály képvise ő 
ur beterjesztett. Ebben a felirali javaslatban a 
következő passzus fordul elő (Olvassa.): »A vá­
lasztások alkalmával a legnagyobb visszaélések 
követtettek el. Vesztegetések... (Felkiáltások a 
nemzetiségiek padjain: Ez igaz!), és a hivatalos 
közegeknek törvényei enrs beavatkozása« . . ,

Hodzsa Milán: Ez is igaz!
Günther Antal: >a választás eredményét 

meglepő mérvben befolyásolták. (Úgy van! U«y 
van! a nemzet s-giek padjain) és míg a hivata­
los közegek felháborító visszaélései meglorlalla- 
nu! maradtak, (Igaz! a középen.) addig a kor-

migtur.as rn; ráír. ád
Fel-

* tant a kellő ínlézkedé. 
alapjan folyamatba léte'ed. (Elénk helyesies. 
kia tusok a középen: Ibvata búi kellene!)

A po gáruk váfii.szlási uga elleni deliktumok 
i gy i hivatalból, masin r.'-sze inagánindit- 
vaiiyra iifiiijzendó. Ez a megkülönböztetés u-v 
ult.il a po-g.iri szabadság érdekében is van, 
uiiii nem .i.n-t az ügyészséget beie-zabadílani 
0 V tények Vizsgalatéba és az üldözésre való 
fe.hatalmaz..s tekintet-ben nem lehet szabad 
Ságot adni oly ügvekhen, a melye ; csak ma- 
IJr1-liiiuitv,in\ni («ifiöa 1 id'.<;c us pr*(Jig záros lm- 
laudö a att. ifi az 1 iető sértett maganindit- 
vany alapján nem indítja meg az eljárást, akkor 
ez csak azt jelent .oti, bogy a panasz nem is 
a apó-, mer; na a ajtós, akkor meg keli I nni 
a n a.:ánvádindiJvényt. (É tnk helyeslés ) Ahol 
i.ivalaloöl van eljárásnak helye, ott az eljárás 
bizonyara ..cg i- történik, de almi esd; magán­
ul díványra indítható meg az tljá-ás, ott ez a t. 
képviselő urak, illetőleg a sértettel; dolga. (L én!; 
helyeslés.)

Hcdzfa Mi;án: Helyes, tudomásul vrszszük:
Günther Antal: Ha pedig eddigelé ilyen vádat 

nem emeltek, akkor ily vádat.kai a 
vaslalban előállani nem szabad, 
lés.)

Eun Árpád: Nem is illik.
Günther Antal: T. képviselőház! Mi komolyan 

vesz vük azt, hogy ennek az országnak minden 
polgára, a szabadság eszméjének és az alkotmá­
nyos és polgári jogok biztoságának megerősi- 

»eii, hogy törekedjék és közreműködj* k. 
c tekintetben igen sajátszerüen tűnik íö , 
hallom az uraknak soraiból, hogv idézik 

Daniénak, Divina

lelirali ja- 
(Élénk lielyes-

tesére
Nekem
midőn

Még csak az előkészítés stádiumában van­
nak azok a tárgyalások, amelyeket a ma­
gyar és az osztrák kormányok fognak foly­
tatni n gazdasági kérdések rendezése ezéijá- 
bol. do azért mar most is egymást érik a 
jelenségek, a melyekből következtethetünk 
arra, hogy milyen óriási akadályokkal kell 
majd a magyar érdekeket védem /. j Wakorle- 
kormánynak megküzdeni. A mai nap külö­
nösen gazdag ilyen bizonyítékokban. A 
magyar és az osztrák kvéíacmputácziók bo­
tes albizottságainak közös értekezlete, a 
melynek feladata a közös költségekhez való 
járul ás arányánál: megállapítása lett volna, 
eredménytelenül végződött, mert az osztrá­
kok a magyar kvótának horribilis fölemelé­
sét kívánták. Ugyanekkor báró Beck osz- 
ticiK mini.- zteromók a Reiclisrathban iáén éle­
sen nydatkozott a magyar kormánynak a 
lo reskedelmi szerződések beczikkelyezése te­
kintetében elfoglalt állásáról.

A miniszterelnök ugyanis 
szednek

us ennek a
Kapcsán visszavonta a Reichstáth 

előtt fekvő kiegyezési javaslatokat 
a Széli—Korber féle kiegy 
1903. év utols 
a mely sohasem

és ezzel 
mely az 
meg, de

diumába, végleg megszűnt. A 
vételével, amely mint önálló mag 
1o:l Lcezikkel yezve, elesnek a vám- és ken1 '

k ülönüsen 
kis

, Comédiáját ér abból az ő
eljárásukkal meeegyezőleg nem tudnak egyebet 
deziii, mint a pokolnak feliratát, mert mondhatom 

hogy az az ut, amelyet Dante ír le és melyen a 
(■pviselő ura:» járnak abban a feliratban, a 

Karhozatba vezet. Nekem ezzel szemben az I- 
tem s/injáték egy világosabb és fényesebb ré-ze 
jut eszembe. Ez pedig az, midőn Dante az Ín­
fűmön keresztül és a purgalóri union át eljut a bol­
dogok Ilonába és ott megtalálja Picardat és kérdi 
tön. m ért érzi magát oly boldognak. Erre P<- 
carda azt feleli:

»La nostra volunia quieti virtu di carita ebe 
la volerne sol quel’ch'avevemo e d’al'ro non ci 
asse'o«. (Lenk helyeslés.) Mi is azt kívánjuk a 

k.-pvis lő uraktól, hogy a hazaszeretet erénye 
kösse őket e hazahoz, hogy Picardával ők 1- 
a/.( mondjál»: Nem kívánunk semmi envebel 
mert itt szeretünk lenni, semmi más után"* nem 
vág»akoziuiK. Ez az igazi testvériség és haza- 
szerete 0. (Elénk helyeslé Jós taps.) Ez itt Magyar- 
országon a magyar állame»zmének a szere­
tette n mcsak az igazi állampolgári erény, de 
az igazi állampolgári kötelesség. (É énk tetszés 
es taps.)

T. képviselőház! Ne ily vádak terén
urai; képviselői kötelességeiknek 

Igaz! Úgy van!) és ne az alaptalan

keressék 
teljesítését
vádak te-

,'czes,
u éjjelén s/.üietett

jutott, a ne valösulás stá- 
várntarifa lö- 
yar vámtarifa 

ke-
dehni szerzödi'sre, valamint a vele össze­
függésben levő és a fogyasztási adózási kér­
désemre vonatkozó törvényjavaslatok, a ma­
gyar értékpapírok játadékadu'ára vonatkozó 
eg) ezmény, a valuta- és butikkérdésre és 

a készfizetések fölvételére és a 
gyekről szóló törvényjavaslatok. 

Az osztrák kormánynak ez a cselekedete 
azonban csak puszta dcmonstrácziénak te­
kintendő, mert közvetlen követelményei 
kizárólag formai természetűek. A vi­
szony Magyarország és Ausztria között 
nem fog változni és az egész tüntetés esak 
aiia való, hogy az uj, most kezdődő kiegye­
zési tárgyalások alatt az osztrák kormány 
egészen uj föltételeket szabhasson. A tünte­
tés formaiságát az is mutatja, hogy osztrák 
képviselőháznak mandátuma különben is 
nemsokára lejár és ezeket a javaslatokat 
már amúgy sem intézhette volna el. Hangu­
latkeltés volt ez csupán . . .

Végül a magyar és az osztrák delegácziók 
között fölmerült ellentét a „birodalmi“ mi­
niszter ezimért is nagyon figyelemreméltó.

Becsben időzött ma Wekerle Sándor 
miniszterelnök is, a ki az osztrák kormány 
tagjaival éppen a kiegyezési tárgyalások 
miatt folytatott tanácskozásokat.

Mai híreink a következők:

A kvóta nyelve.

A magyar és az osztrák kvótaküldöttség

I
f

óra

mag
oszt

inc'

ma?

Széli 
hmvl 
ősz la
való 
vita 
és u?
hangs
szuks 

Am 
magy 
órako 
tes al

Béc
Irodá



Julius 7.
szsrü-ége!, hanem 

együtt nemcsak 
p sagb n es mű­

nek a hazának a 
lyeslés.)
p:. (Éí- nk helyea- 
an üdvözhk.)

íüntherrel szemé-

ry vitatkozni nincs 
ürügye aiatt. (He­

ly a vádindiíványt

Ibálvok 212. sza­
rv engedje meg,

|a beszéljen, 
i iv.-ett szakasza 
15 vege előtt egy 
eres teljesítését. 

líLiőií nem iiiksti-

kormányt ma- 
te;int nincs szűk­
ről tu :o pulgá-

ís magyarul érző
zúgnak, 

elvan iskolá- 
a gyermeke­

i­

ül! U33? (floss; an­

il eseményekkel, 
a tó!ok, elá­

llóba’; be hon- 
.nék meg, s í 
tak, ma azt 
iébé e;ket. Ma 

i senki, aki

az

l

Hú

való
í lett volna, 

lert az os

> i,

t, i.

son. A tiinte- 
~y osztrák 

Különben is 
(avasatokat 

el. Hunqju-

deWácziúk
aírni mi-

|e mremél tó. 
carle Sándor 
ák kormány 

tárgyalások

iíaküld üttséz

Szom bat, Julius 7.
hetes albizottságai ma tartották Bécsben 
együttes ülésüket.

Két nevezetes dolog történt itt.
Az egyik az, hogy Széli Kálmán indít­

ványára (czélszerüségi szempontból) meg­
állapodtak a német tárgyalási nyelvben.

Czélszerüség ide, czélszerüség oda- de 
bizony csak keserű 67-es állapot az, ho"v 
hazánk gazdasági sorsát legközelebbről érintő 
ügyeket nem lehet másként, mint németü 
dűlőre vinni.

A másik nevezetes dolog az, ho^y mint 
mindenütt, itt is visszhangot adtak az osz­
trák nemzetiségek annak az elhatározásuk- 
nak, hogy mikor Magyarországot kell

nők ma délelőtt megjelent a magyar minisz­
térium palotájában és ott dr. Wekerle 
bándor miniszterelnökkel tanácskozott. We 
kevle félegy órakor megjelent az osztrá 
parlamentben, a hol Koritowski pénzügy 
miniszterrel konferált.

Amikor a magyar hetes albizottság tag- 
J.‘.u'eichsrath palotájában megjelentek, el­
lő t 1opovics Sándor pénzügyminiszteri ál 
lamtitkar és Wekerle miniszterelnök nevé­
ben felkérte Koritowski osztrák pénzügy­
minisztert, hogy szíveskedjék a miniszteri 

az ősz- szobába láradni, a hol Wekerle előzetes 
tanácskozásra várja. A két pénzügyminiszter

rövidíteni; egész Ausztriának "egységeik ku^“ez,uíiln, hosszabb konferencia volt
kell lennie.

0, tu íelix Austria! Ha a mi nemzeti­
ségeink is nyomukba lépnének egyszer, leg 
alább gazdasági téren, a ti nemzetiségei­
teknek ?

Megjön ez is, ha majd nem lesz kvóta !
Bécsi tudósítónk jelentése a következő­

képp szól:
A két kvótaküldöfíség beles albizottságainak 

mai együttes ülésen Mérey Lajos magyar nyel­
ven szólalt fel, hangsúlyozva, hogy elvi szem­
pontból joga van magyarul beszéini.

Széli Kálmán erre megjegyezte az elnöki szék­
ből, hogy elvi szempontból a magyar bizottság 
tagjainak ez a joga kétségtelen, de nem hivata­
los tanácskozásról van szó; a mai ülés fesztelen 
eszmecsere s igy kívánatos, hogy a fe'szólalok 
németül beszéljenek elvi áilásponiuk fenntartá­
sával, mert fontos, hogy a két bizutlság tagjai 
megértsék egymást.

Mérey Lajos erre németül folytatta beszédét.
Stransky ifjucseh képviselő hasonlóképpen 

kifejtette, hogy joga van csehül beszélnie, de a 
kifejezésre jutott szempontból u is németül fog 
felszólalni. Hangsúlyozta Stranskv, hogy az osz­
trák parlamenti pártok, noha nemzetiségi ellen­
tétek vannak is köztük, a gazdasági kérdésben 
együttesen és egységesen fognak cselekedni, hogy 
a kiegyezés méltányos legyen.

A kvóta-tárgyalások.
Becsből jelentik, hogy ma délelőtt ]1 óra­

kor összeült az. urakházában a két kvóta­
küldöttség hetes albizottsága. Az ülésen az 
osztrák kormányt Koritowski pénziigvmi- 
niszler képviselte. A magyar kormány"’kép­
viseleteben Popovies államtitkár jelent m g. 
Az ülésen felváltva az osztrák kvótaküldütt- 
ség elnöke, báró t hlumetzkv es a magyar 
kvótaküldöttség elnöke Széli Kálmán elnö­
költ, Chlumetzky üdvözli a megjelenteket, 
mire azonnal belemennek az érdemleges 
tárgyalásba. Chlumetzky közli, hogy az 
osztrák kvótaküldöttség ragaszkodik eredeti 
álláspontjához, mire Szeli Kálmán is kije- 
enti, hogy a magyar kvótnküldötts égnek 

1 nincs oka arra, hogy mér hozott hatá­
rozatától eltérjen. A két nyilatkozat után 
hosszú vita következett.

A magyar és az osztrák kvótaküldöitség 
együttes tanácskozása egy negyed 3 órakor 
ért véget. A megbeszélés eredménye az, 
hogy nnndaküt küldöttség megmaradt a 
maga álláspontján. Mindakét' küld. tlség 
jelentést fog tenni kormányának, mire a 
király magú a fogja a kvótát megálla­
pítani.

Bécsből táviratozzak a „Budapesti Tudó­
sítódnak: A magyar kvóta-küldöttség hetes 
tárgyalási bizottsága ma délelőtt fél 11 
órakor a bankgassei magyar miniszterin in­
ban dr. U ekerle Sándor miniszterelnökkel 
tanácskozást folytatott, mely után a bizott- 
ság tagjai az osztrák parlament épületébe 
mentek, ahol 11 órakor a két tárgyalási bi­
zottság az urakháza egyik hízoltsági termő­
ben együttes tanácskozásra gyüit össze. Az 
osztrák kormány részéről Koritowski lovag 
pénzügyminiszter és Engel osztályfőnök, a 
magyar kormány részéről dr. Teleszky 
osztálytanácsos jelentek meg az ülésen. A 
magyar és osztrák kvóta-küldöttség tanácsko­
zása ma délelőtt 11-tö! délutáni L’-ig tartott,

Az együttes ülést Széli Kálmán, a ma­
gyar bizottság elnöke vezette. Három órai 
tárgyalás után az elnök konstatálta, hogy 
megegyezés nem jött létre. Mindkét bi­
zottság ragaszkodott a maga álláspontjához,

A tárgyalás közben megérkezett dr. He- 
kerle Sándor miniszterelnök is, aki Kori­
towski lovag osztrák pénzügyminiszterre 
több órai megbeszélésre a miniszteri szó 
bába visszavonult.

A két bizottság együttes illése után í 
magyar bizottság tagjai visszatértek a bank­
gassei magyar minisztériumba.

A királyi döntés értesülésünk szerint

EGYETÉRTÉS

táviratozzak a

Időközben báró Beck miniszterelnök fel­
kereste a parlament palotájában Wekerle 
miniszterelnököt, hogy megbeszélje vele a 
svájezi kereskedelmi szerződés külön beczik- 
keljezését illetőleg Gross és Kathrein inter- 
pelláczióira az adandó választ

Osztrák képviselői körökben a mai ülés 
arait nagy feltűnést keltett az a jelenet, hogy 
báró Beck miniszterelnök, miután válaszolt 
“z biterpeliácziókra, Wekerle Sándor mi­
niszterelnökkel és Popovies Sándor állam- 
titkárral <l képviselőhöz ebédlőjébe ment s 
ott ebédelve a három államférfiu hoszszasan 
tanácskozott.

Bécsből 
sitó“-nak :

B ekerle Sándor miniszterelnök már ma 
este Budapestre utazik, hogy jelen 
volnau a képviselöházban a felirati 
ánál.

A miniszterelnök délelőtt báró Beck 
osztrák miniszterelnök, este pedig gróf 
Goluchowski külügyminiszter látogatását 
fogadta, a délutánon at pedig Popovies 
államtitkárral és Teleszky osztálytanácsos­
sal dolgozott. Popovies államtitkár és 
Teleszky osztálytanácsos délután üt óra- 
koi visszatértek Budapestre, ligvanazzal a 
vonattal tértek vissza Budapestre a közös 
vámértekezlet magyar tagjai is, mivel a 
szerb szerződési tárgyalások megszakítása 
következtében a vámértekezlet további ülé­
sezése tárgytalanná vált.

oesti Tudó­

legyen 
vi-

ház ülését megelőzőleg 'Wekerle 
miniszterelnökkel folytatott.

A Prager Tagblatt bécsi levelezője 
megin tervié volt egy német minisztert, aki 
baro Beck miniszterelnök mai beszédéről és 
a kiegyezési javaslatok visszavonásáról 
következőket mondta:

— A kormány azért határozta el magát erre a 
lépésre, mert a kiegyezési javaslatok, noha még 
formai döntés nem következett be, lépten-nyomon 
zavarták cselekvési szabadságát. Valahányszor az 
egész kiegyezési komplexumot akartuk tárgyalni, 
a magyar kormány azonnal a Széli—Körber-ki- 
egyezésre hivatkozott, nyilvánvalóan azért, hogy 
ujahb engedményeket csikarjon ki Magyarország­
nak. Hiába figyelmeztettük az eddigi magyar 
kormányokat arra, hogy a régi határozatok nem 
lehetnek irányadók, nem tudtuk erről meggyőzni 
s egyre csak a korábbi kiegyezéses megállapodá­
sokra hivatkoztak.

Reméljük végre — mondotta az illető minis­
ter hogy a magyar parlament be fogja látni 
és meg fog győződni arról, hogy az osztrák tör- 
.'ényliozás képes megvédeni Ausztria 
érdekeit Magyarországgal szemben.

A N. W. T. megintervievolta a pártok 
elnökeit, hogy mi a véleményük a 
zési javaslatok visszavonásáról.

Chiari, a német néppárt elnöke, azt tartja, 
lc2i a javaslatok visszavonásával az o zlrák 

kormány keze felszabadult és a parlament igy a 
iegyezés egész komplexumát revideálhatja. A 

miniszterelnök mai beszéde teljesen kielégitctte a 
' rtokat.
Kramarz, az

pittalik meg. A másik rendelet azt határozza, | JwXi r* r i , . „
hogy fürdőhelyeken a fürdőidény alatt déli 12 . 1 f°8 re?d,eznL A kon?eri
>áig a vasárnapi munkaszünet felíüggesztetik. AI l-uiL n'f , 1TaláIkoznak> ahonna
izottság a két rendelet előadásával Fábrv Károlyt | „n” • ha,ÓTal aln>ndu!nak Londonba. A konfe

jogait és

UCgyc-

óráig 
bi
biz,a meg. ugyancsak tárgyalta a bizottság"a "ke- I nvTÁTh TPn csoPorlJának tagjait gróf AKI,V 
reskedelemügyi miniszternek rendeletét, hogy a ]2níef, ^ ^k° t.”?-Ij,1°lsZL.e5. l0=Ía vezetni- Beje 
nyomdák és betüöntődék az iparfelügyelő ügykö- ' fiztfií ®‘iKeV.t1U‘8 minteS'/ ötvenen,
rébe bevonassanak. Ennek előadásával MeÍőffy ‘'^tuk Gunther a la,ntitkár.
Vilmost bizta meg a bizottság. A harmadik tárgy •,
az ipar, felügyelő jelentése a nagy ipari vállala- miatt ? ,leiklit'f ere« szabadság
tokról 1903-tiól. E őadó Ern-zt Sándor lesz. “‘íás £?? kePVisel0 . Apponyi A.bert 

A kérvényi bizottság e hó 7-én délután 4 óra- f3 . 0Z0A*ftasugyi miniszterhez ezt az
kor előadók választása czéljából a delegácziós séri-^Van^ h 3 képJ‘selöház, holnapi ülé-
teremben ülést tart. en. Van-e tudomása a vallas- es közoktatásügyi

A pénzügyi bizottság e hó 7-én délelőtt 10 hőn -l— I?°gY, *2„,évi juli“5 
órakor a kereskedelmi tárcza és 9-én délelőtt 10 sü et níííoíídS fv'81" K°-fPHk°!ai Ln.aiegye- 
orakor pedig a költségvetés általános tárgyalása Sándor űLiszleri .L‘V .kozg?uíesen :)a:ó J^arkóczy 
czéljából ülést tart. I _.aaö.or I n!szlerl tanácsos, asi a tanárok ünnepi

A képviselöház 
10-én délután fél 
eiőadók megválasz 

A III. bíráló
4 órakor a III. számú teremben ülést tart, 
melyen Manojlovics János, Farkas József 
1 escha Miklós kifogásolt mandátumait 
gá'at alá.

bevinni? Ha igen, 
miniszter ur felvilágosítást adni

haj!andó-e a
p,,, . , n ^ - - ----- aziránt, hogy

vesz, vr r ILrkoczy Sándor eme nyiiatkoza 
veszi viz.s- egyenes támadás a lelkiismereti és va!

A IV. bíráló bizottság e hónap 11-én délután 31 ^Ve?”’ " " mÍmSZter ur

., meiy 
E szabad- 
nevében

Az osztrák miniszterelnök nyilatkozata.

Az osztrák képviselöház mai ülésén — 
mint Bécsból táviratozzak — báró Beck 
miniszterelnök szenzácziós kijelentést lett 
abban a válaszában, amelylyel a svájezi 
kereskedelmi szerződés dolgában hozzá­
intézett két intcrpclláczióra felelt.

Haró Bec/v miniszterelnök az iparlörvény- 
javaslat <. fejezeténél ugyanis szót kért és 
válaszolt Gross, Wellenhol és társaiknak, 
továbbá Kathrein és társainak interpellá- 
cziójáva a svájezi kereskedelmi szerződésnek 
Magyarország részéről történt önálló beczik- 
kelyezése tárgyában. A miniszterelnök ki-

ifjucsoh klub elnök?, barátja a 
aszta helyzetnek s éppen ezért örömmel fogadta 
a kiegyezési javaslatok visszavonását. Most 
már a kiegyezés terén elérkezett a cselekvés 
ideje.

A cseh konzervatív nagybirtokosok a kormány 
mai lépését tüntetésnek tartják, mert ha az 
osztiak kormány tzándéka őszinte volna, akkor 
arra kellett volna törekednie 
vegye tárgyalás alá a kiegyezést, illetőleg 
§• alapiján kiadott rendeleieket.

hogy a parlament 
a 14.

fejtette magyar miniszterelnökkel való

jövő héten következik he és az erre vonat 
kozó legfelső kézirat a két birodalom hiva­
talos lapjai jövő heti számának valamelyi­
kében jelenik meg.

Noha a kvótabizottságok mai szóbeli tár­
gyalása pozitív eredményre nem vezetett — 
egy bécsi jelentés szerint — egy szempont­
ból felette örvendetes eredménye volt. Foli- 
tikai körökben mondják, hogy a mai szóno­
kok legnagyobb része a mai üsszjiivetel al­
kalmából kívánatosnak jelezte, hogy bárha 
a két parlament bizottságai gyakarahban 
tartanának ilyen tanácskozásokat. Báró 
Chlumetzky politikai elvbarátai előtt a 
legnagyobb elragadtatással nyilatkozott 
Széli Kálmánnak mai hatalmas beszédéről, 
am.-ly alkalmas arra, hogy Ausztriában el­
oszlassa a félreértéseket a Magyarországgal 
való viszonyt illetőleg. Egyáltalán a mai 
vita a lehető legkonciliansabban folyt, le 
és úgy osztrák, mint magyar részről is 
hangsúlyozták a közösség fentartásának 
szükségességét. (?)

Amint a „Budapesti Tudósitó“ értesül, a 
magyar kvótabizottság hötiön délután négy 
órakor ülést tart, hogy meghallgassa a he­
tes albizottság jelentését.

Wekerle tanácskozásai.

Pécsből jelentik a Magyar Távirati 
Irodának: báró Beck osztrák miniszterel-

megaliapodás és megbeszéléshez 
hogy a kereskedelmi szerződéses tárgyalá­
sok a bizottságokban német nyelven foly­
ni k, de L'ítl óta a német birodalommal lét­
rejött kereskedelmi és vámszerzödés meg­
kötésekor határozatba ment, hogy a szerző­
dés német és magyar nyelven állítandó ki s 
az alairás a külügyminisztérium képviselője 
cs az illető kormányok képviselői részéről 
egyöntetűen történik. Hasonló volt az eljá­
rás a német birodalommal lí)05 januárjában 
es a Svájczczal líiOü-ban létrejött szerző­
dések megkötésekor, úgyszintén a svájezi 
szerződés ratilikAcziujanak határidejét meg­
hosszabbító deklaracziú megszövegezésekor. 
Nem két szerződés köttetik, hanem egysé­
gest n jön létre a szerződés két példánya s 
azután a magyar szöveg a magyar parla 
ment elé, a német pedig az osztrák tör­
vén) hozás elé kerül. A miniszterelnök hang­
súlyozta, hogy a maga részéről ebben 
Ausztriára nézve semmiféle közjogi sérel­
met nem lát s ezt az ügyet elintézeltnek 
tekinti.

Azt a dolgot, hogy a magyar kormány a 
kcre.-kcdelmi szerződést magyar szövegében 
terjesztette a magyar országgyűlés elég köz­
jogi szempontból az osztrák kormány nem 
kifogásolhatja, de kifogást tesz. az ellen a 
javaslat ellen, amelyet 
dehni miniszter a svájezi kereskedelmi

A »birodalmi« miniszterek.

A közös miniszterek czime miatt a magyar ég 
az osztrák deiegáczió között konfliktus támadt 
Az osztrák deiegáczió tegnap tartott ülésén 
ugyanis SlégMnek a hadügyminiszüT czimére 
vonatkozó indítványát a következő szövegezésben 
fogadta el:

*A cs. és kir. birodalmi hadiigynrnisztcrium 
felhivatik, hogy a jövőben a miniszternek a csá­
szári kézirattal adományozott birodalmi hadügy­
miniszter czimet használja.«

Ezzel merőben szemközt áll a közösügyek 
tárgyalására a magyar országgyűlés által kikül­
dött bizottságnak hetedik illésén (június 29-é.i) 
ebben a kérdésben hozott határozata, ukolicsányi 
László hadügyi előadó határuzali javaslatot 
terjesztett akkor elő azzal a megokolással, hogy 
meg az utóbbi időben is jelentek meg olyan 
kiadványok, melyek a hadügyminiszter ezimzését' 
helytelenül jelölik meg, nevezetesen a »Reichs­
kriegsminister« kifejezést használ ák.

órakor a IV. számú teremben Dudás Endre 
az V. bíráló bizottság e hónap 12-én délután 5 

orakor a II. számú - , A- pánszláv papok ellsn. Az e"yes c^vház*
,, . i teremoen Sziklay Ottó, Barta megyék kerületi papsága most megtartott"cvül»-
herenez es Bred.csan Korm án, sein kivétel nélkül tiltakozott a pánszláv érSlmü

a VL miau bizottság e hónap 14-én délután | katolikus lelkÁszpIrnoL- 1«.«» - f-.

éiil

4 orakor Vaida Ká„d„r «. «nri-,veszi tár-1 magatartása miatt. A győri coyházmetyJ^^'-őM

rnu, biz««, Ákos .taWé. "
■ c.e. ma Vuest tartott, ann-lyen dr. Dobroszláv küldött Vaszary Kolos biberos 
Re á megoizó levelének tárgyalását e hónap 12-én nak is: 
d -lután fél 5-re, Maniu Gyuláét dél 
Jungfuld Ixárolyét tel ti-ra lüzie ki. Előadó 
Kenner István.

».erezec;
yuláét délután 5-re, báró | > Az újonnan összeült országgyűlésen

rt

, I „ „ .... „s)u.esen a-akult
dr.|u. n. »nemzetiségi part«max a magvar haza és a 

magyar nemzet iránt tanúsított viselkedései óitéi- 
, _ . v^n> a kerület felháborodással veszi tudomásul

(Lay Lajos és Pofit Mihály. Olay Lajos a h°gy ezen partban lősz- reuet játszó Ja..
'ö\» ‘.l.uző nyilatkozatot teszi közzé: Pulit Mihály Nehlicska és Kollar képviselők a katolikus 1, -1: - zi
t-gn.ip azzal mutatkozott be Ulay l.ajo.-nak, hogy karnak tagjai és mint ilvenek az e-z'er
mandátuma annál a bírálóbizottságnál van, a házmegye papjai. Tekintve azt, h 
melynek Olay is tagja. Olay, aki abban a hitben dolog, miszerint a nevezett urak u-v a 
volt, hogy Polit informálni akarja, holott a ház-H'cke Noviny« és más tót lapokban' a 
szaka yok i-rtcimeben ez ti os, megjegyezte, magyar érzelmű tót nép. L a mug.v.r ne.- 
hogy i.a Polit i lazában van, madátuma felül nyu- gyűlöletre bnzdiljál: és Magvarorsz;--ré,! 
godt lehet. Nemzetiségi izgatással vádolnak — j és sérlöleg nyilatkoznak, úgyszintén a polit 
zuvta közli.: Pult, Olay pedig így folytatta: I)e népjog őrve alatt v-jgh.z vitt i;: c.;i.' 

ha akár te, akár híveid tényleg izgattatok, akkor közvélemény megvetés-1 hívtál: 'ki, a 
en leszek a legszigorúbb bírálok. Te vagy embe- riuet papsága tiltakozik nevez 
H-iu között a legeszesebb és igy a legveszedel- egyházkerület kötelékézen vaió 
mesebb; ellened tehát szigorúan kell eljárni.
0,;iy Lajos ennyit mondott csupán és nem többet. I A szabad tengeri hajózás ee-e-v 
'‘'1 m;,s[ a-!lt, mondja Olay, ezélzatosan cselek- 1893. évi XXIl. törvénvezikk m" ' • 
szics teszi abból a tcndencziából, hogy elene szabad hajózást űző magyar ken-ketitmi h-',.:-.1 
befolyásolja a bizottságot a nemzetiségek érde-joak állami segélyben .is kedvez

jszcsitésérvl szól, már 1903-ba;i 1- ár

azke-

iiuben.

^ A trieszti Likötö. Becsből táviratozzak: 
A k' pvisclüliáz költségvetési bizottságában 
a különböző pártok szónokai mind hang­
súlyoztak a trieszti kikötői építkezések­
ről szóló törvényjavaslat gyors elintéző 
senek szükségét, hogy a Körber-kor- 
mány által kétségtelenül elkövetett al­
kotmánysértések mielőbb megszüli tettessenek 
és megelégedéssel emelték lu, hogy a meg­
támadott volt miniszterek az egyáltalában 
nem tárgyilagos támadásokból, mint fed­
hetetlen tisztességü férfiak kerültek ki.

ennélfogva a hadügyi albizottság nevében 
vetkező határozati javaslatot:

„1 tasittatik a közös hadügyminiszter, 
türvonvb-nezentúl c.-akis

használja cs se
m<y:jeiöil czimet

Küldöttség gróf Apponyi Albertnál. Gróf 
App nyi Albert vallás- és közoktatásügyi minisz­
ternél Zayugróczról nagy küldöttség járt kihallga­
táson- A küldöttség arra leérte a minisztert, hogy 

Ajánlja a már feloszlatás alalt álló állami polgári iskola 
a kö- !iak,yi;l meö továbbra is Zayugróczon, hol hanem 

is nagyon népes, de ;gon fontos missziót teljesít 
ez az intézet. A mini. zler a küldöttséget, melyet 
Smi.tiov -.zlu \ alvr főispán vezetett, igen kegvc.sen

magvar kereske- 
sk

szerződés záradékéra vonatkozólag lett. 
Az osztrák miniszterelnök ugyan azt a 
fel világosi tűst kapta, hogy ez'" a záradék 
csupán a magyar képviselőház előtt fekvő 
autonóm vámtarifával valló cgyüntetüsé,r 
helyrcállitását czélozza, ennek ellenére ázom 
bari az osztrák miniszterelnök kijelenti, 
hogy ezt a javaslatot a rnagvar kor­
mány benyújtotta anélkül, hogy az osz­
trák kormány nyal előbb megállapodott 
volna. (Nagy mozgás.) A magyar kormány­
nak ebben az eljárásában az osztrák kor­
mány folytatását látja annak az eljárásnak, 
amelyet a magyar kormány mar az auto­
nom vámtarifa bemutatásakor megkezdett 
Az osztrák miniszterelnök szerint ez az el­
járás nem felel meg a két állam kö 
zötti gazdasági viszonyra vonatkozó 
törvényes megállapodásnak, 'nem felel 
meg a reciprocitás viszonyéinak. (Nagy 
mozgás és tetszés.) A miniszterelnök kije­
lenti továbbá, hogy a magyar kormány el­
járása a svájezi kereskedelmi szerződést 
illetőleg sérti a Magyarország és Ausz­
tria között létrejött megállapodások 
alapi öltételeit. Az osztrák kormány tuda­
tában van kötelességének és hogy ez 
irányban semmi kétséget no hagyjon, 
az osztrák kormány a közeli kiegye­
zési tárgyalásra való tekintettel vissza­
vonja az összes javaslatokat, ame­
lyek a gazdasági kérdést illetőleg az 
osztrák parlament előtt fék ősznek. (Bev- 
czekig tartó tetszés és zaj.) A miniszterel­
nök végül kijelenti, hogy ezzel csupán a 
paritást állította helyre, mert Magyar- 
országon ezek a javaslatok nincsenek a 
parlament előtt.

A miniszterelnök kijelentését, amelyet 
óriás tetszés követett, ama konferenczia után 
tette, amelyet délelőtt az osztrák képviselő-

uini:le e oiyan czanz-si, mely a 
törvényes meghatározásnak meg nem felel, ezen­
túl schul ne használjon.«

A kút deiegáczió teli t a hadügyminiszternek 
elnevezése dolgában egymással teljesen ellenkező 
határozatokat hozott. A ddferencziát holnap ál la­
pítják meg hivatalosan, amikor is az egyezi- tűsre 
keiül a sor. Az eset ig n éles, mert két ilyen 
ellentétes határoza'ot izenctv. ltá-.sal kiegy, nliteni, 
aligha válik lehetségessé. A törvény (18(17: XII. 
törvénvezikk 34., 35., 3G. szakaszai) azt mondja, 
hogy a két b zottság írott üzenetek révén igyek­
szik vcleménykiilumhség esetében cgymá.-.t fel­
világosítani. lta ilyen Írásbeli üzenetek által nem 
sikerülne a két bizottság,ia c véleményét egyesí­
teni: akkor a két hizu tság együttes ülést tart. 
de egyedül csak egyszerű szavazás okiból. Ha 
három üzenetváltás sikeiíelen marad: joga van 
mindenik felnek a másik reszt felszólítani, hogy 
a kérdés közös szavazás által döntessék el. Eb­
ben az esetben a két lel elnöksége egy int álla­
pija meg a szavazási ülés helyét, napját és órá­
ját és arra mindenik e nők meghívja a maga bi­
zottsága tagjait.

A Jegybank kettéválasztása.

Lécsi tudósítónk jelenti, hogy a német nép­
párt mai ülésén Chiari elnök bejelentette, hogy a 
parlamentben az osztrák-magyar bank kettévá­
lasztására vonatkozó indítványt fognak benyúj­
tani. Az elválasztás az indítvány szerint még a 
bank szabadalmának lejárata, tehát 1910 elolt 
történnék meg. Elhatározták, hogy az indítványt 
a klubban megvitatják, de döntés előtt megkér­
dezik azoknak a minisztereknek véleményét, akik 
a klubnak tagjai.

„illa f's odanyilatkozoti, hogy miután ezideig 
ez ügyről iníorrná va nincs, tanulmányozni fogja 
az ügyet és azon lesz, hogy az előadott tényállás 
alapján az ügyet kedvezően e-intézze. A küldött­
ség azutan Morlin miniszteri tanácsosnál is 
tisztelgett.

Justh Gyula a I2áz üléseiről. A képviselők 
nagy részvétlensége jellemzi mostanában a Iláz 
ül-'-seit, melyeken oly kevés honatya jelenik meg. 
hogy a tanácskozáshoz szükséges 40-es szám is 
-‘hg kerül ki. Különösen az ülés kezdetén szá- 
ndmas az ülésterem képe, mióla Justh Gvu a 
emuk kimondotta, hogy bármilyen körű rnények 
közölt 10 er. kur mindennap megnyitja az ülést. 
Alá is nagyon kevés szánni honatya volt együtt 
az ülés kezdetén, ami láthatólag lehangolta a 
llaz erélyes elnösét, ki mikor szünetközben Iejötj 
u folyosóra, a következő érdekes kijelentést telte

— Nem fogom tűrni ezt az állapotot. Ha bár 
mikor felvetik a határozatképességet s nincs itt 
elég képviselő, névsort fogok olvastatni. De nem 
járok úgy el, mint régen szokásban voit, hogy 
aki igazolni tudja elmaradását, az megszabadul 
az eset következményeitől. Nem veszek tudomásul 
semmiféle igazolást s a napidijak tekintetében 
irgalmatlanul alkalmazni fogom a napidijak ievo- 
nására vonatkozó szabályokat.

ennek a törvénynek hiányos a: ,.-i; j 
é-re történő meghosszabbítása ni ón a'h - a-' t- 
n..iv, mi..bal a hajolnia-duLos' !: a -r»r*. -v-
zonytalanságnak vannak kiteve. Em . , a
képviselöház közlekedési Lizolt. „• ;.:i ■!; 't,.u„;u t 
ülésén Zanella Richard kérdést int 
k edel mi kormányhoz, szándekozik-e uj íürv.'ny- 
javaslatot a törvényhozás e!é terjeszteni J S/.tí>- 
rc-nvi államtitkár a kereskedelmi miniszter nevé­
ben azt felelte, hogy elismeri az uj törvény 
meghozatalának szűk-égés voltát; kijel-n 
iiogy a tvrvf nyjavív (at mar L -z, :u ar o, 
tatása végett ez évi ju ius 18-ikán szak-'-rtezezl-»- 
tet tart a kereskedelmi mimszt-'iiuniban 
az érdekelteket meghívja. A kormány 
rcksz.n, hogy ez a fuiitus t irx'énv ó. zre meg­
áll; o: lasse k. A bizottság e kijelentéseket (cisz- s- 
sel fogadta.

melyre 
arra tö-

i ;-;g z i-
Lefoglalt azccziálista-ujBág. A vizrrilóbiró 

rendeletére a rendőrség elkobozta 
badsag« c-zimü s.;c 
mit. Az ügviészs-'g 

Hol az e. en - r«
-ztály elleni izgat; 

gálóbiró a rendbrsi 
sara. A rendőrség
mázó megjelent a pályaudvarokon s a nck a, 
nielyek nagy részben olyan helyekre voltok irá­
nyává, ahol az aratók sztrájkolnak, leíogíaífat'a, 
valamint elkoboztatta a tőzsdékben és más lap-.-i- 
áiusitó helyeken talált összes példányokat is.

ili8ta-hetil:.|>?:iák e iieíi . zá
vanis a lap ! -ét czifckében:
>1 1 . • má . Dt a mezükön<
éíségét ia ta, mire a vizs-
uta»Kotta a .

érőt Thury Sándor ío-zííí-

Az osztrák őelegscLié Z,/e

Budapest, Julius 6.
A képviselöház holnap — szombaton — 

délelőtt tiz órakor ülést tart, amelyen az el­
nöki előterjesztések és az indítvány- és in- 
terpclláczióskönyv felolvasása után folytatják 
a felirati vitát, fél egy órakor pedig áttérnek 
a kérvények első sorozatának tárgyalására. 
,lt említjük meg, hogy az ülései» idejét a 
jövő hét elején a felirati vita tartamára egy 
órával meg fogják hosszabbítani.

A képviselöház bizottságaiból. A képviselő­
ház munkásügyi bizottsága ma délelőtt fél 10 
órakor Giesswein Sándor elnöklete alatt ülést 
tartott, melynek napirendjén a vasárnapi munka- 
szünetről szóló két rendelete volt a kereskedelmi 
»ormánynak. Az egyik rendelet arra vonatkozik, 
íogy Jloiics nagyközségben a vasárnapi munka- 

szünet délután 5 óra helyett déli 12 órában álla-

A lippai választás. Megírtuk tegnap, bog, 
;iz aikotmánypúrt a lippai kerületben báró Dániel 
i'iburt jelö te. Dániel Tibor jelöltelését a függet 
icnsegi párt nem támogatja, lianem vasárnap 
Lippán tartandó értekezletén jelöltet fog állilani 
Dániellel szemben. Az értekezletre a függetlenségi 
párt megbízásából megjelenik Stuiner Ferenc/, 
országgyűlési képviselő, a délvidéki függetlenségi 
part elnöke és löLb képviselőtársával s ugyanek­
kor alakítják meg a lippai függetlenségi partot is.

Az interparlamentáris konferenczia. Az
interparlamentáris konferenczia magyar csoportja 
e hónap 10-dikén délután 5 órakor a képviselő- 
ház első emeleti olvasótermében a tavaly Brüsz- 
szelben tartóit és az idén Londonban tartandó 
konferenczia tárgyában ülést tart, amelyre ez 
utón is meghívja a konferenczia tagjait Des- 
sewffy Arisztid, az interparlamentáris csoport 
titkára. Az interparlamentáris konferenczia e hó­
nap 23-án Londonban veszi kezdetét és bezáró­
lag 25-ig tart. A konferenczia minden tagja, aki 
a Londonban tartandó értekezleten részt vesz. 
Calaisböl, Boulogneból, Dieppeből, Oslendéböl,’ 
Vlissingenből, llullból, Liverpoolból és Sou- 
thamptonból Londonba és vissza szóló jegyet kap 
a konLrenczia elnökségétől. Azok a tagok, akik 
a konferenczián reszt óhajtanak venni, ebbeli 
szándékukat julius 9-ig jelentsék be. A londoni 
lordmajor julius 23-án este összejövetelt rendez 
a konferenczia tagjai tiszteletéra. Az angol ki­
rály óhajára a konferenczia tagjai a vindsori 
palotát meg fogják tekinteni. Julius 26-án a kon- 
terenczia tagjai tiszteletére bankett lesz. 27-én

Az osztrák delet,r;íe áó mai plenáris A -a 
folytatta az okkupáit tartományok ián: 
vetésének Iárnyalásai. Fölszólalt báró Bari: u 
közös pénzügyminiszter is és ré-Aei; -._>n 
mcgczálolta a Boszia és 11 .-rezegovina ic 
mányzása ellen lölhozott vádakat.

Az okkupáit terű etek kö.séavel.-s-bek fvlv- 
tatólagos tárgyalása során báró Burián közös 
penzügymiruszter szólásra en.cikeiiik é- ;.l :
Bronchial és Kloíae képnselőkr. k te n i in - 
Icájuk ellen, amely nem nyng- ik a vi -
önálló, objektív ismeretén, han> n oly hire'; vá-i 
indul, a mclye«et azok terjeszt r k man 
annyira az okkupá t területek vi 
lasát cz-iozzák, mint inkább h-iki 
kenységünket akarják ócsárolni - -• k .--Irat- 
Olyanokul áilitanak, a minek valótlan- . c - 
szólván pontról-ponlra heh zonyulL Az égé ' - ," . 
melyet lestett»‘k, eltorzítása a való lm • . - im é. 
Tevékenységünknek megvan a mr.gj* er dm in . -i 
és sikere. A tartományi kormány oda 
hogy az ország minden szükségl tét kiel itse és 
a lakosság minden kiváltságát in in i m . i. , - 
meszelésen az ország felvirágoztata-.a'.i , ,-!5 
törekvésében helyes egymásutánban k-.i 1... .
és ugrásokat nem tehet. Különben i-:a . i ...i 
kormány feladata világos. A tartományt a 
gilag kuliura és politika ezempo Lói ei n - 1. 11 
vinni és fokoz.«tasan a tartomány autoMm: 
is ki kell fejlesztenie. A lakó -.ni::.de. kor 
résztvesz a tizedmegállapitásban. R .rt v.- -. a 
községi közigazgatásban, mélynél» autonóm:;’: t 
egyre bővítjük és a jövőben is bővíteni i. m.<. 
A vita során le vetett részletkérdés i- r,•! rzóiván. 
a miniszter foglalkozik az agrárkérdé.-sul és v s- 
utasítja a Biauchini és Klofác képvisel-’i; állal emelt 
vádakat. A miniszter utal azon türekvös-r -. iiogy a 
kmetek az általuk müvet földek tuiajdonii ■_ "t 
megszerezhessék, ami mindeneseire c»a. - i. a i 
megegyezés utján lesz lehetséges. A !«,•;;! bbi 
boszniai szlrájkmozgatomról szólván, a íimii-y.h r 
utal az idevonatkozó interpelláczióra adott vál - 
szára és kiemeli, hogy az ezen bérmozgalom fo­
lyamán kiömlött vér kizárólag a politikai agitá­

torok lelkiismeretét terheli. Az az állítás, hogy 
nevetségesen olcsó árakon adta.-, tűi egyes mi is 
területeken, egyszerűen mese. A miniszter azután 

boszniai vasúinkról szól, majd áttér a nyelv- 
érdésre. Hogy Boszniában kezdetben a német 

nyelv nagy tért foglalt el, az onnan származott, 
hogy a tartomány közigazgatását kezdetb n a 
hadsereg gyakorolta. A benszülötte »kel és honosak­
kal való érintkezésben azonban kezdetét vette az 
országos nyelv használata. Sohasem tiltották megOQ \ r M . cu i uibzdgus nyelv nasznaiaia. sohasem tillottá: mr'-,es 28-an Anglia néhány nagyobb városába ki-1 a tartomány egyik lakosának sem, hogy bármely
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hatóságnál akár írásban, akár szóban ne a tar 
tomány nyelvét használja. Ami az iskolalátogatás 
kényszerét illeti, azt tekintettel a lakosság sajá 
tosságaira, nem lehet keresztülvinni, akármennyire 
óhajtja is azt a tartományi kormány. Épen ezért 
a relativ iskoláztatási kényszer kérdésével foglal 
koznak. A miniszter tiltakozik Kloficz azon álli 
tásai ellen, hogy a tartományi kormányi Boszniá­
ban és Htrczegoviaában gyűlölik, ellenkezőleg a 
hivatalnokok a lakosság bizalmának örvendenek. 
A hatóságok mindenkor tanácscsal és tettel álla­
nak a lakosság szolgálatára. A boszniai kiván­
dorlás épenseggel nem nyugtalanító mérelü. 
Steiner képviselő interpellácziójára adott vála­
szában a miniszter kijelenti, hogy Magyarország 
i leíékes helyen Bosznia és Herczegovina tekin­
tetében nem emelt igényt. Ami az okkupáit terü­
let ken tett beruházásokat illeti, erről a dele­
gátusuk igen könnyen szerezhetnek felvilágosítást.

Toliinger delegátussal szemben a miniszter ki­
jelenti, bogy a tartományi kormánynak a szera- 
jtivói érsekkel szemben elkövetett eljárását az 
indokolja, hogy az érsek ez esetben a törvényt 
tüntető;n ignorá ta, mivel azt akarta bizonyítani, 
hogy az ő szemében a konverziós törvény nem 
létezik.

Snstersic előadó a konverzió kérdéséről szól. 
Mindhárom vallásfelekezet részére teljes szabad­
ságot követel. Egyben a tartományi kormánynak 
Stadler érsekkel szemben követett eljárását rosz- 
szalja, tekintve, hogy az érsek csakis kötelességét 
teljísi'ctte.

Eúrién pénzügyminiszter válaszolva az előadó 
beszédére, hangsúlyozza, hogy Boszniában senkit 
sem akadályozhatnak meg abban, hogy más val­
lásfelekezet kötelékébe lépjen. Az érseket csak 
arra szólították fel, hogy az illető esetet jelentse 
be. A mi az áttérési törvény módosítását illeti, a 
miniszter konstatálja, hogy azon már tényleg dol­
gozta!:.

Elnök azután fél 1-től 4 óráig felfüggeszti az 
Ülést.

A megszállási hitel fo'ytatólagos tárgyalásánál 
Bianchini és Steiner kritizálják a pénzügyminisz 
tor nyilatkozatait és az utóbbi kijelenti, hogv a 
d.-legáczió intézménye egy drágán megfizetett 
bohózat. A megszállási hitelt ezután elfogadták

Miután P.treich és Goluchowski miniszterek 
interpellácziókra válaszoltak, konstatálták a ma 
gvar delegácz ó részéről beérkezett nuncziumok 
ü-szhangzását az osztrák delegáczió hataiozatai-
val, mire a közös költségvetést harmadik olva­
sásiján is elfogadták

A szokásos köszönő beszédek után az ülést ő 
felsége lelkesült éltetése közt berekesztették,

KÜLFÖLD.
Títtonl az európai udvaroknál. Azt a hirt

mintha Tiitoni olasz külügyminiszter Becs­
ben és Berlinben a leszerelés kérdését szán­
dékoznék szoLaiiozni, itten hivatalosan meg' 
czáfolják. Titloni a „Tribuna“ londoni leve­
lezője előtt kijelentette, hogy öt semmi 
egyéb nem vitte Londonba, mint az udvarias­
ság kötelessége a királyival és angol kor- 
máriynyal szemben. Ö ugyan felhasználta 
az alkalmat arra, hogy az abessziniai kér­
désre vonatkozólag a tárgyalásokat Angliá­
val és Francziaországgal befejezze és ezek 
a tárgyalások olyan kedvezően állanak, hogy 
hétfőn már valoszinülcg hazautazható, de 
ismétli, hogy nem ezért utazott Londonba, 
hanem azért, hogy visszahívó levelét a ki­
rálynak személyesen adja át.

A helyzet Oroszországban. Oroszország­
ban a válság még egyre tart és vége be 
sem látható. Péterhofban naponkint van ta­
nácskozás, a melyen a czár is jelen van 
és a melyre a minisztereken kívül kiváló 
államférfiak is hivatalosak, de nem tudnak 
megegyezni és senki sem tudja, hogy mi 
történjék. Maga a czár a liberális udvari 
párthoz hajlik és szívesen töltené be a leg­
több miniszteri állást birodalmi tanácsi és 
duma-tagokkal. Arra is hajlandó volna, hogy 
egy duma-tagot bízzon meg az uj minisz­
térium megalakításával, de az udvar ehhez 
olyan föltételeket fűz, a melyeket alig 
lehet teljesíteni. Az udvar továbbra is 
iünn akarja tartani a czár autokrata jo­
gait s egyik föfeltétele az, hogy a rni- 
nisztenum a külföldön három milliárd 
márkás uj kölcsönt vegyen föl. Murom- 
zev, gról Heyden és mások, a kiket a czár 
az uj kormány megalakításával meg akart 
bizni, ezeket a föltételeket kereken vissza­
utasítottak. Az uj kormány megalakítását 
nagyon megnehezíti az is, hogy a legutóbbi 
napokban a bizalmas tanácskozásokon Tre- 
pov és Pubjcdonoszcev is rendesen jelen 
volt s ezek amellett izgattak, hogy az os- 
tromahapot, a halálbüntetés s a közigazga­
tási hatóságok eddigi hatásköre mindaddig 
megmaradjon, amíg sikerül az alkotmányos 
demokraták pártjából egy csoportot kiszakí­
tani, amely hajlandó volna az udvarral kom­
promisszumot kötni. A birodalmi duma fo­
lyosóján tegnap azt beszéltek, hogy Stolipin 
miniszter nyilatkozata szerint Vilmos csá­
szár azt a sürgős tanácsot adta a ezárnak, 
hogy ne honosítsa meg Oroszországban a 
parlamenti lendszert és ne nevezzen ki 
kormányt a többségi pártokból. Egy újság­
író e híresztelés következtében felkereste 
Stolipin minisztert, aki kijelentette, hogy az 
egész hiiészlelésből egyetlen szó sem°igaz. 
A bjürküi császári találkozáson a két ural­
kodó egyetlen szóval sem érintette Orosz­
ország belső ügyeit. Stolipin még azt is 
mondta, hogy Oroszország belső politikai 
helyzetét nem látja olyan veszedelmesnek, 
a milyennek hiresztelik. Aladin gyaiázko- 
dása és izgatása legkevésbé sem érinti 
és érdekli öt. A miniszter nagyon nyugod­
tan és önérzetesen beszélt. A czár el°va,i 
tökélve, hogy a birodalmi dumát iölosz- 
latia és a mostani minisztériumot egyelőre 
megtartja. Uruszov herczeg, a kinek °minapi 
beszéde oly nagy feltűnést keltett, egy uj 
ságirónak a helyzetről a következőket 
mondta: Akármilyen minisztériumot ne­
vezzenek is ki, ez idő szerint teljességgel 
lehetetlen rendezett viszonyokat teremteni.
A helyzet miatt nem a minisztériumot oko­
lom, a melynek rendeletéit nem foganatosít­
ják. A mig a kormány és a czár mellett 
oly férfiak állanak, mint Trepov, addig az 
országban nem fog helyreállni a nyugatom.

Az angolok Egyiptomban. Az angol alsó­
ház ülésén a külügyi hivatal költségvetésé­
nek tárgyalása során Edvard Grey külügyi

államtitkár jelentést tesz a háznak a leg­
utóbb egy angol tiszt meggyilkolása miatt 
halálraítélt négy egyiptomi kivégzéséről, 
valamint az egyiptomi helyzetről. Az égés 
évben Egyiptomban fanatikus hangulat ural­
kodott, amely egyre növekedett. Ez izga­
tottság nemcsak Egyiptomra szorítkozott, 
hanem Afrika több területére is kiterjedt. 
Ez okból az angolországi csapatok számát 
nemrég szaporítani kellett. A dolog mai ál­
lapota után Ítélve, felelősségem teljes tuda­
tában kijelenthetem, hogy ha a ház ma 
olyasmit tenne, ami a kormány tekintélyét 
Egyiptomban korlátozná, úgy igen komoly 
helyzetet fog teremteni. Ha a vila folyamán 
olyasmi jutna kifejezésre, ami az egyiptomi 
kormány tekintélyét gyöngítené, a kormány 
bármely pillanatban arra látná magát kész­
tetve, hogy más, tudniillik nem alkotmányos 
intézkedésekhez nyúljon. Dillon (ir) a leg­
hevesebben elitéli az egyiptomi kivégzést. 
Grey államtitkár kijelenti, hogy a tör­
téntekért teljes felelősséget vállal és vissza­
utasítja azt a vádat, hogy az egyip­
tomi izgalom az angol uralom tehetetlen­
ségét bizonyítja. Az ülés további folya­
mán a külügyi államtitkár a japán szövet­
ség tárgyában kijelenti, hogy a szövetség 
sértetlenül fönnáll. Japán tevékenységét és 
a küzügyek iránt való érdeklődését, a mely 
az utóbbi évek nevezetes eseményeit any- 
nyira elösegitette, most Korea békés veze­
tésére irányítja. Bízom abban, úgymond 
hogy a szövetség még sokáig fönnmarad 
és mindegyre erösbödni log. Az államtitkár 
továbbá jelentést tett az Angolország és 
Oroszországi közötti viszonyról, úgyszintén 
az angol hajórajnak oroszországi látogatá­
sáról. Egyúttal kijelentette, hogy minél ke 
vesebbet foglalkozik a ház az oroszországi 
eseményekkel, annál jobb. Ha azonban az 
eseményeket tárgyalnia kell a háznak, úgy 
első sorban tisztázni kell a helyzetet. Sem 
az orosz czár, sem az orosz kormány, sem 
a duma nem felelősek a zsidumeszárla- 
sokért. Azt állították, hogy az orosz kor­
mány rászívott a bialisztoki zsidúmészár 
lások rendezésében, de az angol kormány 
azt a hiteles értesítést kapta, hogy az orosz 
központi kormányzatnak nem volt tudomása 
arról, a mi Bialiszlokban történt. A f otta- 
látogatás semminő összeköttetésben sincs 
Oroszország belügycivel.

Á koreai császárt a japánok elfogták. 
Lapunk mai számában már megírtuk, hogy 
a japán helyőrség Süulban elfogta a koreai 
császárt. A japán hatóságok ezt az erősza­
kosságot azzal magyarázzák, hogy ez az 
egyetlen mód a nyugalom helyreállítására.
A „Daily Maii“ süuli jelentése szerint a 
kóreui főváros ja páni helyőrsége Korea csá­
szárját azért lógta el, mert ö szervi zte a 
fölkelést. A császárt saj.it palotujaban őrzik 
a japáni csapatok. A japámak azzal indokol­
ják ezt a tettet, hogy ez az egyedüli műd 
maradt arra, hogy a Japán ellen folyó meg­
szakítás nélküli aknamunkának vége szakad­
jon. A koreai császár rendületlenül kitart az 
ellenállásában és kijelentette, hogy azt a 
szerződést, amely Japán fünhalóságát bizto­
sítja Kúrea felett, sohase fogja aláúni és

eső megindult, mely vagy tiz perczig hul­
lott alá. Azután iassankint az eső is, a 
jéghullás is megszűnt. A viharfelhők elvo­
nultak s az égboltozat kitisztult. A levegő 
kissé lehűlt s türlielővé lelt. A vihar való­
sággal tisztitó hatást tett. A zápor sok 
helyütt elöntötte az alacsonyabban fekvő 
házak pinezelakásait és pinezéit. Mire a 
zivatar elvonult, üt helyről kértek a tűz­
oltóságtól segítséget: az V., VL, VII., VIII. 
cs XI. kerületekből. Mindenhova két-két 
tűzoltó ment ki a jelzett helyekre kézi szi­
vattyúkkal, sok helyütt azonban már.dolguk 
nem akadt, mert a viz leapadt.

— CzimadomanyozáB. A hivatalos lap mai 
száma jelenti, hogy a király dr. Tellyesmiczky 
Kálmán és dr. Néuátn Lajos budapesti egyelem1, 
magántanároknak az egyetemi rendkívüli tanuri 
czimet adományoz.a.

— Kitüntetés. A király, mint a hivatalos 
lap mai száma je er,ti, dr. Csatári Csatáry Lajos 
miniszteri tanácsosnak, az államvasutak főorvosá­
nak nyugdíjaztatása alkalmából, suk évi buzgó 
vs kiváló szolgálata elismeréséül a Lipót-rend 
lovagkereszijét adományozta.

— Kagy tűz egy festék-raktárban. Ma
reggel nagy tűz támadt a Széchenyi-utcza 
és a Tükör-utcza sarkán levő négyemeletes 
ház pinezéjében. Ebben a pinezében van a 
Schmidek és Grünstuin festékkereskedö ezég 
raktára. A nagykereskedés az egész föld­
szintet foglalja el s igy a tűz könyen okoz­
hatott volna kiszámíthatatlan következményű 
katasztrófát. A pinczehelyiségben levő rak­
tárban nagy mennyiségű festék, olaj, kén, 
terpentin, higkü és benzin van fölhalmozva; 
lehat sok olyan anyag is, amely jó táplá­
léka a tűznek. Á pinezében rendszerint 
munkások dolgoznak, a kik festéket s más 
eíajta dolgot készítenek. Tegnap is dolgoz­
tai: és este távoztak. Ma reggel hét órakor 
kezdődött újra a munka. Jött is néhány 
munkás, a kik közül az egyik, a mikor a 
pinezébe belépett, gázszagot érzett. Nyom­
ban gyújtót gyújtott, hogy kikutassa honnan 
árad a szag, ideje azonban nem volt rá, 
mert n már kiömlött gáz az égő gyújtótól 
fuironbant. A pinczehelyiségben föihalmo-

nyomban tüzet í'o- 
üzlet alkalmazottai 
értesítették a lü::- 
akartuk menni a

inkább megmérgezi magát.

ELŐFIZETÉSI FELHÍVÁS
az EGYETÉRTÉS 

független politikai napilapra.

Előfizetési árak

a magyar korona országaiban és Ausztriába«:

Egos* övre 40 K.
Fiái évre 20 K.

Negyedévre 10 K. 
Egy hóra 3 K. 60 f.

A fürdőzési és nyaralási snisonhnn minden 
előfizetőnek az illető fürdőhelyre, vagy nya­
ralótelepre pontosan elküldjük lapunkat. E 
végből arra kérjük tisztiét előfizetőinket, 
hogy a fürdő, vagy u nyaralóhelyen levő 
czimüket idejekorán közöljék velünk, ne­
hogy a lap küldésében és kézbesít méhen 

akadály támadjon.

Minden előfizetőnk kedvezményképpen 
minden hónapban ingyen kapja a 
Hevesi József és dr. Fáik Zsigmondi 
álfal kitünően szerkesztőt?, gazdag, vél 
tozatos, képes havi folyóiratot, a „Ma­

gyar Szalont.“

Az EGYETÉRTÉS a legnagyobb terjedelmű, leg­
gazdagabb, legjobban informált politikai napi­
lap a magyar sajtóban. A világ legnagyobb vá­
rosaiban külön tudósítói vannak, akik minden 
nevezetesebb eseményekről a lapot azonnal táv­
iratilag informálják. Czikkeit a legkiválóbb po­
litikusok és pnblicziszták, fárczáit a legkiválóbb 
belíctristák Írják. Munkatársainak gárdája csupa 

elsőrangú, kipróbált újságírókból áll.

ÚJDONSÁGOK.
— Jégeső éa égibáboru. Ma délután há­

rom és négy óra között a fővárosban és 
környékén nagy égiháboru volt. Előzőleg a 
levegő oly nyomasztó és fülledt volt, hogy 
mindenki vésztjóslónak tartotta. A vész 
gyorsan be is következett. Sötét felhőkkel 
borult be az ég, úgy, hogy majdnem éj­
szakai sötétség támadt. Csakhamar villám- 
lani és dörögni kezdett, miközben sűrű zá­
por zuhogott alá, mely gyorsan felhősza­
kadássá sűrűsödött. Körülbelül negyedóra 
hoszszáig zuhogott az eső, amikor a jég-

zoll kén és festékanyag 
gott a robbanástól. Az 
közül többen azonnal 
oltó.-ágot, mások lie 
pinezébe, de akkor már nem lehetett, 
mert a raktár egy része már lángban állott, 
a kén is nn ggyuladt és fojtó íii.-.töt árasztott, 
a meiy betöltötte az egész helyiséget. A 
veszedelem helyére hamarosan megérkeztek 
a középponti, továbbá a negyedik es ötödik 
kerületi öiség Breuer segédtiszt vezetésével. 
Az oltás rendkívül nehezen ment a fojtó 
füst miatt. A tűzoltók alig tudlak dolgozni, 
a pinczeruklárha pedig csak füst-álarcz se­
gítségével tudtak behatolni. Sokan altul fél­
tek', hogy robbanás történik, mert a pinczo 
egy másik részében benzin van. A tűzoltók­
nak azonban még jókor sikerült a benzint 
eltávolítani a tűz közeléből s igy elhárították 
a nagyobb veszedelmet. A tűzoltóknak ki­
tartó munkával sikerült a tüzet lokalizálni, 
de a raktárban fölhalmozódott festék-anyag 
nagy részét elpusztították a lángok." Az 
oltás közben sebesülés is történt. Takács 
Imre csővezetőnek lugkőoldat fröcscsent a 
rezére; sérülését a mentük kötözték' Le. A 
tűz gázömlés következtében támadt és pedig 
azvit, mert valahol megrepedt a gázcső. A 
veszedelem lieiyén nagy közönség gyűlt 
össze; a rendet lovas es gyalogos rendőrök 
tartották fönn.

— Öngyilkosság a miniszter előszobájá­
ban. Az igazságügy minisztérium palotájában ma 
délután öngyilkossági kiféri, tét követett ő;l Ma­
gyar Mihály, egy szerencsétlen volt állami tiszt­
viselő. A voit tisztei elő tizenöt esztendeig vök 
bírósági végrehajtó Szarvason. A (u ságos munka 
idegbajo-zá telte, majd elmebetegség miu t gond­
nokság a á h.övezték, mire a kormány elLocsáj- 
lotta szolgák,lábul. A gondnok égőt utóbb meg­
szüntettél; ellene, amivo visszahelvcz-’-sél kérte. 
Ezt a kérés it azonban nem telj silctP k. A Sze­
rencseden ember családja nagy nyomorba jutott. 
Hiába nézett va ami kenyér után, nem kapott. 
Utolsó p.ir garasával feljött a fővárosba, hogy 
kihallgatásra jelentkezzen Polúnyi igazságügymi- 
niszterné!. Tegnap künn járt nála a Margitszigeten, 
de nem beszélhetett vele. Ma délelőtt aztán elment 
az igazságügyinél,sztériumba. A miniszteri titkár 
azonban elutasította. Ez annyira kétségbecjtetlo a 
szerencsétlen embert, hogy öt darab szubhmát- 
[ asztillat szedelt be. Rögtön a mentőkért telefo­
nozlak, akik a Bókm-kórhazba szállították, ahol 
most válságos állapotban fekszik.

A saghi sirrablás. Megírtuk, hogy a 
napokban feltörve találták Sághon a Hohen­
lohe herezegi család sírboltját. Most Sop­
ronból ide vonatkozólag azt jelentik, hogy 
a ságlii sirrablást éppen olyan vandal mó­
don követték el, mint a nagyezenkit. A 14 
éves korában elhunyt Hohenlohe Mari her- 
czegnö állkapcsát a betörő leszakította és 
az öltözetet a holttest melléről es nyakáról 
letépte. Hohenlohe herezogné, született Esz- 
terházy Francziska koporsója érintetlen ma­
radt. A sirrablásról táviratilag értesítették a 
Zsigmondházán időző Hohenlohe Klodvig 
herczeget.

— Az újságkiadók és » fiumei botrány.
A Magyar Újságkiadók Országos Szövetségének 
választmánya ma Wolfner József alelnök e nökleto 
alatt ülést taitutt, hogy tiltakozzék a lapkiadóknak 
a fiumei zsarolással való bárminő közössége 
ellen. A választmány elé Illés József főtitkár 
terjesztett egy határozati javaslatot, amely élénk 
vitára szolgáltatott alkalmat. A vitában Szalay 
József, dr. Marton Sándor szövetségi ügyész, 
Zilahi Dezső, dr. Aczél Endre, Julassy Ödön, 
Róna Lajos és Tolnai Simon vetlek részt. A 
választmány végre a főtitkárnak, Zilahi Dezsőnek 
és Marion Sándornak egyesitett javasatát fogadta 
el. A határozattá emelt javaslat, amelyet Lenkei 
Zsigmond jegyző mulatott be, igy hangzik:

A Magyar Újságkiadók Országos Szövetsége 
felháborodássá! értesült a fiumei üzelmekről, a 
amiket — szemtanuk állítása szerint — egyesek

az újságírás és ujságkiadás ezégére alatt követtek 
el. A szövetség, mint a magyar u;ságiadól; er­
kölcsi testületé, a leghatározottabban tiltakozik 
az ellen, hogy a fiumei üzelmek az ujságkiadas 
becsii e'es mesterségével bármilyen vonatkozásba 
hozassanak. Azon nem várt esetre azonban, ha a 
rokontestü etek állal már folyamatba tett eljárás 
során vagy a szövetség állal mai válaszlmányi 
üléséből ez ügyben kiküldött bizottság vizsgálata 
következtében oly jelenségek merülnének fel, 
hogy az újságkiadói karhoz tartozó egyén az 
újságkiadói tisztességbe ütköző cselekményt kö­
veteti el, a meglorló lépéseket magának fenn­
tartja és azokat okvetlenül alkalmazni is fogja.

— Támadás Mercier ellen. A Dreyfus ügy 
révén szomorú hírnévre jutóit tábornok ellen, most, 
hogy Dreyfus ügye ismét tárgyalás alá került, nap­
nap után intéznek támadást. Újabban, — mint 
Parisból jelentik — a Libre Parole nyilt levelet 
intéz a tábornokhoz s azt kérdezi tőle, hogy a 
semmitőszék tárgyalásához miért hallgat: Nem 
titkolhatjuk el ön előtt, — mondja a lap, — 
hogy azt teszik föl önről, hogy azért hallgat, 
mert nincs semmi mondanivalója. Öszehasolitják 
önt Humbertnéval és azt hiszik, hogy önnek ép­
pen oly kevéssé vannak bizonyítékai, amily ke­
véssé voltak Humbertnénak milliói. Általánosan 
blagörnek nézik önt, aki könnyelmű és rut játé­
kot űzött a közvéleménynytd.

— Ünnepelt cneucíoralezredes. Szőls Mi­
hály csendőr.I ezrede-t a honvédelmi miniszté­
rium 16 ik osztályának vezetőjét a szegedi 11-ik 
csendí rkerü et parancsnokává nevezték ki. A 
csendűrség tisztikara ebből az a kálómból bucsu- 
iukomát rendezett a távozó alezedes tiszteletére 
a >VauoiZo<-hoz czimzett zugi geti vendéglőben, 
me yen megjelentek többek közölt Szelestey Ká­
roly ezredes h ügyciőhelyetles, Aitorjay Imre 
kerületi parancsnok, Kos; fka Pál ezredes, a bel­
ügyminisztérium osztályvezetője, Koreskn Vilmos 
ezredes, a helyőrség számos törzs- és főtisztje. 
A távozó alezredesre számos felköszontőt mórn­
ak, főbbek közölt Alloijay és Koreska ezrede­

sek is. A táraság subáig maiadt együtt. A tá­
vozó alezredes helyébe Korner Károly törzstiszti 
leendőkkel meg; izult századost nevezlek ki.

— Cyrlll nagyherczeg Lónyayéknál. Kö­
zöltül':. hogy Cyrill orosz rogy herczeg és 
neje, Viktoria Melitta imgyiiercz.egnö Po­
zsonyból elindultak, hogy látogatást tegye­
nek a Lónyay grófi párnát!. Most Orosz­
várról azt távirat->zzák nekünk, hogy a nugy- 
herezegi pár Schivinsky adjutáns ki söre­
iében odaérkezett.

— A salisbury-i nagy katasztrófa. Újabb 
részletek kerültek nyilvánosságra arról a nagy 
vauiti szerencsétlenségről, amely, mint közöltük, 
Salisbury és Plymouth között t rtént. Az egyet­
len utas, aki nem sebesült meg, egy Strachmann 
nevű ember, az alábbiakat mondli ei:

Beszélgettem egy hölgygyei és megjegyzést 
tettem a \onat nagy sebességére. Még azt is 
mondtam, hogy meghúzom a vészféket, a hölgy 
azonban azt mondta, ne húzzam meg, mert m ;g- 
Lüntetnok érte. Nem is volt komoly a szándé­
kom, de, hogy íz a gondolatom támadt, az is 
bizonyítja, hogy a vonat aggasztó gyorsasággal 
haladt. Egy kocsiban volt velem három házas­
pár, az egyik három gyermekkel, s a nagynéném. 
Mikor az összeütF zés megtörtént, a kocsi eg ik 
sarkába szorultam álló helyzetben, a másik sa-

ugyanesak átló helyzetbenrokban pedig, 
nagynéi-ém volt. Odafordult hozzám:

— Esz meg?
— Igen, semmi bajom.
— En nagyon beszorultam, mozdu'ni sem tu­

dok. Mit tegyünk?
— Azt Eszem, kívülünk mindenki meghalt. 

Egy hang sem Ellátsz;!;.
Ezután liislszagol éreztünk és megrell* ntünk 

arra a gondolatra, hogy elevenen eléghetünk- 
Egy óra niuéa már hakolluk a mentő munkások 
zajút. KB bú ni kezdtünk és nemsokára hozzunk 
j áték. Nekem semmi bajom sem történt, hanem 
a nénim több sebet kapott.

— Öngyilkos franczia nevelönö. A minap 
i Nádormtc .ai Hungár a-fürdőben egv csinosan 
öltözött 25 évesnek lát-zi leány szivén lőtte ma­
gút. Nyomban meghall. Mint ismereti *n halottal 
kiszállították a löivényszvki orvostani intézetbe. 
Az öngyilkosban ina a fürdő tulajdonosa. Ringer 
Gézt felismerte a ná'a a.kalmazásban volt fran­
czia nevelőnői. A leány Luqtiel Lu za Amália. 
1876. julius 25 éa született Francziaoiszagban 
Ot évvel ezelőtt utazott Budapestre, ahol előkelő 
családoknál kapott alkalmazást, mint franczia 
nevelönö. Egy évvel ezelőtt Ringer Géza fürdő- 
tulajdunos alkalmazta gyermekeihez. A leány a 
családnál, a római fürdőben lakott. Az utóbbi 
időben búskomorságot veitek észre rajta, ma d e 
hónap 1-én eltűnt lakásáréi. Egy ideig a főváros 
környékén kóborolt, majd végleg elhatározva 
magát az öngyilkosságra, bement a gaz Iája für­
dőjébe, ahol agyonlőtte magát. Iiásai közölt le­
velet találtak, amelyben megírja, hogy szerelmes 
egy századosba, akivel viszonya is volt. Azt hitte, 
hogy a százados feleségül fogja venni. Reményei­
ben azonban csalatkozott és igy czéltalannak 
tartja az életet. A rendőrségen kihallgatták a 
századost, aki kijelentette, hogy egyáltalán nem 
volt viszonya a leánynyal, sőt még bizalmasan 
sem diskurált ve'e. Mindössze annyi volt kö­
zöltük az összeköttetés, hogy a leánytól frncziaul 
tanult.

— Az aratósztrájkok ellen: A közös had­
ügyminiszter rendeletét küldött az összes magyar- 
országi hadleslparancsnokságnak, melyben hivaó 
kozással a belügyi kormányzat azon megkere­
sésére, mely szerint az aratósztrájkoknál esetleg 
előforduló zavargások meggátlására a csendőrség- 
nek nem áll kellő számú legénység rendelkezésére, 
utasítja a katonai hatóságokat, hogy minden egyes 
csendőr mellé a karhatalmi intézkedések fogana­
tosítása czéljából egy-egy katonát bossássanak a 
csendőrkerületi parancsnokságok rendelkezésére.

— Leszakadt bid. Berettyóújfalu határá­
ban e hó 4-én végzetes kimenetelű szeren­
csétlenség történt: A nyolez év előtt nagy 
költséggel épített berettyóujfalnsi hid, mellet 
eddig a szakértői szemlék alapján kifogásta­
lannak tartottak, váratlanul leszakadt. A

szerencsétlenség pillanatában egy gazdaem­
ber hurininezüt hizu sertését hajtotta át a 
hídon, s a nagy recsegéssel összeomló hid 
a Berettyóvizébe temette a boldogtalan em­
bert, állataival együtt. A leszakadt hid egyike 
volt a leghosszabb hidaknak Bihar megye 
területén. A Berettyó két oldalán mintegy 
husz-husz méter hosszúságban van a hídnak 
első része, mely alatt üreg tátong, de a 
mely csak ritkán tellik meg vízzel. A hid 
tulajdonképpeni része, mely a viz fölött ve­
zet át, erős czülöpükkel van alátámasztva. 
Á szerencsétlenség a hídnak ezen a középső 
részén történt. A katasztrófa nagy arányú 
hatósági vizsgálatot vont maga után. A köz­
igazgatási hatóságok a és nagyváradi királyi 
ügyészség is széleskörű nyomozást indítottak 
annak felderítésére, kit terhel a felelősség.

— Kávéházi verekedés. A hetedik kerületi 
vídasz'ási harcz már ma éjszaka megkezdődött. 
A színhelye egyelőre az aréna-uti Lónyai-kávé- 
házban volt, ahol néhány asztalnál Barabás-pártiak 
és Eötvös-pártiak foglaltak helyet. A társaság 
tagjai között volt dr. Somogyi Lajos ügyvéd, a 
kerületi Barabás-párt elnöke,fegy másik aszta'nál 
pedig dr. Kiss Ferencz, kerületi helyettes elöl­
járó, aki néhány Eötvos-párti választóval ült 
együttesen. Politikai ügyekről folyt a társalgás 
mind a két asztalnál s a Barabás-párt vezető 
emberei — valamennyien fővárosi ügyvédek — 
hangos megjegyzésekkel felelhettek a szomszédos 
asztal inzu tusaira, mig egyszerre Kiss Ferencz 
elöljáró a ztah.lól fölugrott valaki cs dr. Somogyi 
Lajost hátulról fejbe ütötte. A támadásra valósá­
gos háború következett. A dulakodásban részt 
vett az egész kávéház és igen sokan megseb sül­
tek. Dr. Somogyit a túlnyomó ellentábor veresre 
verte, mign m az ittas társaságot a rendőrség 
emberei megfékezték. Az ügynek ugv a birórág 
előtt, mint lovagi is t ren folytatása lesz. A ver - 
kedésből kifolyólag Schubert Arnold gyógyszerész 
levelet intézett Eszláry Sándor Vli. kér. elü járó­
hoz, melyben sz‘génygyámi állásáról való lemon­
dását jelenti be, mert nem akar részt venni olyan 
bizottság ülésén, amelyen dr. Kiss Ferencz he­
lyettes elüijarú elnököl.

— Egy milliárdos válópöre. Annak idején 
az egész vi'á-sajtó is nagyon sokat iil gióf Boni 
de C(stellane-nal; a milliárdos Gould hamuval 
köiott házasságáról. Parisból Írja tudősi.érik, hogy 
grút Boni de Castellano most újra ad Iiirí macá­
ról: vá ik a feleségétől. A milliárdos grófék há­
zassága elejétől fogva boldogtalan volt, több bj'- 
rányuk a nyilván Szagra is került s mivel a há­
zasságban az asszony képviseli a vagyont s a 
férj csak ált,4a volt gazd g, a hitelezőket halálos 
rémület fogta el a válás hűére. Igaz ugyan, hogy 
az asszonynak is van adóssága, sőt adós.-ágc-i- 
náiás miatt gondnok ag a alt is vari, de ez nem 
aggasztja a hitelezőit, mert ha ö nem is fizi t, 
űzet majd helyette az ajija. A i.itelezői már 
össze is ültök, hogy megái lap Dák az adósság 
teljes összegét és együttesen járjmák el a fizetés 
dolgában. A hires házaspár most egyre a bíró­
sagukat járja, hol a válópár, hol meg az adóssá­
guk miatt.

— Éhínség Indiában. Rettentő részleteket
közö egy Londonban most megj,- <-nt könyv, az 
Ind ábun uralkodó eh nsigekrőo Madraszhan pél­
dául 1853 Lan halumszáinra hevirtck a bolt estek 
az uttizukbaa és útikon, mintha valami nagy, vé­
res u közút lett volna. Gantur fél i. liiú lakosáb 1 
kétszázezer huh éhen. Eszak-Indiában 1837 ben 
kerek egy millió ember La.t éhen, lNűu-ban 
ugyanazon a vul-ken kétszázezer ember Hal esz­
tendővel később Orisezában egy millió emi er 
1 u z'ult el az éhségtől, 1869-ben E<zak-lnd:;:b.in 
1.200.000. Az lS7i-iki madraszi éhínségnek öt 
mii lónál több áldozata volt, az 1873-ikir.ak 
1, 250.000. Az 1897-iki nagy éhin.ég is rettentő 
pusztítást vitt vegbe India népében, de m .r nem 
olyan nagyot, mint az előbbiek, mert a hinduk 
úgyis nagyon megfogytak már.

— Eltűnt néptanító. ívé cr Gyű a pusztai 
tanító — mint Kecskemétről írjuk — négy nap 
«•ta eltűnt lukasáról. Kén-r, aki nyomasztó anyagi 
körülmények között élt, az utóbbi ülőben búsko­
morságba e»c!t. C-alá'ija altól tart, hogy ongyi- 
kosságot követelt ei.

a N • p -— Lopás a temetésen. Evva Lajos, 
színház volt igazgatója ma délután fejőit kvcz.eh 
birtokáról a fővárosba, hogy je.en legyen Her­
mann Bélané (emelésén. A kerepesi-uti [emelő­
ben, a nagy tolongásban, ogy zseblulva, a köze­
lébe lurakodott Evva Lajosnak es kilopta a zse­
béből hatszáz koronát tartalmazó lúicznját. A 
rendőrség a nyomozást megindítóba

— Lekaszálta a pajtásat. Debreezenből 
szomorú aratási hírt közűinek. Az el,ab lö'dukun 
az egyik arat nnvnkas a közelében dolgozó t.-Tsa 
lábát vetetlenül lek aszalta, s az aldo at elvei zeit. 
A szerencsétlenség részletei a következők: A 
hatalmas búzatáblán egymás mellett do gőz Lt 
Burányi Adam es Szátv/i Ferencz. Egy .-zene ir­
tóz. ilos sikoltás szakította meg a munkások víg 
nóláz.isát. Az aratók ijedten hagy tak íe be a 
munkát és odarohanlak, a hum an a sikucás 
hallatszott Ott találtuk a tarlón lökve Során1.it, 
aki kórül vörösre festette a ta!u,l a vér. Me lel e 
térdelt Szányi es élesztgette szeifmctéLhn társát, 
akit vélet.enüi síbcsitctl meg. I a ,s munka 
közben Szányi véletlenül nagyobb lenűuklet 
vett a kaszával és a kasza vegigvagia a sze­
rencsétlen Surányi lábat. Óriási'izgalmat keltett 
a szerencsetlenscg az aratók között. Eg. k . r- 
vosért ment, a lobbi pedig v.z.ei mo,ugatta az 
ntózalos sebet, amelyből patakban ümlutt a vér. 
Az orvos nagyon távol volt, a vérzést eltiltani 
nem tudtak es mire megérkezel1, a 21 íves 
hatalmas, erős ember meghalt. A debrvc.eni 
kir. ügyészséget táviratilag értesítettek a szerei- 
csétienségröl. Az ügyészség elrendelte a vizsgala­
tot és Hoffmann József vizsgálóbíró dr. Isuó 
János törvényszéki orvossal tegnap ment m az 
Ohatra a bonczolás és vizsgálat megejtésére.

— Meglopott színésznő. Turcsányi Giga, a 
Városligeti Színkör vendégmüvésznője ma v el 
bejelentette a rendőrségen, hogy ütő,újéból a 
mai előadás folyamán kilopták hu-zozer korona 
értékű brilliáns nyakékét. A rendőrség megműi- 
totta a nyomozást
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Szombat, julius
EGYETÉRTÉS

— Újdonság a Beketow-czlrkuszban. A
Beketow-czirkuszban holnap — szombaton _
este először adják a Szibéria czimü nagy látvá­
nyos vízi némajátékot. Beketow direktor két ev 
óta készül erre a Budapesten még nem láto't 
nagyarányú vizi némajáték előadására. A »Szi­
béria« czimü darab, mely az orosz élet minden 
rétegét, az udvartól az utolsó orosz parasztig, 
élénk tárja a maga valódiságában, direkt Buda­
pest számára készült. A darab mesés kiállítása, 
a ragyogó díszletek, a szereplők és a balét csil­
logó kosztümje 135 ezer frankba került. A né­
majáték kerelében sok meghaló jeleneten kívül 
két nagy attrakczió is látható: egy lángbaboruit 
embernek a czirkusz tetejéről való vakmerő ug­
rása a vizmedenczévé alakított porondra és a 
porond közepéről 45 fokos szög alatt a czirkusz 
tetejéig épült vashídon felhajtása egy háromlovas 
Ltojkanak (orosz kocsi). E két attrakczió bámu­
latra fogja ejteni a közönséget. Az előadásokat 
a ez rkusz a nagy atlrakcziók daczára a rendes 
helyárak mellett tartja.

x Nászajándékok csakis a Párisi Nagy Áru­
házban. Csodás választékban és olcsu árban 
kaphatók. Budapest, Kerepesi-ut 38. Képes nagy 
árjegyzék vidékre ingyen.

x Bob-hashajtó a legkellemesebb (10 5
x Fodor-féle vívóterem a Koronaherczjg- 

utcza ó. szám alatt a főváros legnagyobb és 
legjobban felszerelt törni- és vívóterme. Küiünös 
gond iordittatik a gyermek torna és vívására.

x Zászlókat, ezimereket, sátrakat, diadalkapu 
és bármely díszítéseket kölcsön ad Linhart Vil­
mos festő, Budapest. Hunyadi-uteza 27. Telefon

GTÁ3ZRQVAT.
Dr. Verédy Károly temetése.

Tanferfiak, városi bizottsági tagok és nagyszámú 
gyászoló közönség részvéte mellett temeilék eí 
ma dé.után Verédy Károly tanfelügyelőt. A lialot- 
tasház középső nagy csarnoka és a folyosó zíuío- 
lásig meglelt előkelő gyá.-zközönséggal. 0 t voltak 
Erődy B. a tankerületi főigazgató, Hűvös József 
udv. tanácsos, Bárczy István polgármester, Józ 
Mihály, Grézó János, Iloványi György, Vadassv 
Imre, M.kler Janos, dr. Stark Sándor, dr. S ell­
esek Zulián, Tóth József tanfelügyelők, Tin 
Endre, G iick Frigyes, Gujári Ödön, 11 . vési Jó­
zsef. u közoktatásügyi minisztérium számos főbb 
hivatalnoka, a fővárosi állami gimnáziumok Buda­
pesten levő igazgatói és tanári kara, a fővárosi 
polgári és elemi iskolák igazga'.ói és tanítói, 
rabbiszeminárium tanárai, az izr. polgári és elemi 
iskolák tanítói és tan tónői, stb. A gyássze: tartást 
Krizsán János plébános végezte nagy egyházi 
segédlettel. A sirnál a tanfelügyelők nevében dr. 
V rlessy Gyula helyettes tanfelügyelő a következő 
beszéddel búcsúztatta el az elhunytat.

Azok nevében búcsúzunk tőled, kedves halott, 
a kik hozzád, családod után legközelebb ákottunk, 
a fővárosi tanlelügyelőség tagjai nevében és az 
ország tanfelügyelői kara nevében. Mi ismertünk 
a legjobban, azért becsültünk és szerettünk a 
legjobban. És ez a te nagy szivednek és nagy 
lelkednek legnagyobb bizonysága. Mert a legtöbb 
embert csak az becsüli, szereti, a ki kellő 
távolra áll tóié, közelében megszűnik a szerelet, 
a bec-mlés. Téged pedig az szeretett és bec-.ü t 
a legjobban, a ki legközelebb ál.ott hozzád. Nagy 
tudásodról, lelkiismeretes munkásságodról, pályád 
kiérne kedő eredményeiről nem akarunk ezu iái 
szórni, se a kiva ú tanügyi férfiúról, se az előkelő 
társada mi vezetőről, se az érdemes tanügyi Írótól 
nem Le-zé tk, csak az emberről. Csak a szív em­
lő nJ, az ideálok lelkes harezusát siratom,a krisztusi 
embert, a kinél nemesebb lelkű és jobb szivü kévés 
járt a göröngyös földi-utakon. Te csal; szeretni tud­
tál és mindenkivel jót akartál tenni. Az rt bú­
csúzunk must tőled elszorult szívvel, igaz, mély 
fajdalommal. Nemes szived megszűnt dobogni. 
De a megnyíló sir nem jelenthet neked őrü.; sö­
tétségét, őrük éjszakát. Te most indulsz ulnal; a 
sütetből a világosság felé ! A te csodajó szived­
nek és nemes lelkednek ez a mi bűnös földünk 
volt a sötétség ! Nem voltál le idevaló, ahol mii - 
den csupa önzés, érdek és aljas harez a kenyér­
ért. Te, aki csupa jóság, csupa szeretet, csupa 
önzetlenség voltai. Itt állunk a sülét sir előtt. De 
ez neked nem sötétség ! Te a sötétségből mégy a 
világossá; felé, nem voltál ide való ! Faradt, be­
teg testedet átadjuk a fekete rögnek, de tiszta, 
fehér le.ked olt jár már va ahol a vég­
telen mezőkön, közel Ö hozzá, aki az
nagyban, ami te kicsiben voltál: az örök- 
jóság, az örök szeretet. Isten veled ! Nem 
siratlak, mert nem a halottakat kell siraini; azok 
már elérték a békés nyugodalmat, de magunkat, 
akik itt maradiunk czéltaian küzdelmekre, szen­
vedésekre, nyomorúságokra. Reád a nyugalmak

11 ^ r\/i» r» I »a /1 i- n I - » r% /I / r. .1 I. «... ^

Te
még küzdünk érte. 
veled!

A fővárosi tanítók nevében Sánta Lajos mon­
dott gyászbeszédet és méltatta azokat az elsvül- 
hetlen érdemeket, melyeket Verédy az ösztön-

TÁVIRATOK.
Az uj spanyol kormány.

Madrid jul. 6. (Fabra.) A király ma 
következő miniszteri névsornak megadta jó 
váhairyását: miniszterelnök és hadügy 
Dominguez Lopez, külügy — Gullon, bel 
ügy — Davilla Bernade, pénzügy — Na 
varró Reveretr, közmunkaügy — Garcia 
Rietto, haditengerészet — Avando, közok 
tatásügy — Ámalio Vineno, igazságügy 
— Romanones. Délben az összes újra ki 
nevezett miniszterek megjelentek a kirá 
palotában és a király előtt letették az es 
leüt.

Katonák lázadása.
Moszkva, jul. G. (Saját tudósítónktól.) 

Samarában az egész helyőrség lázong. A 
zendülők meg akarják ostromolni a foghá 
at, hogy kiszabadítsák a politikai foglyokat 

A lázadó katonák követelései gazdasági és 
politikai természetűek.

A duma papi tagjai.
Pétervár, jul. 6. (Saját tudósítónktól. 

Az egyházi kormány felszólította u dutn; 
papkepviselöit, köztük a vilnai püspököt is 
hogy vagy mondjanak le a papi hivatásról 
vagy legyek le mandátumukat.

Közgazdasági táviratok.

Ncwi'ork.
jul. 6. jul. 5

Búza helyben.......................... 31.25 92.—
m JU:e *r«l •••*••«• 8G.7f> 87.ÖL)
„ szép! -re , ................... 8G.38 87.12
. dec/, -re.......................... 8 /,75 88,25

Irányzat: szfárd.
Gaia n.iszállilási-dij

Liverpoolba .......................... 1 — I.-
ongcií ju.-ra .......................... 58 *0 _

71 S/.C j)t - . O e • e e • • e e 5 s.25 58.G3
dec ..-re ..........................

Irányzat: állandó.
Ciiicn <jó.
~~■* Zúrial. ■

jul. 6. jul. 5
Búza jul-ra ...................... 82.88 83.8.8
Búza szept -re ...................... 82.88 84.—
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S21B8AZ ES IRODALOM.
— A Magyar Színház bérlete. S

körökben ma az a hír terjedt el, hogy Beöthy 
László, a Királyszinliáz igazgatója aláírta a Ma 
gyár Színház Részvénytársasággal kötött szerző 
di séf, mely szerint J 907. év október elejétől 
«tveszi a nevezett színház bérletét és igaz at; 
sál. Leszkay András, a mostani bérlő lemondott 
anól a jogáról, hogy a bérletet meghosszabbítsa. 
A Beöthy szerződé-ének azonban van még egy 
olyan poniia is, hogy abban az escibun, ha a 
mostani bérlő bármi okból már előbb kivonulna 
a bérletbő1, Beöthy László tartozik két hónapon 
belül a szmliázal újra megnyitni és tovább ve­
zetni \ iszont más illetékes oldalról értesítenek, 
hogy Leszkay András jelenleg nincs Budapesten 
és csak holnap érkezik ismét a fővárosba. 
Igazga ólúrsa, Zoltán Jenő nem tud arrú , hogy 
Leszkay kötelező nyilatkozattal máris lemondott 
volna 1UU7. október l-é!ől fogva a Magyar 
Színház bérletéről, pedig ez a lemondó nyilatko­
zat csakis az ő hozzájáru'ásával történhetik 
meg, mert Zoltán Jenő Leszkay Andrásnak egv- 
ultd vállalkozó társa is. Egyébként a színház 
készen és minden zavar nélkül várja a színházi 
évadot, a melytől, tekintettel a tervbe vett újdon­
ságokra, nagy sikert ruméi.

— A Nemzeti Szalon nj otthona. Buda­
pest szélit slőiáros törvényhatósága hozzájárult az 
er/sébetvárosi kioszknak a Nemzeti Szalon czél- 
a r.i való útdakitá-ái.ak tervéhez. Az építési 

munkálatokat a már kész tervek alapon még e 
hó folyamán megkezdik és igy remény van 
rá, hogy a Szalon uj he yiségébcn tarthatja meg 
ezidrii őszi túr atait. Az uj Nemzeti Szalon meg­
nyitásit nagy művészi ünnepséggel kötik egybe.

EGYESÜLETEK.

e;e borul, nekünk a szenvedések napja kel fel. 
már kh-üzdütted magadnak a nyugalmat, mi 

Te vagy a boldogabb! Isten

dijak mega'apitása, a tanítók özvegyeinek és 
árváinak gyámolitása körül szerzett. Végül a 
nyomorék gyermekek házának nevében dr. Mes- 
singer Simon búcsúztatta el az elhunytat, ki 
nemcsak alapitója volt a menhelynek, de fárad­
hatatlan buzgalommal járt el annak érdekében 
és szülői szeretettel gondoskodott a szegény 
nyomorék gyermekekről.

Hermann Béláné temetése. Igen nagy 
részvet mellett temették el ma délután Hermann 
Bela nyugalmazott székesfővárosi tanácsnok nejét, 
született Rákosi Fanny úrasszonyt. Temetésén 
megjelentek a Hermann, Rákosi, Zilahi, Vogel, 
Sebők, Beöthy és Andreár.szky családok, továbbá, 
Thailóczy Lajos külügyminiszteri osztályfőnök, 
Tóth Ernő tábiabiró, Bárczy István polgármester, 

Széchy Ignácz és dr Rill Ágost árvaszéki ülrö- 
kök, Bencze Benő elüijáró, Foilin Pongrácz 
főügyész, Vipor Pál a Népszínház igazgatója, 
Márkus Miksa szerkesztő, dr. Kunossy József, 
Reiter fővárosi számtanácsos, Klug Ferencz 
százados és még sokan. A Budapesti Hirlap 
Szerkesztőségének tagjai testületileg vetlek részt 
a temetésen Csajtliay Ferencz szerkesztővel. A 
halottat Krizsan Mihály pápai kamarás, józsef­
városi plébános szentelte be.

— A Múzeumok és Könyvtárak Országos 
Tanácsa Wl.issics Gyula titkos tanácsos elnök­
ei« alatt ülést tarlóit, melyen Emicli Gusztáv, 

dr. f ej-rpalaky László, dr. Ferencz! Zoltán, dr. 
Havass Rezső, dr. Kremier József, dr. Ováry Li- 
pet, Semaver Vi! háld, ti/.alay Imre, Szász Karoly 
és dr. Schönlierr Gyű a előadó titkár vetlek 
részt. Az illésnek leglontosabb tárgya volt a ta­
nács ha áskörebe tartozó közgyűjtemények és tes­
tületek ez évi segélyezésének megállapítása. A 
25,000 koronás nagy segé yt a temesvári városi 
könyvtárnak hozta javaslatba, s rendes évi segé v 
czimén GU.UOO korona került GU muzeum és 
könyvtár között felosztásra. A négy nagy közmű­
velődési egyesület, úgymint az Emke, Deke, 
Femke és Dem e évi segélyeit, me veit eddig 
egyenként 3GOO koronában voltak megállapítva, a 
tanács ez alkalommal 5000 — 5CUU koronára 
emelte fel és 18,000 koronát hozott javaslatba 
kisebb ku turális egyesületek és könyvtárak se­
gélyezésére.

— Az Országos Női Gyorsíró-Egyesület
gyors- es gépirási szakiskolájában, VII. Kazinczy- 
uteza 3. szám alatt tegnap tartattuk meg a gyors- 
írási és gépirási vizsgalatok, melyeken külön ki­
tüntetésben részesüllek a gyorsírók közül: Füle 
Ilona, Rudánv i Margit, Schwert Paula és Missik 
Gizella, továbbá Farkas Mária, Specht Ilona, 
Hajnal Ilona, Takács Karola, Dubanics Imre, a 
gépírók közül a »Magyar Iiógép Újság« szerkesz­
tője, S/abó Imre által adományozott arany tollat 
Szűcs Anna kapta, ezenkívül dijat nyert tiümürv 
Viklorné, szül. Moleczky Mariska és Probejcse- 
vicsné, szül. Babó Juliska, kitűntek meg Zsir- 
nóczav Margit. Ambrózy írén, Vécsey Aliz, Pau- 
lovics Ilona, Celteh Adél, Hajnal Ilona, Haiász 
Lénké és Póczak Mariska. Az egyesület szünidei 
tanfolyamainak megnyitó előadása folyó évi jú­
lius hó lU-én, kedden délulán 5 órakor tartatik. 
Beiratások folyó évi ?ió 2-atól naponta reggel 
9—2 ig és 3—7-ig. Ugyanezen időben adandók 
be a tandíjmentesség iránti kérvények is. Telefon 
24-47.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
- A gázgyárak megváltásához. Főit Ist­

ván budai polgár megfölebbezle a belügyminisz­
terhez a székeslőváros közgyűlésének azt a ha­
tározatát, amelylyel a gázgyárak megváltása

ügyében összeállított bizottság tagjai között 
Heltai Ferenczet is kiküldöttéit. A fölebbező 
ugyanis ebben érdekeltséget lát, amennyiben 
Heltai a villamossági részy nytársaságnal; igaz­
gatósági tagja, ez a társaság pedig vállalati ösz- 
szefüggésben van a gázgyárral.

— Uj honpolgárok. Ma délelőtt Bárczy 1st. 
ván polgármesternél Hauser Gyuiáné, született 
Woititz Róza magánzóim és Freidenfeld Adolf 
pinezér tette le a magyar honpolgár: e küt. Frei- 
denfeld, aki éppen nem vagyonos ember, ünneplő 
ruhában, kabátja gomblyukában tulipánnal jelent 
meg és az eskü letétele után arra kérte a pol­
gármestert, hogy fogadja el tőle a főváros sze­
gényei számára 50 koronáját, mert — úgymond 
— ez a nap egész életében felejthetetlen lesz és 
mindig örömmel lógja eltölteni, ha arra a napra 
gondol, amikor magyar állampolgár lett. Hadd 
szerezzen tehát — mondotta — másoknak is te­
hetségéhez képest örömet.

— Adókivetés. A fővárosi adókivető bizottsá­
gok ezen a héten a következő helvrajziszámu 
házakban összeirt adókötelesek lit. osztat >u ke 
resetadó-javaslatait fogják tárgyalni: Az I. kerü­
letben ju ins 7-én 1611 — 1G84 lieiyrajziszám. — 
A II. kerületben julius 7-én 2903—2993 iielyr.ij- 
ziszám. — A IV. kerületben julius 7-én 407— 
44U lielyra ziszám. — Az V. kerületben az A) 
bzoüság julius 7-én 715—722 lieiyrajziszám; a 
B) bizottság julius 7-rn 1000 — 1015 | b—1 hely- 
rajz szám. — A VI. kerületben az A) bizoitsá1' 
julius 7-én 3459—3172 helyrajziszám; a B) bi­
zottság julius 7-én az elmaradottaké! és a külön 
meghívottakét; a C) bizottság julius 7-. n 1731 | 
1742 I 7 lvlyrajziszám. - A VII. kerületben az 
A) bizottság julius 7-én 4974—4989 helyrajzi- 
szám és a külön meghívottakét; a B) bizottság 
julius 7 én az elmaradottakét; a G) bizottság 
a külön meghivotlakét. — A Vili. kerti etben az 
A) bizottság ju ins 7-én 5G54-5G71 helyrajz,i- 
s/ám; a B) bizottság julius 7-én a külön meghí­
vottakét. — A IX. kerü etben juiius 7-én 8912 
—8941 lieiyrajziszám. — A X. kerületben 
7-én 8119—8167 he yrajzis ámig.

A biró kérdésére, miért hordott revolvert ma
Kánál, kijelentette, hogy mindannyiszor, ahányszor 
ügyvédjéhez, vagy olyan helyre ment, ahol a 
kereskedelmi bank hivatalnokaival rémé t talá- 
kozni, a fegyvert mindig magával vitte. Arra 
a kérdésre pedig, hogy kit kivan védőügyvédjéül, 
igy íele.t:

— Senkit! Az ügyvédek úgyis tönkretettek, 
nincs többé egyikben sem bizalmam!

A vizsgálatot s a vizsgálati logságot elrendelő 
bírói végzés ellen feTolyamodást jelentett be 
a vádíanácshoz. A kihallgatás végeztével igy ki­
állóit föl:

— Itt állok a törvényszék előtt, tegyen 
amit akar, nem törődöm vele!

velem

SPORT.
A siófoki urlovas meeting.

— Első nap. —
Holnap veszi kezdetét a kétnapos siófoki 

versenyek sport jelentőségéről

óta megvan, mert szerb marhabehozatalra ter­
mészetesen már ma sem adtak engedélyt.

A Magyar Távirati Iroda a zárlatra vonalko- 
zólag jelenti: A magyar kormány, egyetértve az 
osztrák kormánynyal, Szerbiával szemben elren­
delte a határzárlatot. Hir szerint az autonóm 
vámtarifát is é etbeLpletik Szerbiával szemben. 
Egyúttal állategészségügyi okokból megtiltották 
a szerbiai szarvasmarha-, sertés- és szarnyas- 
behozatalt.

Magyar intcrpeilácziő.
A kép vise óház holnapi ülésén interpeliáczió 

készül a szerb vámkérdés dolgában. Ilosvay 
Miklós követelni fogja a koimánytól, hogv ter- 
jeszsze elő azt a hetven valahány pontot, amelyet 
Goluchowski külügyminiszter kifogásolt a szerb 
válaszban és amelynek kuvetkezménye 
zárlat.

a mai

ke- meeting. E
nem lehet, mindazonaltal a nagy­

számú nevezésekből következtetve, az egyes 
futamok igen érdekesek lehetnek.

Jelöltjeink az egyes versenyekre a követ­
kezők :

I Pejacsavieh 1st.—Lull
1 í. Legenda—Pannika—Jankovich-lst.

III. Barazdás—líevcletlen
IV. Trés cociiqao-—Ovster—Lortdan 
V. Pej&csevich ist.—Disappointment 

VT. Jankov ch-isí.—Sáros

K0Z01 Sl*ff KOI t1 kívántak, ha- 
megrendelé-.ét

juiius

TÖRVÉNYSZÉK.

— A Zeller nővérek gyilkossága. A leo-
beni esküd Lbiróság háromnapi izgalmas 
tárgyalás után ma, késő éjjel hozta meg az 
iiteletet. Az esküdtekhez három fökérdest 
tett fel a tünvnyszék Zeller Friderikára vo­
natkozólag : az előre megfontolt gyillvossá- 

ot, a csalást, amelyet a vádirat szerint az­
zal követett cl, hogy Mayer Máriának bő­
röndjét kicsalta más értéktárgyakkal együtt 
és a hamis bejelentést. Az esküdlek mind a 

árom lökérdésre igennel feleltek. Zc ler 
Miczire vonatkozólag a verdikt úgy szólt, 

'gy a gyilkosságban közvetlen része nem 
volt, de a kisegítő kérdv-re — közvetett 
bűnrészessé" — az esküdtek egyhangúlag 
igennel válaszoltak. A törvényszék Zeller 
Friderikát akasztóiéra, nővérét 18 havi 
JürLönro Ítélte havonkint egy napi böjttel 
szigorítva. Prochaska Józsefet, a halálraítélt 
Zeller Friderika kedvesét, egy leoboni ven­
déglőben letartóztatták, mert erős volt el- 
ene a gyanú, hogy szökni készült.

— Az ügyvédi kamara az Igazságügy- 
miniszternél. A központi járásbíróságnak el­

nézésére a belvárosi polgárok egy régebbi 
gyűlésük alka'mávul azt óhajtották, hogy a köz­
ponti járásbíróságot a Belvárosban, még pedig 
vagy a Királyi Pál-ulc-ai régi zálogház telkén,
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a Kuroly-küruli 
a budapesti ugy-

vagy a közpunli városháznak 
szárnyában éjnlsék fel. Később 
védi kamara is állást foglalt és memorandumban 
fordult Rolónyi Géza igazságügvniinis terhez, hogy 

központi járásbíróságot az Vr. kerületben, a 
Honvéd-, 1 luki-, Szulay- és Markó-utczák által 
határolt üres telken építsék. Ezen a környéken 
vannak ugyanis a főváros összes igazságügyi 
intézményei s a centralizáczió úgy az ügyvédek, 
mint a jogkereső közönség szempontjából felette 
kívánatos. A memorandumot' azonban az ügyvédi 

imara a miniszternek közbejött betegsége miatt 
mindezideig nem adhatta át. Most, hogy Polónyi 
egészsége helyreállott, az ügyvédi kamara választ­
mánya a memorandumot testületileg fogja át­
nyújtani a miniszternek, akinél evégböl Szivek 
Imre elnök vezetésével e hó kilenczedikén, hét­
főn, déli lizenkél órakor fog tisztelegni.

— Gyilkos bankszolga. Máhr János bank- 
szolgát, ifj Cserepes Gyule anyakönyvvezelőségi 
hivatalnok gyilkosát ma hallgatta ki dr. Csopoy 
vizsgálóiiró. Az áldozat holttestét szintén ma 
élelölt bonczotla fült a törvényszéki orvostani 

intézetben dr. Ajthay es dr. Minnich törvény­
széki orvos. A bonczolásnál kiderült, hogy Cse­
repest két lövés érte. Az egyik —a valószínű.eg 
az első — a negyedik horda meliett hatolt be a 
mellkasba, a szivét átfúrta s a gerinezoszlopban 
akadt meg, szétroncsolva a gerincs-csatornát. A 
másik go yó a jobb tornporáján hatolt be s a 
bőr alatt a ezomb mellső részén akadt meg. A 
merénylő harmadik, czélt tévesztett golyóját a 
merénylet utáni napon a padlóban találták meg. 
A go yót, mely a szerencsétlen ember életét ki­
oltotta, 9 milliméteres revolverből lőtték ki. A 
boriczolás után a holttestet kiszállították a kere- 
pesi-uti temető halottasházába, ahonnan holnap
— szombaton — délulán négy órakor teme­
tik el.

A gyilkos bankszolga kihallgatásakor előadta, 
hogy eicsapták a kér shed. Imi banktól s kártérí­
tési port akart indítani. Az összes nevesebb ügy­
védeket felkereste, de minda nyian elutasító Iák. 
Dr. Dushegyi is csak hosszas kérésére vállalta 
el a port, mire ö fontos pürdönlő adatot bocsá­
tott rendelkezésére. A port a két alsó fórumon 
elvesztette. Dr. Dushegd a törvénys-ék elutasító 
ítéletét helybenhagyó láb ai ítélet ellen nem élt 
íölebbdzéss-1 s ez-rt meggyőződése az, hogy a 
bank megvesztegette az ügyvédet. Junius 3-án, a 
mikor fölment Dushegyi irodájába, egy büntető 
ügyben ebene hozott felmentő it- letiiek és egy 
közbeeső sommás végzésnek kiadását kérte az 
ügyvédtől. Dushegyi eiuta-ilotla azzal, hogy ezek 
az iratok nincsenek nála, a bíróságnál vannak. 
Az elutasítás után az ügyvéd segédeivel ki 
akarta dobatni. A segédek megragadtai; s ütle­
gelni l.ezd'ék.

— Ha kutya támad mng. akkor jogom van
— úgymond — védekezni. És én védekez­
tem is. I

KÖZGAZDASÁG.
Gazdasági háború Szerbiával.

Amitől tartottunk ős aminek bekövetkez­
tét tegnap óta bizonyosra vettük, az ma 
tényleg is bekövetkezett; Ausztria-Mugyar- 
ország és Szerbia között kitört a gazda­
sági háború.

Ma délelőtt tizenegy óra óta Szerbiával 
már nincsen provizóriumunk, ami annyit 
jelent, hogy Szerbia és Ausztria-Magyaror 
szágiul oda bevitelre kerü ö árukat az auto­
nom vámtarifa alapján vámolja el és vi- 
-zont Ausztria-Mauyarország a szerb árukat 
szintén az autonom vámtarifa alapján ke­
zeli. Ezenfelül a szerb niarhabehozutal előtt 
egyáltalában zárva van a magyar határ, 
mert az állategészségügyi es forgalmi 
egyezmény mar koránban megszűnvén, im­
már tilos a szerb marhának a magvar ha­
táron való átvitele.

Az idén immár másodszor voltunk kény- 
tc ének Szerbiával szem. un ehhez a me,r- 
torló intézkedéshez folyamodni s ebben "a 
háborúságban, mely ágyuk nélkül, de ágyuk 
miatt van, Szerbiáé az a kétes dicsőség, 
hogy ö lépett fel elsőül támad nak, mert 
Szerbia már tegnap is az autonom tarifát 
alkalmazta bevitelünkkel szemben. Azt 
ugyanis, hogy egy rakomány marhát Zi- 
monyból Belgrádiba visszaküldték még nem 
lehetett casus bclli-nek tekinteni, mert az 
egyezmény lejárta óta az ál alíorgalom csak 
eselröl-esetre volt megengedve.

A dipiomacziában szokatlan módon foly­
tak a tárgyalások köztünk és Szerbia 
közölt. Ennek daczára reméltük, hogy Szer­
bia kellően mérlegelve azt a körülményt, 
hogy neki sokkal nagyobb érdeke a velünk 
való gazdasági viszony fentartusa, engedni 
fog és létre fog jönni a megegyezés.

Előzmények.
A közös vámkoníerenczis, mint előre jelezve 

volt, még tegnap délután ülést tartott, amelyen a 
szerb válasziratot tárgya ta. Az értekezlet 
mindjárt kezdettől fogva harczias hangulatban 
volt es eifogadliatlannak találta a szerb projio- 
pozicziókat és elhatározta, hogy a két kormány­
nak a szerb határzár elrendelését és az autonom 
tarifa alkalmazását fogja javasolni.

A konferenczián felolvasásra került szerb 
jegyzék szerint — a már közülieken kívül — 
bír szerint — a sza-rb kormány azt is követelte, 
hogy a provizórium tartamára körülbelül 2UÖU0 
darab szarvasmarha és 50,000 drb sertés részére 
a szabad forgalom biztosíttassák az esetröl- 
eselre megadandó forgalmi engedélylyei szemben, 
kivárta továbbá a marhák és különösen a disz­
nók vámjának leszállítását.

A halárzár elrendelése.

A földmivelésiígyi miniszter julius hó 7-élől 
kezdve megtiltotta a Szerbiából származó friss 
és elkészített húsnak, élő baromfinak bevitelét és 
átvitelét. Ebből folyólag Szerbiából sertéseknek 
leült ál apóiban a márczius 17-én kijelölt 19 vá­
ró ba bevitele szintén tilos. Egyébként pedig az 
eddig fennál ott tilalmak Szerb a ellen továbbra 
is hatályban maradnak, vagyis tilos szerbiai 
származású szarvasmarhákat, juhot, kecskét, 
sertést és baromfit élő, avagy leölt állapotban, 
nemkülönben bármiféle húst behozni, vagy át­
vinni.

Tényleg azonban a határzár már mg déle"ölt

Táviratok.
Belgrad, jul. G. A Pasics-kormány, közvetle­

nül azután, hogy a szkupstina összeül, lemondá­
sát fogja a királynak eiőtrejeszteni és bárha nem 
valószínű, hogy a király ezt elfogadná, minden 
esetre ki fognak válni a kabinetből azok a mi- 
r isz erek, akik Pas.csnak az Ausztria és Magyar- 
országgal folytatott tárgyalásoknál követett m aga­
tartásával nem értenek egyet. A nézeteltérés 
I asics és a kabinet egyes tagjai közt nemcsak 
abból ál!, hogy az utóbb említett min szterek 
Ausztiia-Magyarorszá.'gal szemben az ágyuker- 
désben is nagyobb előzékenységet 
nem abból is, hogy az ágyuk 
ftanczia gyárban elvből ellenzik.

Bécs, jul. 6. Jt eni diplomácziai körökben hire 
[ár, hogy Pasics miniszterelnök tegnap ké-ő este 
felajánlotta lemondását Peter kirá ynak, aki azt 
iiajland) elfogadni. Ma dé.után itt mmisz'erta- 
nács lesz, ame yben a szerb kereskede m tár­
gyalások ügyében végleg donién-k. A mi i-zter- 
tanáes eredménye előreláthatólag a vámháboru 
pioklamálása lesz.

A határzár következményei.
Hogy Szerbiának milyen veszteséget okoz a 

hatáizar, az már abból is kitűnik, hogy a múlt 
évben Szerbiából 38.3 millió korona értékű állatot 
hozlak he a monarchiába. Románián át nem 
irányíthatják exportjukat a szerbek, mert a román 

I ai.atbeliozatalt úgy a monarchiában, mint Német- 
, országban meggátolja a halárzár. így Anglia ma- 
radna az egyetlen piacz, ide pedig a Dunán és a 
tengeren kellene szállítani, ami igen sok és kült- 
s ges előkészületet tenne szükségessé. Igen termé­
szetes, hogy a határzár végeredményben a buda­
pesti husfogyasztúkra fog sulyosodni, akik e őre- 
lálhalólag a mar húsáraknál is magasabbakat 
lesz ek kénytelenek fizetni.

Ami iparunkat illeti, volt alkalmunk az első 
határzár alkalmával kifejteni, hogy a magyar 
'part, ameiynek egyedüli természetes kiviteh 
piacza a Balkán, suskal súlyosabban fogja érin­
tem a vámháboru, mint az amúgy is virágzó és 

'földrajzilag is jobb helyzetben levő osztrák ipart.
Béce, jul. 6. A hivatalos „Wiener Zeitungé­

ban holnap rendelet fog megjelenni, a mely 
szerint a Szerbiából származó szállítmányokra 
az autonóm tarifa vámtételei alkalmazandók.

Elkésett küldöttség.
Múlt évben szeptemberben Szabadkán 

ipnrO'Jcongreszszus volt, a mely megbízta 
a hazai ipartestületek központi' bizottságát, 
bogy határozatait — tekintve az akkori 
törvénytelen kormányt — közvetlenül a 
képvisel házhoz terjeszsze fel. Azóta sok 
víz folyt le a Dunán és a nevezett bizott­
ság ismeretlen okokból csak ma jutóit ah­
hoz, hogy ennek a határozatnak eleget 
tegyen.

Ma azonban a megváltozott viszonyokra 
való tekintettel a bizottság már nemcsak a 
képviselöház elnökénél, hanem a kereske­
delmi kormánynál : Kossuth Ferencz mi­
niszternél és Sztcrcnyi József államtitkárnál 
is tisztelgett, mindenütt átadva a kongresz- 
szusi határozatok és a képviseiőházhoz in- 
intézett felterjesztés egy-egy példányát.

ben nv'g nagyon sok ü írni 
v,m!) Mondanom sem kell, hogy én 
ami egy ember tevékenységétől kile ik

Kossuth F< renrznél.
A küldöttség első sorban Kossuth Ferencz ke­

reskedelemügyi miniszternél tisztelgett. Thék 
Endre üdvözölet a minisztert, a ki az üdvüz.ésre 
a következő szavakkal válaszolt:

Tisztelt Uraim! Teljes mérvben át vagvok 
hatva azon tudattól, hogy az iparf-jlesztés üzvé-

valo van. (Igaz! Úgy 
mi. dazt, 
és amit

hazánk meglehetős mostoha lielyzele megenged, 
meg logom t‘nni. (Éljenzés.) Azt hiszem. 1 ogy e 
nyilatkozatomat önök nemcsak úgy tekintik, mint 
egy alkalo mszerű Ígéretet, hanem u :y, m nt 
olyan ember meggyőződésé: el; a kifejezését, a ki 
igen jól tudja azt, hogy édi s baz .nk jólétének 
gyarapítása az ip rfejieszléstöl függ.

Kossuth Ferencznek éljenzéssel fogadott be­
széde után Thék Endre arra kérte a minisztert, 
mint diszelnöküket, hogy vezesse őket a képvi- 
selőliáz elnöke, Juslh Gyu’a ele. Kossuth Ferencz 
készséggel lelt eleget e kérésnek s a küldöttséget 
Jus h Gyula elé vezette, akihez a következő be­
szédet intézte:

— Tisztelt barátunk! Szüretelt ell ökünk! Az 
ipartestii elek központi i izoltságának dis/.elnöke 
vagyok (Éljenzés) és ezen minőségemben jelen­
tem meg itt előtted azért, hogy átadjak neked 
egy kérvényt, amelynek m< gszerl e ztése akkor 
lett elhatározva, amikor édes hazánkban nagyon 
szomorú idők du tál; és amikor ezen testületnek 
fe fogása szerint is nem vo t Magyarországnak 
törvényes kormánya. (Igaz! Úgy van!) Akkor 
eihaiározta a kongresszus, hogy a magvar ország- 
gyűlés elnökéhez lordul jogos kívánságaival. Ez 
a határozat kötelező lévén ma is, ebből kifolyólag 
jelenteni itt meg előtted, bár ma már van kor­
mány (Éijer.zés), amelyhez az parteslülctek szö- 
veReze'e fordulbat, még pedig oly kormány, 
amely a magyar ipar ügyét igazán sz.ivén viseli 
(Hosszas éhenzés.) és amelynek teendői közé 
tartoznak azon ügyek, amelyek ezen kérvényben
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fel vannak sorolva. (Éljenzés.) Te vagy 
az a férfin, aki a leghatályosabban őrködik 
afelett, hogy a magyar parlamentarizmus helye­
sen működjék (Lelkes é jenzés.) és hogy a kor­
mány teljesíthesse azt a feladatát, amelyre vál­
lalkozott, hogy tudniillik az országot megerősíti. 
(Lelkes éljenzés) Nem helytelen tehát az, hogy 
a szabadkai határozat elejbém is kerüfiön és az 
se helytelen, hogy a kereskedelmi miniszter, mint 
a magyar ipar legfubb védője (Lelkes éljenzés.) 
nyújtsa azt he neked, ki a magyar parlamentá- 
rizmnsnak legfőbb védője vagy. (Hosszantartó 
lelkes éljenzés.)

Kossuth Ferencz kereskedelmi miniszternek 
nagy tetszéssel fogado't beszéde után Justh Gyula 
a következőket mondotta:

Tisztelt uraim! Én a kérvényt át fosom 
nyujiani a képviselöháznuk és a képviselőház 
igen természetesen h tározni fog ezen kérdés­
ben. Hogy mit fog határozni, azt én mo-t nem 
tudhatom, de ha tudnám is, akkor sem vo na 
szabad nekem arról beszélni. Nagyon köszönöm, 
hogy itt előttem megjelentek és igen nagyra ve­
szem, hogy az én igen tiszte.t barátom es vezé­
rem (É jenzés) vezetésével jöttek. És nagyon 
jól mondta ő azt, hogy eg sz nyugodtak lehet­
nek, mert az az ügy, amelynek elén ő áll, az 
csak Magyarország javára dűlhet el végső sorsá­
ban. (Hosszas é jenzés.) Meg vagyok győződve, 
hogy a mai kormány Magyarország iparlestüle- 
teinek kérvényét szivén, lelkén viseli, de szivén, 
lemén vise i a képviseíőház is és a mostani re­
zsim alatt Magyarország ipara — az a hitem és 
meggy őzed ésem — lényeges lépést fog tenni 
eiőre a felvirágzás terén. (Hosszantartó élj-nzésés 
helyeslés.) Még egvszer köszönöm szives mi-gje-
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melynek 
volt az

lenesüket és kívánom egyenkint és ö-szes-n, hogy 
a magyarok Istene vaiamennyiüket soká g é - 
lesse.

Ezután a küldöttség Szterénvi József kereske­
delmi államtitkárnál tisztelgett, aki a maga részé­
ről szintén teljes jóindulatáról, rokonszenv.-ről és 
pártfogásáról biztosította az iparos küldöttséget. 
Szterényi Józsefnek tartalmas beszéde nagy ha­
tással volt a küldöttségre.

PÉNZÜGYI HÍREK.

* A koronajáradék árhanyatlása. A ma­
gyar koronaiáratiék a rnai nap folyamán is­
mét 40 fillért, tehát majdnem egy fél szá­
zalékot veszített tőzsdei árfolyamából. En- 
noK oka arra vezethető vissza, hogy bécsi 
szán Iára igen jelentékeny eladások történ­
tek annak a hírnek a hatása alatt, hogy 
báró Btck osztrák miniszterelnök ma czél- 
szerünek talalta az osztrák képviselő háznak 
azzal kedveskedni, hogy visszavonta az osz­
trák kcpviselöház előtt fevő és az osztrák- 
magyar kiegyezésre vonatkozó korábbi kor­
mányjavaslatokat. Lényegileg ez a tény 
nem jelent semmit, tudniillik változást 
vagy fordulatot a jelenlegi osztrák 
kormány kiegyezesi politikájában, 
tudvalevő cg kezdettől fogva az 
álláspont a, hogy csak a kiegyezési Kérdések 
teljes komp ekszumának tárgyalásába hu - 
fandó belemenni. Ennek daczára osztrák 
üzérek Heck bárónak ezt a ténykedését al­
kalmimnak találtak arra, hogy m -gyar korona- 
j ára de ban lelentekeny véleménye adásokat 
eszközöljenek és ezzel járadékunk kurzusát 
rontsák. Részben az eladáson és az eladási 
megbízások nagy tömege, részben pedig az 
a körülmény, hogy tőzsdénk nem volt kellően 
inf rmálva arról, hogy tu ajdonképpen mi is 
történt az osztrák képviselőháziján és végül 
a tőzsdén uralkodott általános kedvetlen 
hangú at szintén hozzájárultak ahh z, hogy 
ez az osztrák manőver ma sikerülhetett 
és hogy a magyar koronajár. idék ár­
folyama 40 ti,iérrel csökkenhetett. Ez a 
mai osztrák kirohanás különben nem az 
első és féld, hogy nem is az utolsó, mert 
félreismerhet len az az osztrák lendenczia, 
mei) mindenképen a magyar koronajáradék 
ardcyalváczióiara törekszik. Ezzel szemben 
ha/ai pénzintézeteinkre és a magyar tőkés- 
közönségre barin az a feladat, hogy vásá­
rolja a magyar koronájáradekot és tegye 
lehetetlenné azt, hogy az osztrák törekvések 
sikerüljenek. A magyar koronajáradéu vá­
sárlása nemcsak hazafias kötelesség, hanem 
jó üzlet i-, mert a mai árfolyama mellett 
tisztán körülbelül 4 és kéttized százalékos 
kamatozást nyújt, mig a nagy fővárosi ta­
karékpénztárak és bankok ezidőszerint csak 
4 százalékos kamatot fizetnek 10 százalékos 
tőkekamatadó levonásával, ami tisztán oü 
százalékos kamatozásnak felel meg. Aki tehát 
takarékbetétjén koronajáradékot vásárol, 
nemcsak hattized százalékkal jobban kama­
toztatja tőkéjét, hanem megszerzi magának 
még azt a reményt is, hogy tőkéje a korona­
járadék árfolyamúnak javulásával gyarapodni 
is fog. Semmi egyéb nem igazolja ugyanis 
azt a tényt, hogy az osztrák koronaiárudék 
kurzusa körülbelül 5 százalékkal magasabb, 
mint a magyar koronajáradéké, mint az a 
körülmény, hogy az osztrák koronajáradék 
jobban klasszirozott papiros és fölén osztrák 
kezekben van, mig a magyar járadék nagy- 
részben ellenségeink — az osztrákok birto­
kában vannak.

* Osztrák postatakarékpénztárt csekkilrla-
pok. Ez év jui. 15. lép életbe az ujosztrák csekk- 
törvény. Ennek a törvénynek a 2. §-a szabályozza 
az osztrái csekk jövendő szövegét, a melyben 
tekintettel arra, hogy az uj törvény szerint csuk 
tényleges követelés alapján lehet csekket kiírni, 
utam kell arra, hogy a csekk kiírása követelés 
alapján történik. Ennek a rendelkezésnek kapcsán 
felmerült az a kérdés, hogy az osztrák posta­
takarékpénztári csekkürlapok (nem tévesztendők 
össze a befizetési ür apkokal) a mondott időn túl 
is hasznaik .lók lesznek-e. A sokfélül érkezett 
tudósításokra az osztrák postatakarékpénztár igaz­
gatósági most közli az érdekeltekkel, hogy a régi 
csekkürlapok tovább is használhatók, mi rt azok 
szövege már megfelel az uj törvény rendelkezé­
seinek.

kereskedelem:
** Fizetésképtelenségek. A bécsi hitelezői 

védegylet a következő fizetésképtelenségeket 
közti: B au Péter vegyeskereskedő Heves; Bona 
Lajos kereskedő Nigyivány; Mandl R. kereskedő 
Kaposvár; Mar er Hermann bútorkereskedő Tren 
csen.

IPARÚ GYEK.
— Szénhiány. (?) A magyarországi szén­

bányák — hir szerint — a magyar királyi ál 
lamvasutaknak ez évre szállítandó szénmennyi­
ségben körülbelül hatszázezer métermázsával van­
nak hátralékban, aminek oka a forgalom nagyob- 
bodásáb n és az ismételten előfordult bányamun- 
kás-szlrájkok folytán beállott kisebb termelésben 
keresendő. Ennek következtében a magyar állam­
vasutak kénytelenek külföldi szén beszerzése 
iránt intézkedni, hogy a rendes szükségletet fe­
dezhessék. — Fent irtással közöljük ezt a hirt, 
mert hiszen csak nemrégiben kerték a magvar 
szénbányák, hogy az államvasutak jobban foglal­
koztassák őket, ami érthetetlen volna, ha a 
szénhiány hir megfelelne a valóságnak.

— Sirlyemfcnógyáralr kariéiban. Kölni je­
lentés szerint a selyemfunógyárak szövetsége, a 
me y csak nemreg alakult, augusztus 1 -tői uj 
árakat fog megái api áru, melyeket a szövetség 
tagjai bün etesek serire alatt kötelesek lesznek 
betartani.

KÖZLEKEDÉS.

Léva. Az időjárás meleg és száraz, az előző 
csapadék igen jó hatással volt minden terményre 
s igy jó termésre van kilátás. A gabona szépen 
érik, a kapásnövények nagyon jól fejlődnek

O A Dunagözhajózáai Társaság államosí­
tása. Egy osztrák lap njabban foglalkozik a 
Dunagőzhajózási T; r aság ügyével, amely a tár­
saság financziális helyzetének szanálása czéljából 
az osztrák kormánynyal folyamatban levő tár­
gyalásokra való tekintettel elég aktuális. A vám­
közösség fi lbonlása esetén, hogy Ausztria esetleg 
el ne zárassák a dúcai foigalomtól, a Duiagőz- 
hajózási Társaság ál amosilása forog szóban, 
mert a bécsiek szerint csak igy lesz lelieiség-s 
a dunai forgalmat az osztrák kére kedelum javára 
biztosítani.

o A Duna—Tisza-csatorna. Kossuth Ferencz
mm.sz er, m nt már közöltük, akereskedelmi

Duna—Tisza-csatorna kérdésének részletes tár­
gyalásán és előkészítésére specziális szakértőikből 
anó külön szakínzóit árot szervezett. E bizottság 
Sz er. nyI József ál amti'kár cfi.ö ;let° alatt m • 
délután tartotia e ső ii ■ sél a kereskedelmi mi- 
niszt< rium tanácsiéi méhen. Az ügy beható meg­
vitatás i után bízóits ig abban állapodott meg, 
bor y a kercsk-delmi min szlerium áltil végz-tt 
elóztees munkálatok nyomán szükségesnek tartja 
a köveik-ző kérdések külön tanulmányozását: 1. 
A szoinoki vonal és ennek kapcsán a vizerőtelep 
kérdésé, valamint a csatorna ügyében legutói.b 
megtartott szaktanácsi ozáson felmerült solti irány 
kérdé-e. Érnek tanúin ányozására és az eset eg 
szükséges helyszíni felvételekre ív.'assay Jenő 
miniszteri tanácsos, Rujic-ics György u ivari 
tanácsos <-s Iloszpoczky AIa o< mini-zteri taná­
cs keretiek fi- . A ma od.k kérdés a létesilen-lv 
c-a'or; a méreteinek és nullán»-.amak bírálatára 
válni int óz éjiité-i egységáruk lelülbirálatara 
vonatkozik, arm ívnek tanulmányozásával Kovács 
Sebestyen A aüár műegyetemi tanár, Faragó Li- 
(iót ioidmivelé iigyi udímz.eriunii o.-zlá.ytanáesos 
bízattak un g. A ha n adik kérdés a bzulnol;— 
Szeged—ri elei) át való io iiit ás költs. g.íne ; s ; 
l b s.mndo csatornával való vonta1 as ki bsege.ncl 
ősszel.asonlil mara vonatkozik, a melynek elkészi 
tó-1 RapJics R idó, a Magyar Folyam és Tengi. 
lia ózási Rés vénylarsasiig igazgatója vállalta e 
\ égül a forga mi adatok beszo gáilutasára a ma 
gyár k.iáiyi államvau lak igazgatósága kére c t 
■ el. Az egyes e.undok felkéretlek, hogy munká­
jukkal sürgősen készüljenek e , h gy a bízó t-ag 
augusztus első leiében megkezdhesse érdemleges 
munkaiutalt.

szőlő középtermést igér. Gyümölcs kevés lesz, 
Losoncz. A vetések állása jó.
M i s k o I c z. Az időjárás száraz, meleg. 

Zsolcza és Szikszó vidékén a jég a multi héten 
a gabonát leverte. Miskolcz határában is van 
ritka helyen megdőlve gabona a kövér földeken. 
A gabona mindenütt igen szép s 8—8 magot igér. 
Répa kevés lesz, kukoriczára eső kellene.

N agy becskerek. E héten a búza ara­
tása majd ^mindenütt kezdetét vette. Az ered 
meny katasztrális ho'dan int 25 — 28 kereszt. A 
búza minősége általában elsőrendű, csak oly 
helyeken, ahol az eső túlsók volt, lépett föl a 
rozsda. A zab, árpa és tengeri a sok eső követ­
keztében szjpen fejlődött. A tengeri évek óta 
nem ál,ott oly gyönyörűen, mint az idén.

Nagykanizsa. Az árulás megkezdődött. 
Rozsnak egy nagy része le van vágva, a korai 
vetes 20 keresztet, a későbbi 12—14 keresztet 
adott (per 35 kg.) m. holdankint. Búza is pár 
nap alatt kasza alá kerül. A szem fejlődése ki­
elégítő. Az árpa, de főkép a zab ritka. Takar­
mányt, szénái a szép idő beálltával szárazon be 
lehet hordani, szőlőnkén többfelé hiányt látni a 
fűi lök fejlődésében.

Nagyszentmiklós. Az aratási mun­
kálatok megindullak. Arpavetés kitűnőnek mond­
ható; nem úgy áll a buz.ave'és, melynél 30—35 
százaléka megdőlt, ami az álialános termést 
lejjebb fogja szá Utáni. A lengeri változatlanul 
tol all. A szőlőkben a terméskilátások még min­
dig b onytalanok és alig remélhető több egy 
gyenge közepes termésnél. A munkabérek, illetve 
nap-zámbérek állandóan szokatlan mágusán 
állanak.

Nagy várad. Az uralás javáb.n folyik. 
Eddig munkaszegés, illetve mnnkameg agadás a 
muri ,ások részéről nem fordult elő; tekintve 
termés jóságát, valószínű, hogy az aratás 
te z lebo lyclitva.

Nyílra. Az időjárás kedvező, 
in nősege jó, általában valamennyi gabonanemű- 
bot jó középlermés várható. A rozs aratasa e 
heten vette kezdetét.

P a n c s o v a. E hét vérén a búza legna- 
gyo: b re ze már e le z vágva, próbacsep és

O ross.
lett.

Tengeri. 2300 mm 12,40 korona, 
mellett ab hajó.

Az árak 100 kilogrammonkint koronaértékben ér 
endők.

200 mm 12.40 kor. készpénzfizetés mel

készpénzfizetés

Budapesti gabonaforgalom.

A budapesti gabonaforgalom 1906. julius 5-től 
julius 6-ig a következő volt:

Érkezett Elizállittatott
Búza 8316 mm,
Rozs 620 » 1694
Arpa 304 » —

Zab 315 » 1536
Tengeri — > 15008
Liszt 102 » 16830
Korpa — > 2438

A határidöpiaczon köttetett:

Délelőtt:
Előfordult kötések (50 kgr.-kint):
Búza 1906.okt.-re 7.61 7 63 7.58 7.G0 7.58
Búza iprilizta 7.92 8 93 7.88 --.-- —.—
Rozs okióbcrro 6.47 64 6.46 _e_ _t_
Z:tb októberre 6.6Ü b.uJ 6 55 6,57 ___
Tengeri júliusra 6.17 6.14 6.19 _e—
Tengeri májusra 5.63 5.65 5.59 5.62 —.—

a
simán

a gabona

ugyan meg nem volt, de bátrán lehet 10 mm.
a tagot számítani. Arpacséplés megindult, 18—2U 
mm. ad hotdankin1. Zab gyönyörűen áll. Tengeri 

széj cn fejlődik.
kőmegkezdődött. Jó

holdunk.nt átlag 12 q. termés

A BUDAPE STI ARU-ES ÉRTÉKTŐZSDE 

Gabonatőzsde.
A kedvező időjárás és valamivel alacsonyai L 

amerikai arfu. vamok köveik ezt ben hatír dü- 
pi.iczunkon ma az üzlet mindjárt kezdetben a 
tegnapi zárlat alatt indult. Az árfolyamok cse­
kély variá ása mellett üziet is kevés volt. A 
nagy kontremin. mely kü ünö-en a vidé röl kon- 
ling-ntálódik, m nden igyekezetei latba veti az 
árfolyamok b.-nyomásúra, de egyelőre nem képes 
különösebb eredményeket elérni. Gyenge íorga- 
om mellett minden czikk ara némi visszaesést 

mutat. A készáruü leinen malmaink meg ehetvs 
v-telkedv mciiett 30.000 métermázsa búzát valló 
zatlan aiakou vásárollak. A többi g,.bjnancmüek 
ben is

szint
P á p a. Az aratás már 

zúplerrnésre van kilátás.
Sopron. Az aratás megkezdődött. Termés- 

kiliilá ok vá tozatlanul jók.
S z a t m á r. Az aratás folyik, termés jó.
\r e r s c c z. Kedvező időjárás melleit az 

araias megkezdődött. Jó termésre van kilátás 
s kát tszlrális 
vár ható.

Zalaegerszeg. Az aratás, melynek biz­
tosítására ugv a t rtalékmunícások es gépek, 
valamint a karhatalom tekintetében a legme-,z- 
sz -i bmenő intézkedések meglét-ttek — int-g ez- 
dődött. A rozsot sok helyen learatták, míg a 
búza a vágásra még m g nem érett. A rozs 
gyenge tér lést adott. A t.uza közejies termést 
igei, ha beütést nem kap. A tavasziak több 
lelyen a késői vetés és kedveződen időjárás 
a.i üt rosszul fejlőd ek. A lengeri az utóbbi na- 
j ok me e eben jó fej -'elésnek indult, de all-lá- 
óut a remiéinél hátrább van. A szótő virágzása 

kedve őtlen volt, úgy, hogy az eddigi term s- 
; látásuk mintegy 20 szazatokkal iejebh szal- 
ithatuk.
2onta. Az arat is rendben folyik. Várható 

termi ser- dinenyek katasztrális Imid n int búzából 
‘J - 10 rn- teim izsa, zabból U mú ermazsa, a puból 
12 métermazsa.

Látható gabonakészletek. Az Országos 
Magyar Gaz lasági Egyesület szerint a látható 
gabonáké zletek mennyisége julius hó 
következő volt.

1 órakor zárodnak :
i-tuza 1006. októberre— — — — 7.60—7,61
Búza áprilisra------ ------------ —. 7.90—7.91
Rozs októberre. — —----------- 6.46—6 47
Zab októberre — —--------------- 6.56—6,57
Tengeri -uhusra ---------- 6 18-6.19 ,
Tengeri májusra-------------------5.61—5.61 ,

Délutáni forgalom.
Kevés üzlet melleit az árak alig változtak. 

4 óra 30 pereikor záródnak : 
búza

az uj orosz minisztérium 
mindig várni :el ívű ói t en

1906. októberi 
áprilisi Puz-i 
októberi roz 
októberi zab 
jii iusi tengeri 
májusi tenger

7.60-7.61 
7.90-7.91 
6.47—6.42 
6.59—6 ü0 
6.17—6.18 
5.éti—5.59

Értéktőzsde

az osztrák 
javaslatokat 
koronajára-

-en a

elég élénk forgalom fejlődött ki.

Felmondásra került mi:
1800 mé ermázsa teng-ri e hó 11-én leendő 

! Prolongálás! dijat 1000 
fizettek.

átvétel e 
után 40 koionat

metermázsa

Termőshirek.
Az 0 M. G. E. pabonai'irj»gyző irodájához 

kővetkező tudósítások érkeztek:
Baj a. Az aratás kedvező időjárás melleit 

me.» ezdődöíl, rozs kielégítő tér oust ad, árpa 
min e , ge gyenge, buz i sok helyen üszögö 

van, zab állása javult, tengeri
duit 

nagyonvei és sok 
jól á 1

G y ö r. A termés igen jó, az aratás á (aláno­
sán niegkezdődolt. Az arpa szépen érik, jövő hét 
e éjén ■ zt is aratják. Tengeri szépen fejlődik. 
Burgonyából kitűnő termés várható. Az időjárás 
igen kedvező.

Kaposvár. Az aratás a környéken meg­
kezdőd ,|i. A legutóbbi langyos e-ük a szem- 
l épzödést előnyösen befő yá-ohák. Az idő az 
aratásra kedvező. A gabonák fennállanak, csak 
csekeiy százalék van megdőlve. A terméskilátá- 
kok e ég kedvezők s a termés a tavalyinál 
minőségileg is jobb lesz. A kaj ások igen szé­
pek; a len szövése befejezést nyert. Az aratás 
előreláthatólag simán fog lefolyni.

Luza Ro z.s
n

Arad 31000 1200
Baja 4400 600
Ei/tok 280 —

G;őr 1001 )0 1400
Kassa 8500 500
Léva 3200 310
Losoncz 18< 1 0 200
Misi; ,lcz 
Nagy-Ka­

407 9U 4790

ri zsd 29500 2500
Nyira 217 K> 300
Pancsova 10000 —

Papa 
tiator ilja-

3UUU 3500

l Jj hely — 150
Sz.atmár 9800 7 G0
S/oLok 700
Ujarad 4GOU 400
Uivuiék 6000 ____

Versetz
Zala­

7000 —

egerszeg 1000 500
Z nla 3000 —

Arpa
irmázsi

2uO
300

200
180
300

9ÜUO

Ten gen

500 
240 
100 

3 ó70

5200
6500
700

26500

230
100

2850

A mai tőzsde kedvetlen hangulattal indult és 
minden vélelkedv hiányában az árfolyamok le­
morzsolódtak. Elérik űz et fejlődött csujián az 
uj Jelzá ogbank sorsjegyekben, melyek hatalmas 
inlervencziós vételekre 3 koronával emelkediek. 
A déli tőz-dén, még inkább pedig az utótő sdén 
erősebben kínáltak bécsi számlára magyar ko- 
ronajar dékot arra a hírre, hogy 
minisz'erelnük az összes kiegyezési 
visszavonta, minek következtében a 
dók 40 fillérrel csökkent és az alapirányzat is 
lényegesen ellanyhult. A vezetüérlóke; átlag 
2 — 3 koronával csökkentek. A helyi értékek 
piaczán < Lenben tarló t árfolyamok mellett nyu­
godt maradt a hangulat.

Elotozsde.

Az elölőzsde nagyon csendes volt, az árfolyamok 
állandóak.

Kötettek : Osztrák hitclrészvény 663.---- 668 50,
magyar hiieibauk 807 50—808.50 magyar leszámítoló
es pénzváltóim nk —.----------.— magyar jelzálog-
hi,cihánk 11. kib. 530. i j.-----531.— osztrák-magyar
át amvdSut-----.—.----- déli vasutr. 169---------- ,—
rirnamuranyi vasmű-----.----------- Magyar korona-
arad ék -----.—.----- közúti vasút--------- .-------- .—
Városi villamos vasút-----. — ——— orosz j indok
-------- .----- „ 3 százalékos jelzálogsorsjegy —,-----

11 óra 15 perczkor taródnak .- Osztrák bitel-
r- szveuy 668.---- 668.uü. magyar hitelb inK KJ, .1"—
!• 08.50, magyar leszámítoló és pénzváltóban!: 506_
508.50, magyar jelzaloghiteibank jI. kib. 53o.___
•:'31,— os»trák-magyar ábamvasut 673.---- 6 3.50.
deli vasul 169 ——170.— rimamurányi vasmű 572,-----
0,2 50, magyar koronajáradék 95 35—95 40, magyar
ar inyjáradék 113.5J—114—, közúti vasút 580,-----
581,—. városi villamos v.isut 319,——319.50

572,-----572.50, magyar koronajáradék 94.75—9480
magyai aranyjiiradék 113.50---- 114.— közúti vasút
579.—579.50, városi villamos vasút 318 ——318.50

BECSI GABONA TŐZSDE.

Bécs, julius 6. (Saját tudósítónktól» 
Jegyeztetett búza: tiszavidéki 8.40—8.95 korona,
bánsági 8.----- 8 50 korona, mosoni 7.90—8.30
korona, tótfelvidéki 7.80—8.35 korona, rnarch- 
feldi 7.95—8.30 korona. Rozs: tót felvidéki 6.80— 
6.95 korona, csepelszigeii 6 75—6 95 korona, 
pestmegvei 6.70—6.90 korona, különféle magyar 
6.65 — 6.90 korona, o-ztrák 6.75—6.95 korona. 
Magyar tengeri 6.50—6.70 korona. Cinquantm 
7.85—8 30 korona. Magyar zab középszerű 
9.70—9.90 korona, elsőrendű 9.85—10.05 korona, 
válogatott 9.95—10.20 korona.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.

Béos julius 6. (Az Egyetértés tavira aí) 
A vámháboru kitörése Szerbiával nem hatott 
ugyan meglepetésszerűen, mé. s a nini elütőzs- 
den a vállalkozási kedvet nagyon tartózkodóvá 
tette. Kedveződen hatású volt Párisbói jelentett 
hanyatlása az orosz értékeknek, valamint hogy

megaiaku áíára meg 
len hiteiré- zvények, 

déli vasúti es orosz értékek hanyatló tak, mig a 
so ompónál egyes papírokat erő- n kerestek

■'■alr- csztr. iütelreszv 667,75 
magyar-osztrák allain 

su 674—, Union,unk őd'í—, déli vasút
16875 alpesi hány;. 573,75 - .enmuránvi vasmű 
575.—, májusi járadék 99.65, török sorsjegy 
164—, német birodalmi marka 117.45. oragai
vasmű------, elbavöigyi vasút. —.—, rn. korona-
jar. 95.30, Anglobani: —.—, Bankverein —.—, 
Länderbank 435 50, fegyvergyári —.—. cseh kő* 
zstmbánya —.—. egyesült villamossági —.—.
gőzhaj' zási részvények------, kárpáti petroleum
—.—, orosz jár.idák —.—

A déli tőzsde váltosatlanul nyílt meg. 
Jegyeznek. O-ztrak tnte'.r- sz.. , v 667.75, 

magi büelbank 803— Länderbank 435.50 Union
ba ,k 549 — Ane iobank------. 11, nn«• vvesület
— — magyar-osztrák államvasat 673 75 déli 
va-ut 168.50, elbavi,ígyi vasút —,—, g ursi banva 
575.50, nmamurányr vasmű 574 — prágai vas­
mű ; ar-----  99.65— magyar ko-
runíjardek 95 ő0, I ;rök sorsjegy------ német
rn.irka 117.45, hirlenbergi------, gőzhajózás-
----- ,—• cseh kőszénbánya —.—, fegyvertzvát
—. —. kárpáti petro enm —.—, egyesült villa, 
mossiigi------ ,—. orosz járadék —. osz­
trák fö dhitelrészvény------._

Beos. julius 6 (Magyar értékek rár ata 
4. százalékos arany-járadék 113.40. Tiszai cf =- - 
köles, sorsj. 156—, Magyar h'celb.-részv. 8- 60 

lesz. es váltob. r-szv. —, ti imamurányi 57_ ■>, 
czukoripar 1740. A ina cajueási r.-t. 44 j.—, 

y. koronaiar;-déx é’.i ,,4 százalékos magy. föld.
fti- »y. k. sorsjegy 204.75,

I M. keress, bank ——,

11 urakor zárodnak. 
magyar hitelbank 806 —

M 
M.
Mag
teherm. kötv —.—, 
kassa-oderb. v.-részv —
M. jclzálogtiiteh ank i.

Becs, julius 0. (Ősz rák értékek zárlata.) 4.2 szá- 
z *" ;os Pan riára lé 99 , B ualékos ezüst­
árai.-k 9:1.00 0 40, százalékos osztr. aranvjár.
II, - I. fisztr koron tjju . 9.70. 1360 sorsjegy
158.40, 1864. sorsjegy 280.— Osztr. hitelsorjegy 
•»64,60, Osztr. niíci-iószv. 666 25, A'»ol-osztr.-nanK 

- ;,.5 6 ! :;:.,R-bar.; A II , rein A, - 25
Osztr,, Länderbank így. bank 1690.—
Osztr, -nagy. államv - . — 2ő fiiba*

" vasút 451—, Dán -társ. 1 53 Alpesi
1 j’ '•’••• 5/190 D< ány-; . 10.— 20 fransos
19.10 Us. K. arany (vert
240 40. Német baniivá!,' 
Osztr. Lloyd 7 :7. Török k. 

Az utótözsden je:’

500 120 24C0

700 1300

200 250
1750 550

— 4000 2000

100
1UU

100
1UU

lODOü
500

120 
3940 

320 
81 )0 

6000 
18000

200
40U0

a következőkép alakult ma az

r, 7l 0 mm 79 kg

ki 16— kor,
;m 77,2 kg 15P0
600 mm 7 4 kg

kkr 15.20 kor,

Részleteiben
üzlet.

E kelt :
Búza. Tiszavid 'ki: 190d ram 81 kg. 16.70 kor, 

4' 0 mm 80 kg 16.40 tor, K:0 mm 80 kg 16.25 kor’ 
3000 mm 79.3 k- 16. 0 kor, 600 mm 79 k-’
16 40 kor, 3uü mm 78 k: 16U0 kor,
16.40 kor, mind barom h /rajira.

Fcjovmegyci: 1U0 mm 78.5 
470 mm 77.5 kg 15.83 kor. €00 n 
kor, 680 mm 74.5 kg. 15 kor,
14.80 kor mind h rom hónajira,

Peslmegvcvidcki. 100 mm 76 
három Ilonapra.

Felsőmagyni-országi: 150 mm 78 kg 15.80 kor 
mind három hónapra.

Zimonyi . 3/0 mm 74 kg 15.50 kor, három 
hónapra.

Bácskai. 3000 mm 77 kg 15,20 kor, három 
hónapra,

I .-Bácskai 1450 mm 75 kg 15.20 kor, három hó* 
napra.

Raktáráru : 1000 mm 78 kg 15,90 kor, ICOO mm 
kv, lo3J kor, 2000 mm 76 kg 15.30 kor., 2000 

" <G llkr 1 í.75 kor. 1ÖU0 mm 75.7 kg 15.60 kor. 
mind három liónapra,

UJ-buza. Tiszav déki. 200 mm 80 kg 16 10 kor, 
o00 mm 80 kg 16.05 kor. 10U0 mm 8J kg 15.9b 
kor, jut. aug. száll. 1000 mm 80 kg 15.85 kor,, aug 
száll. 1009 mm 80 eg 16.85 kor jul.—aug. száll. 
1000 n rn 80 kg 15 tO kor,, jul.-aug. száll. 1000 mm 
«0 i g la.80 kor, jul. aug. száll. 1000 mm 79 kg 
lobü kor. jul.-aug. száll,, lüü mm 79 kg 15.6J kor 
ju .-aug. szállításra- felső.

Zab. 100 mm. 18.90 kor. 100 mm 18.80 kor, 
103 nim 17.80 kor, készpénzfizetés mellett paritásra.

Reggelizés előtt fél pohár Sctmidüianer-féle rádió aktiv
Használata valódi áldás gyomorbajosoknak és székszorulásban szenvedőknek.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde bécsi eladásokra ellanyhul?.
Köttetek: Osztrák tntelrészvény 665.75—667.25

magyar hitelbank 80/,----------- magyar leszámítoló
és péniváitóbiink 508.—.—--------magyar jelzálog
hitelbank’ 11. kib. 629,50—530.50 osztrák-magyar
állami asut 618,o0—612.o0 deli vasút —,---- ------
r.mamurányi vasmű —.—t---------- , magyar korona-
járadék 95.35—9.> 40, magyar arany járadék ____ -
- . , közúti vasút —.—.------------- , városi villamos
vasút 318..--------, orosz járadék —.------- —

Helyi értekekben köttetett: Hazai bank ——___
-----. Salgótarj án kőszénb. 614.----- 615— Adna
~------- - M így Ált. Takarékpénztár --------
Lipótvárosi Takarespénztár-----fiumei hitelbank
—itoesti Takarékpénztár —Pesti magyar
K»re-kede mi bans 313U--------, Dra che téglagyár
■j)6—558,— Egyesü l fővárosi takarékpénztár ——
Magyar aeiesked. r t---- --------- Magyar jeizálog-
sortjegy —.--------------Hazai sorsj. 123.50—124.25
Magyar vi lamossági r. t.------- .----- Kon ve tali
sorsjegy 135.50—129,50 Magyar czukoripar. —. Da­
nubius ---------- . Viktória gőzmalom----- . K'sö mi-
gyár biztositó intézet. Magyar legyvergyár_______
Ganz-féle vasgyár ——— Adria ' '—.— István tégla
—,—.— Belvárosi Takarékpénztár------.___ —
Schlick v .sgyár-----.-----Frauklin —.------------- -j
Magyar aszfdl 225.----—.—, Orosz járadék —.—

—. Osztrák Magyar Bank —*— tégla c ement- 
gvár —.

1 óra. 30 pereikor záródnak: Osztrák hitel— 
re-zv-ny 66!.25 — 667.50, magyar hitelbank 806.25—
806 50, magyar les :ámitoló és pénzváltóban'; 503,-----
568 50, magyar jelzáloghitelbank II. kib 53 j.___
581.—, o-ztraix-magyar államvasut 573.50—574..— 
deli vasút— 167'.>ü—168—, rimamurányi vasmű 
ui'ó——573 50^ nngyar Koronajáradék 95.25-95 30
<"zuti vasút 0/9.-----660.— városi villamos vasút
318—318.50

Prämlnm-üzlet: Dijbiztositások osztrák hitel­
ben lm.napra 3—4. nyolez napra ti—8 k., julius 
végére 12—14 korona.

Utótözsde.
Az utótőzsde lanyha volt, déli vasúti részvények 

emelkedők.
Köttet lek : Osztrák hitelrészvény 6C7.-----666.50,

magyar hitelbank 806.-----805 60 Magyar leszámítoló
-is pénzváltóban!;-----.--------Magyar jelzáloton-
telank, II. kib, 529.-----o29 50 Osztrák-magyar aham-
vasu', -------------- .-.Déli vasut:iG8.50-171.. Rima-
inuráayivasmü —. . ,— Magyar koronajára­
dék 95.——94.75 magy. arunyjáradét —, ._____
közúti vasút —,---- .------— Városi villamos vasul

óra 30 poroskor záródnak: Osztrák hitel-
rézvény 666.50—667.—, magyar hitelbank 805 50 —
806.—.magyar leszámítoló és pénzváltóbank 503 ___
508 50 magyar jelzáloghitelbank II kib. 529 ___
029.50. osztrák-magyar államvasut 672.50—673.— 
déli vasút 171.-----17160,

11-24, Londoni váltóár 
11«■ 5, e.-.obó 530.— 
et’yez leO.gő javult, 

^yeznek: ősz,'rak oíe! 665.50, 
magyar hitel 805.—. Anglcbank 309.75, Rank- 
egvH-ütot 548.75, Unionbank 550—, Länderbank
43505, a I lam vasul 673 —, d< > vasút 171._,
elbavólgyi va-ut 451 50 dohányrószvény 411.— '
rimamurányi vasmű 573 —. aip>•: i hánya 573._,
má|us:i áradék 99.65, magvar k róna járadék 
49 65 törők sorsjegy 163 •
157.01—117.45.

n>-met marka

KÜLFÖLD! ÉRTÉKTŐZSDÉK.

Berlin, ju iu: 6. (A /; •'y<d<-rfés távirata.)
A mai tőzsde a te napi lányé súg halasa alatt, 
d 'legnkibb a nyugati to/.-ito . gyenge irányza­
tától belob ásóivá, ..edvte en ,i nvilt meg. Vas­
es kőszenrész;en, ek re .i:.•,<• iá-ok i>övétkeztvben

Lúd ak. Oroszok Pá­
tit I ecsi pdentésekre

3 I 4— 1 s/.ázalekka ol 
risra javullak. A dél: v, 
irányzatot követeti. Kő é
tőzsde jobb magatartása 
magasabban vote; ért ! 
banya>‘iléke1: a deie >•',-] 
való emel :edése k> vétke .t 
gatósági ü és re veze'en .éj 
Mindazonáltal az óz et á a,;., 
Raima volt. Az utótözsden az into 
Iáidul'. A I észp'-n :píacz pari é té i 
Ságban megtart ültét:; áifulyan.aikat. 
mitől isi kumallab 3 ó fi i, r.a> r ] 
száza éle.

/.rumikor Jegyezte!:'; : 4.2 -rs
----- , 4*!,-os os ztrák arany-járadék
hitelrész v -ny 209.30, <- 1. v ■ 
jegyek 214.45 4 l. uj oi n ■
Lotnmandit 152 uO, dynamit ttüst 7:: 
208.25 4.2C|, czüstjá'adék —.— 4 , m 
járadék 95.9 ,. mai yar korona ár;.; ■ 

!t

J'
Öli k az o.asz 

et t ; :i in némileg 
/. r le e 

Lurjiakn.6: 2 50-ig
•■to ami a mai ijiaz- 

- i, meg ;,.ilárdult. 
> liO-sá; ben kisfor- 

iz tivne nt megszi- 
í érté Kei álialános- 

■ aikut. Maganles/á- 
r**i * i P' nz 3 es fel

trák-n:agyar államv ír 
Olasz járauek 1
215.90----
232,— eyengc.

Frankfurt. (Zárlr.t) jul. C 4.:! 
—•—• 4' o oszt. arany -jár .a 10 
arany-járadék 95,75. Osztr. hitelt 
Osztrák-magyar 6. tmvasut 14! 
gáti vasút —.—, Bn --ti dir.-di vasút

ra'iiriáradké 
lt tt.'i "> osztr 
orosz bank- 

, Discouto 
30, hartiem 
iL'ytr arány­

id. 10. oez- 
14.—, hécsi váltóár 85.—, 

.25, élt t a. «sági ltomon 
senkircheni 215.90 Laura-kohó

Bee nválteár 294.57, 
részvény 1.51 —,
4'2°/, ezüst-jár d 
100.20, in..gyár 1 ' 
ranK 121,50, Déli va 
vasul ——. B esi vált

papir-jaradéc 
b 10, 4 1 0 Mac var 
1- reszv 209.20 
.10, Eszikuvu- 
— —, Lonauni-

Bantvorar.i MO.lü, Vihamos- 
m. arany K .lesén 79.—,

190.40, Osztr korona járadék 
rónán ram !; 95 10, Osztr.-.nagyar 

re-::v.'ny .',4 6.', Emavölgyí 
óár 853.1.5, Párisi váltőiír 

bl.i.ic, liDiou-ban:; reszv. nv —.—, A pesi bánya 
szvény —. gyenyc. 
haris jui.' 6. ftoá-lnt) Oszt 

93.35, franczia íára-fi k 9 ; ; ,.i

Igmandi keserüwiz

aranyjá-adék
zia járadék 94 olasz járadék 102.10 

román kölcsön ----- , hörög kölcsön —Lup­
ádéit 106.6a, töröl; Dohánvrészvónv____

Bredyt Joncier de Franca " osztr Landér-
ban< . Banque Ottcrune 6‘Dé.i vasút 
118 — Meridional vasa ,521, do Beers 4L—, Char­
tered 33.—, Váltó Becsre (rövid) lu.'i.'O Váltó 
nemet piaczokra 121.62, Csex Londonra 25150 
Bema 1.ranVázsió 0.31, Magyar arany járadék 94,65. 
törlcszthető járadék —. snanvol járadék 95 75 

uinhkált török jár. 96.42. 5*. bopir 
vény 1896 érről 1, 4 2,, Töröl:
Banque de paris 1.5 .3, Uszti-. földhitelintézet — 
Magyar Jeizalogbauk 561.—. Oszix. magy. aiim- 
vasut-----, Déli vasút elsőbbségi kötv. 336 — Rio

* “ J
kötelez-

sovsjegy 4 42.—

az elrontott g^om^ct 2—3 éra aSatt 
teíjesen rendbe hozza.

Kapható niindenütt kis és nagy üvegben.

Bad

I

K
ix

m
at

- 
la

b »
/a



tudósítónktól t 
—8.95 korona, 
i 7.90-8.30 

leróna, march- 
I' •'= léki 6.80— 

-6 !>5 korona,
I ve magyar 

-6.95 korona. 
|ina. Cinquantm 

középszerű 
10.05 korona,

"os tavira ai) 
nem hatott 

m-i eiütőzs- 
rt zkodóvá 
ói jtíienlett 
mi;,t hogy 

1 - ár i meg 
í zvények, 

u iák, mig a 
kerestek 

.! reszt 667,75 
•esz‘rák a.íam 

deli vasat 
arányi vasmű 
■ sorsjegy 
17.45. pragai 

í j. Korona* 
tv n —.—,

.—, cseh kö-

petroleum

067 75, 
45.' " 0 Union 

! vesülit 
673 75 déli 

. 6 vés banya 
h rágai vas 

— magyar ko-
------ . német

L gőzhaiózás- 
fegyvercvát 

egyesiiit v. la. 
—.----- osz-

=»t rár stn 
Tiszai é? •

■r 60
l

.

J - 1.75,
Iss. nank------- ,

Kata.) 4.2 szá- 
buíéKOS ezüst- 
IszLr. aranyjár. 
r -óii sorsiegv 
I. hit'l-orjetry 
le i- .sztr.-nank 

pírom 545 25 
L bank 1690.— 

-5 Kibe- 
E. 1 i Alpesi 

9 írannou 
Inrioni váltóár 
lóíkofaö 539.— 

|í, -'5 javult.
[ hitel 665.50, 

10). 75, Bank- 
I 0 ií-rbank 

\ 171.-,
t'. ;.v 411.—,, 

rH ya 573.—, 

f r-majáradék 
rr .r.t marka

en re tilíLK.

t-s fel

p alatt

2n.

ulius 7
vek 94.75—9480 
— közúti vasút
13-----318.50

Szombat, Julius 7
Timo 1654 East Rand 88.25, Randfontein 35 - 
Váltó Amsterdamra 205,50 Váltó Svájczra 0‘09- 
^üáfd aranyazila magánkamatláb 2 71

défl?0b3nürS,’sSárlat*, jUl ,G- 4-2'/.-os ezüstjára- 
4,7 700,30, lb®°- sorsjegy 15o 50, déli vasút 34 90
209 80 a^anty!atradek 100.1.0, osztrák bitelrészvenv 
iárad<_1 0'>‘ro *^agyar áliamvasut 1Í3.Í0 olasz
Sárdabb * ° maSyar araQy-járadek 96. 0

London, jul. 6, Angol consol 87 70.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Boroszló, ml. 6 Búza helyben 18.20, sár"a

bpUn ai ’ unbea lS1°’ rozs heiyben 15.30 zab hely­
ben li.40. repeze uelybea tengeri 14.75.

Köln jul. 6. Olaj 58.— k.

17f.erllB' jul C. Búza okt.-re. 18150. dec.-re 
17..oO, renyue, rozs okt.-re, 155.50 decz-re 
I a 1 “°*nj ugodt, zab okt-re 162.50 decz.-re 1)2 50
bágyadt, tengeri okt.-re 132.—. decz.-re-----
n^uuoíj olaj . októberre 54*.oÜ, deczemberre 54 50. 
nyugodt, az időjárás : borús.

Paria jul. 6 ü ysiactakor jul.-amr.-ra 22.— 
uilandó. ir.hér ccnkoi okt.-re 25.12, nov-re 

20,65 jan.-ápr. 27.36, tartott, 
tieomnott czakor folyó bóra 56—56.70. állandó 

P*as, jul 6. Bnr.a okt.-re 24.55. nov.-re 
nov.feor. 24.15, jan.-ápr. 22.95 nyugodt 

rozs oxt.-re. 16.-, nov.-re 16—, nov.-tebr. 16 — 
l'n:'apr- 16.27 nyugodt, tiszt ci.t.-re, M.4C nov",
, 40 nov.-lcb: 31,—, ian.-ápr. 30.4 5 szilárd 

reaczea.af oki Cl.—, nov.-re 61.— nov.-deczre 
v *,5>’ Jan-*apriira, 61.75 nyugodt, szesz okt 
öb~. nov.-re, 4:1.25 
41.75. állandó.

7 űjá/ás: lelhős.

szesz okt-r 
jan-áp.-ra 40 25, máj.-aug-ra

UZZS3I TUDŐSITASOH.
Sertóskoreskcdelmi-csa-rnok.

Budapest-Kőbányán.
Kőbánya, jul. 6. Hízott sertésárak: f. Hfa- 

gyar elsőrendű: Öreg nehéz (páronkint 400 kgron 
jelulj 112—114 f. Közép (pámnkint300—400 kgr-iu

terjedő súlyban)------- fillér, rutai nehéz f pár önki ti I
329 kilogrammon felöli súlyban) 118-118. Kiutal 
közép (pá-unkint 251—320 klgrig terjedő súlyban) 
ÍZ-—lm n ler. Könnyű (páronkint 2sü ki Tin-i") 
124-126 fillér.

Szart.mj: nehéz páronkint 260 kilogrammon felül; 
si.lvhan 116 —120 aiiérig. Közép (páronkint 240 — 
261 Kiiogr.-.inmig terjedő -ulyb.m) 120-122 fillérig. 
i,>ó'n-".o f>r :n:;mt 240 kilogrammig terjedő súlyban
!-•> — 12n illí rig.

Sertcslétszum: 19;;G. évi Julius 4. napján volt 
kosziét 59116 darab, 1906 jui.us hó 5 nap án fel- 
hajtatott 329 darab, 1906. jul. 
ítfatott 407 drb. 1906.

kíbemo6 hh9?«8 darab‘ A hizott sertésüzlet irányzaja 
kellemesebb, könnyű áru keresett.

EGYETÉRTÉS
Földtani intézet. (Stelánia-ut 14) Nyitva 10—1 

órái g. Belépődíj 1 korona.
Borjuváaár.

Budapest, juüus 6 (Hivatalos tudósítás.) A 
mai vásárrá le liajtotiak 988 darab élő borjut 
í z irányzat uénk volt s az árak 4—6 fillérrel emel1 
kedtek Fizettek clsérendü élő tiorjucr 196—104 
... er * kivételesen 108 fillért, másodendüért 96—94 
bliert kilúnkint.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
Városligeti nyári színház.

■I

Felelős szerkesztő:
PUBJESZ LAJOS.

Kiadótulajdonos:
Magyar Újságkiadó Részvénytársaság, 

Igazgató: ERDŐS ARMAND.

Gül-Baba leánykája 
és a Tulipános Kol- 

dusyróf.
Kezdete fél 8 órakor.

URÁNIA.
Zárva

Fekete nap

Történet a szabadságbáboru- 
boi 3 fel vonási-un. Irta Gárdo 

n i Géza

Heti m4:or:

Vasárnap, délután A drótostót 
este Fekete nap

Vízállás, 1306. juüus 6.
Inn: Czenttmir

Schärding..;-;.,, 4. 230 >

Duna:

napján elszái - 
jui. C. napjara maradt

Pa.isau ...
L nz ... ... 
B*cs ... 
Komárom ,
l>i iapit5t ,

Moisaca.*. . 
rumtios,,, , 

Uividék,.. „ 
Zuiioav... .

iUlCSOVA .. 
Di Jincova ..

vág.
Sícica ... ,

Habar
í'6t.........

Drava:
l'-IZCÍ ... ... ,

3d

■ 4- 3 8 < 7 
. + 75 <j 10 

-h »I <15 
-I- «88 < ,'J + 378 < H 
-*• 3Ui 2 
+ 4-6 < l
X 417 ^ "í
-J- 4iiV <2 lt> -I 45 <' 17 
+ «X4 < 55 
1 43 j < 10

+ C4< 2 

+ 318 < 23

+ 121 + 3ou 51
Szava

S -inzeb ... .
Mihovicza

; - 117 < 33 -1- 487 < -a 
Jelek macyarar.ata :

i.enlinilr.

+ 80 < 7 — 4 < 20 -1- (Ili > 4
Ki.itaió 
Temeanrí* ... 
N.-!Jecíkstefc

Tisza
M...Síi got ... ; 
leiehszai ... . 
TÍ17R. fJ|Uk 
V.-Ntia4ay , 
/lihonyiCmp). 
7ö-vi ... .
iia-.*-Fttrad .
dzoluok.............
Ctcr.-ziid ......
•Szeged ........ .
lörSí-tíecce .
Tiíel............. .

KOrOs
«eber: K.-V*:ad -- 0 <f
Teitfiftes To il;o ... 14
í”eh6r: B.-Jonö ......... <-
&OitfsS ■ kos -f Ő2? 2> 1 ^
HárutRj: (iycuiA GJ 21

Maron :A 1 a.'! .....................
Makó.................

■ null fölött. —
anaiit.

■I- ••>(/ -> 14 
f 83 > >7

tislijpán

város 1
Frieelrt*ani» A igazgató.

Ma, szombaton, július 7-ún jnyitva este 6-tól reggel 4-ig

Tulipán S: tiverdr ünnepély.
! frenetikus siker £

JOHNSON es DE AU
! ColoQsáiis hatás !

-I?Uirv,,rí l;rÍF-sslxA I.ORCH család TRIO OLVF.RIÓ
or,, w „aaij les DE-rrs hartbkrt orellys
A nvjes honvéd zenekar monstre vonós hangversenye
ar. . ,m 5 A Franczia ízinházban Faust és
Margit bemutatása 500 rn-es színes képben. Folies Cap-
neze. Moulin Rouge slb. stb. REMEK TŰZIJÁTÉK 

Rendezi Friedmann A. igazgató.
BelépS-dij este 8-ig 60 fii!., azután 1 korona. Mérsékelt 
j-gyek minden tőzsdében és omnibuszon Varieté jegyek 
Hirscli nagytozsdeben Andrássy ul 10. alatt kapba'tok 

clövé.eli dij nélkül.

WEISEL VILMOS
vendéglője a „MakCtheteshsz“

I., NÉMETVÖLUYI-UT 57. szám
Van szerencsém a n. é. közönséget ér esiteni, hogy 
vendéglőmben, minden vasár, és ünnepnap, szalon

Schrammel hangverseny
artatik, melyre becses pártfogást kér teljes tisztelettel

Weisel Vilmos
vendéglős.

vraponta frissen csapolt 
Dréher-féle sör,'valamint 
saját szüretésü boruk o

Pontos kiszolgáld32. Fedett teke 
pálya. A villamos vasút közvelen 
megállóhelye, ooooooooó

igyar ékszerek
Kicszközlünk r, évtől 32 évig térje,ló időre minden 
alla.-u koz tisztviselőnek, katonatisztnek és nyugdíjas 
egyéneknek kezes n-.-ikül. Ha in -gis kezes keliiTn- 
aiv-ur erről is gondo.-kodiik. Kamat V /,. Továbbá 
kie»zkűztünk 10 éven felüli szó zalait;,I bíró köz- 
hivulalnokoknak 6-/e-os kölesönt lő uvos törlesztésre.

Kezes és bszínsitás siólkíét
k<ir«l.:zosköt!t;v.iif‘. közlői,dö nov, álilás, tize és, stioI- 
'-'l iau idő. A kik fiz-'t ■: (-lojegy.-esre r.em a ivarnak 
kölcsönt lel venni, azuknalt ,"» i) <<•••.: t.'.r Ívsz lésre 7" - 

os kamatra fulyósiltat!,álunk

yáltó-kölesönt.
váltókölcsOnl k-rcske-löknek. iparo-.ht.ak stb magán- 

egyéneknek is kieszi.üziaiik 
Nyugdíjasoknak minden 20) kor. évi nyugdíj után 

1 -0J kor. k'jlesönt szerzünk.

I Dr. RENNER vizgyógyintézeíB
bejáró betegek részére

, ÍII. kér. Valcre-nícza 4. szám
TEL KkUN 55 5.

ék v. drágakövekkel kirakva.

... — 48 <
• « > 24
null&latt,

Jelzálog:-]
Hapiread, 1936. július 7.

Naptár: Szómba', iuliiu 7. Róm hath Vilübad.
— Prot. Vilmos.— Görö - orosz (junius 24.) Kér. 
J.in. íz. — Z dó Tiinmus 14. Sabbath Báláit 6 !’ !
— Nap kel 4 óra 19 píré -.kor, nyugszik 7 óra 57,

- Hóid kel 9 óra 4 perczkor este, nyugszik I 
pcrczkor reggel. (

nisztarek nem fogadnak. j
zl Nemzeti Szalon kiállítása nyitva 9 —S órái" 

Beíépó díj 50 íi tor.
Nemzeti Maz-mm. Ásványtár nyitva 9—2 óráig. 
nz Akadémia Széchényi múzeuma nyitva 10

b

f 'dbirtokra és IukI.i i liázakra :'>' •> 4’ rn. Ibida- 
|t-:‘st környéki i s vid 1c. nn-gye / klieFen Ívvé. városi 
hazakra i\‘2 -ue/0-r:i. ierl.vs sön'ik előnyösebbre 

konvervlta'n; K.

i| Miiideiiiieiiiü félvilágositás dijlalan.
Kizárólagos c..iaiurik

5 Ä LIGET
nagvvendégl; — Társasvacsora kisebb-naeyohh 
bankettekre legalkalmasabb hely. Polgá'i árak 
Kzy elegánsan bútorozott s/oba nyári lakásnak kiadó

Naponta katonazene.
Aaponín halászlé es httlkülönlcgcsségek Sing- 

noffer Ágoston huszmester készítése 
Tel'.fo'i 81—i2.

Etzt*73pGsí Icgisztehü kerísiGlyísőge

perez,.or. 
5 óra 26 

A n.

Órától 1 :e epöulj nines' ll.

T-.

3 f.N P
4 PII 5 %

legmüvésziesebb kivitelben s 
legnagyobb választékban

SCHÖHmiD IMRE

müötvösnél PÉCS
Liszmgyar ékszerek tetszés szerinti rajz 

vagy vázlat után, bárminő kivitelben, nagyon 
gyorsan, meglepő ö csön készilte tie1:.

költségvetéssel és nagy árjegyzékkel szí­
vesen szolgálok.

iiim Tesfyfirpky a yy 6 y bg y

üiiüi

Ösbudavára.

á Q ír i 1 e Is
törv.-z. bejegy. hitelvállalata

Rjtcsf, Km-pt-si üí 30. Telefon 10—42

Ugyanitt kaphat • a 1 >ór iüg> i i • uló 20 i r
: • ; ; beküld ....... 1 ;m ben. Ez minden pénzkölcsönt

kervÁ.nu rvmikivül fuiilos.

^ Ckta. ä ä ^ i ^ S

bárom le^rcmskebb spanyol tánczo no.
(Világraszóló attract lók)

MATCHICHE,

Ciliiden cabonanem ialyozására

Mi

n-'n "v: y m\

T

ptiid
ugéonyárosnál

BDn«PE3T.
V.. Külső Váczi-tit Í8.

A budíspesii áms-
I ....... ...cl_____ÍMtA- Ji L •- -

fWRlt I i

si*t3üt<325J3 íiii/aía 1 *3s äpjeyyzés31.

1906. juIiu3 6

Mintegy 10 klgr. gabora­
ta beküldrn>‘ «'"ctén 
nleges trieur k>■ i zi• -

I. Gabonanemüek.
! Árutőzsde.
Arak készpénzben 100 kilogrammonként, 

a) Késznrii.

z UOtSÓ a; í. 1 ) ::.)
5 J ERTEKPAPIHOK ponz 1 áru I I ErlTEKP IPIPvOK

wor.-crte . r»en j |

1
Ősz: !
19 9 !

— ív: ..............i íO; ÉRTÉKPAPÍROK

41'a
4 Mag4 *[ .

i> • ' 1 2 •
, „ ab i „ írtam

rár- ód jutr.-biUik rí. . . vv • ..
• , jaraT . jü4y ví. l JJ'Vj

ü minőségi suiv nesioluereaiiCut es Kuograiiiino^nan.
búza 7G 77 78 73 80 &l

liszavidűkj 6
« lJj

Fejér megye <•
• új

Pestvidéki u
rí » új
uansagi ó ... .

. új ... . Bácskai ó ... . 

. új ... .

IS .5 la 60 15 50 15 75 15 S3 lő IC ló JŐ 16 :si lő 2> 16 15 16 45 16 55
— — 13 20 1 5 50 uőj 15 iC 15 9f lő 15 1.3 95 16 20 16 - 15 20
15 — 1 5 ÍZ lő t; tióó ló ni 15 89 16 — 1 i 3 j 16 15, — —
IS *3 15 4 > lója ló 50 15 55 1 “ S3 15 95 16 15 — — — —
ló 4 » 15 65 15 55 15 75 1 a 4 ő 16 ló __

— - — - ...... — — —

Származás,nem es minőség

ROZS uj ...............

arra

Klsöntn la
KóZt.'p in
Tal

<-gü
• a .i.ai.y risorv.n :u..............

. inas j Ír ndü ........
fuzétire ti.-.vuvi i- Li ......... ...

* íus.'i.tgy (írországi
, dunantuii ...............

I

TFJXGETJS ^ 9

ÜEPCZE

I l'- uendti... 
K. zep.niíiób 

. A
Cm tu an ti a

. .........
Káposzta ...
Iiari!«rtgi

Arfolyaiii

1 :. I 0

1 -'.'»0
12.4d 12.70

öi Határidőre.

HalnrldO Ar fo Iyr.m
pénz I áru

MAGYAR BÚZA...

BÚZA ...

ROZS

l'ENGHLRl..

ZAB
Ksruiaztp.ropcze

1905 május 
1907 április f 
19od május
Kinti i,.. Lu'j<;r,

1906 április ...
lüMf. Oktober...

íj i^ ...
190»’. ju ni.» »
1 Vv . augusztus
1%T 1. ...
l'Ji-7 A!U'iil.S ...
BJL«. ífiajus ...
11)06 o .t tb r ..
1 ’Akt augusz.tu.»

15.80

12.34 
1 i.f,X 
•i 16
13i 1
13.12 
á-) :$c"

Mü gyár ; tak art; kde; tz lar :. L

Magyar föidiútubnlezet 11 ■
■ »50

. t>-

r. L. ő'J övre
. .

vre írtban

# „ szab. es ta:.c ,av. in.
•4 a. Magy. nolyi érd vasúti kulv. uO * evro írtjai*

10 1.2 i 
1 ) 1.25 
J\$C 
yí.úi>
97. - 
j'.GO 
Ji.y, 

DJ.-

■J; ’ Magyarjouaiógliiteíbank”
J7.—

4
4
4

4J J 
4»/a 
4 
4
u l
4
4
a
3
4

12.3.5 
12 cr, 
11.3)

n 14
sr.-.u

óu ,, ...
ÓU ,, vf. I05a'

..................... írtban, lód. --
őö évre................ | RHJ. -

I, -   írtuai, A.,:,
,, 50 evro 1 so;o-. 9i
,, j'J ,, ........ j j7.4^
„közs. kötv. OO ,, írtban J>.D

j}  j :
„ M >t* 50 ,, írtban! 97..0
„ „ ,, 50 ,, vf. 11 lGl.dő, *
„ ,, „ 00 ,, 10.jfr.vK mi; " - I
nyor-5.• ni:íIy - a .;v• myeí írtban 131. — i j 

„ osztrax í :iuibe;yegz :i ,, í 111 
, nyeremény-Jc. jiv. - -» k. djua> 111 

,, ,, 2000,, ,, I "
1 Magy. Ieszámitoió- ej rvjazváLonauk V) evro 

*i‘ 1 *M. usz. k >zv. Uxaroapéuzuir 40 evro írtban 
« >................... ' „ ÓU ............. ...
í .... : :: »
’ 3 .1. tatrarekp. közp. jelzálog:). G 1

** .» „ ,, „ kuzsogi átüt;*. ...
4' ’J
4 i
6

103. 
í oi. ,n 

9 . »0 
10:.:'
1 il.r"
97.2

93,3:
»3. - 
éS.o! 9 7.2 

lui. 
9.:.. — 
Jí. — 

1U1. — 
101.

J

9-.7 
‘93.7 

101. - 
94.50 

192

; 3». 
1.2.

A., í

Országoj köz:), hitelsmvetkszeli kötvényei:
Osztr.-magyar bánt 40 i evro ........  írtban

„ ,, 50 ,, ........ ,,
J’esti nazai első laka:.;kp. k-.-.ts ;gi k .tv..........

•» ». „ .. .. írtban

97.2: 
! ) 1.25 
B.M.v 5 
9. .> , 

lOl.--

1 0.- -

lOí.- 
100. - 
tJ.hj

! - 955 j 
#0;.—

101.—

I .

top
;>énz áru 

Uor.-erLekben

au L.a ti• r .I S •,
I Hurvat :n 

t iorv at 11 -: i 11 ; >;.> d.iu t 
lorval ív -:i .

I \i Igv. a ; t 23 j ii.U io
, él a ar ura:a. 1 .i.t -t ;

va.,tj íz, :t ; i.

- 'Mi

i 22 (Ma
4.

‘ar jel/a rguitiioank 

■ «rereske lel ni

JJU. z..

k.

Oszír űr

reszv.-nyta uasag
Ltek

-')'ar lesz • mttoió es p izva..* na it

200 41 ,.-
2 tói —. -
400 —
20)! 227. - 
400 40 1. - 
40 J .
2J J| 3 3i5.25
2 ) .h »3 5
4 ) ö ;u" v,:
ö 1 - 11375.
4 ' 1! -•- I
too! jOS _ I sós .

4 u.

2J0. -

006.

12
12
24

i id
60

40

UK- un. k JZD. j ..zálog j.tníja l DJ'lOjo. hőO.-
ítezet "... ........  ........  '.. 32 B j -

j.l.i. » 33j i 17.13 »-37 7... ír bank ... ..........................11 - »9 7, . 1, ,7 _
• »a uagyar üerosKödeiuii bans: ....... . lo .0,311 < —'3115.

............................................ . *jj

•na-
Umonbau

VI. Ta arékpimztirak raszv;nyai.

5j2. —

». . „ ,, ,, za: );. / • e-r > <
* Y e.-.ü magy. kérésit, oauk ... irtua:i v.

II. Különféle termények (készáru).

Snrmazai, n m es minőség
Árfolyam

1 'r.l
ingyen horde

______100 v . -p r-inin jnként DISZNÓZSÍR Budapest ..................... .................................... «í • 1

100 kilograrumonként SZALONNA .....................
Magyar .••g-n . áritolt, vidéki................................ |
Városi, l',g«jn:zariLott. 4 daraUoa.........................

FüvtoU .. .. ........................"... ................

na - 
ii..-

1!3 -
Ili ^

Z tkki'.l együtt, 
gOngysuly, tiszta súly helyetL

Minőség 1»00 grammonként

100 kilogrammonként.

SZILVA ..." ^ .....................

1 Boszni-u, 1903. évi szokvauy-mmóség..............
» 1» • P90 daiaüoá ..............
, . . bő . ....................

Szóróiul, 1 %J3. évi szokvány-minőség ..............
, B , 100 darabos ..........................
, . • 8ö . ......... ..............

—. —
19. —

Ingyen hordo
100 kilogrammonként. SZILVA IZ ........................... Szlavóniai..........................  .....................................

Szerbiai .....................................................................
_'4.—
22. —

30. —
23. —

100 kilogrammonként HEREMAG ............. . •••
Luczema magyar 1913. évi ..........................
Lóhere up: isz and 1905. m ..........................

„ közepszemii 1905. e ..........................
w nagys/.emü 1905. ...................................

kor.-tul kor. .g

B) É r t é k t ő z s d e.

j *- i Utolsó arf. -5 I Utolsó arf.
S ÉKTF.KPAPIF.OK pénz j áru 5-0 ÉRTÉKPAPÍROK 1 pénz 1 áru
« — 1 korona ért. 1 korona ért.

Az 1 IV. alatt jegyz. ertóknai. arfnlya aa •
100 kor.-ként értendő, ha &. >r >u tra, o. e.-re 
vagy ezüstre szol: So frt.-kent, ha arany- 
frt.-ra vagy pengj penzre szól; 1 >0 •nar.rau-
k«ot, ha markira szól: too íraukjakóut, 

ha frankra szól.
I. ÁLLAMADÓSSÁG.

a) MAGYAR ÁLLAMADÓSSÁG
Aranvjára lók, 100, 500, 1009 aranyfrL n ívért 

drbukbau, aiómentes 5) aranvfrt.-onk ;at 113.o5 
Arany jar., ÍU.OOO aranyforint ne/ért dari-J 

boknaa, adó.n-i;nte-i, 00 tr m/furintonk ;ri< - v — 
Aranyjarad., adóin., 59 ar.frtk ;nt, jun ! 1 U.3»
Koronaortókii jaradók ado.nentos .............. 65.20

95. —
jen.
jun. 95 -

1S76. kel. vas-álla nk., r.frtnn 50 ar. friz.at 
13S0. állam vasaranyk., adóm., 50 ar. írt gént 
18S9. évi állata vasúti ez i»Lk ilesön, a ló a.
Ál lám köles, a vaskaou czéljara, aranyidőn.
1870. évi nyer.-kölcsön, too fi t. Irb. — 20) K.
1870. évi nyor.-k Öcs. >0 frtos drb. — lOO K.j 398.— 
Magyar regale kártalanít isi kötvény adőui.l —- 
Horvát-szlavun k irtai, k »tvoay a ió noatos ! )i. — 
Magyar fölih. bennent. k itvény adómentes 9». 4i> 
Horrit-ázlavon . 9 „ I 93. -|
T.szai és szegedi nyor.-kölcs >n, a l va., 2)0 IC. I 153 —/ 
Horvat-szlavon jeiz. íöldváltsági kötvény ... 191.- |

114—

114.- 
63 b-í 
i J 4 s
95 29

4»*«
4

b) O.SZriUiC ÁLLA\1 ADOáSAG.
Gon vertalt adóm. koron íjara i .k jan. -jul.

• , „ inaj.—nov.
hgyesilott járadék papírban, felír. — xng....

. » . máj. —nov....
Aranyjar., adóm., arany frtbau 59 ar. írtkent
Korouaértőkii járadék....................  .....................

3*/t# lÁllamsorsj. 18 >1. évbél 500 írt p. p. 50
j , írt p. p. frtk nt... ............................................
Áliamsorsj. 186). évből GOO ír. 0. é. -1 ))0 K. 

. 1369. . 1 Y) . . . J )0 ,

. H'iL . lOo „ . .= dOO .
^ . Hói. . 50 . „ „ = 100 .

II. 25ás kozkölcsö.iök.
Bnlg. állainv. zálogk., ar.-han, 50 ar írtként 
fíosnyak-nerczegov. orsz. köles. 1995. évből 

4!/,' Bosnyak nerezogov. orsz. vasúti k. 13 h. évből
<y»L ... .................................... 1932. „
4 j tiudapost fov. kölcsöne, adóm. 1897 kor.

4 Tom.-bógavölgyi vizszabályozási tars, kilos.

III. Z .logl67ei9k kozkciltnöa kotr.
a) Budaaestl Intézetek kiúoosMásai.

4Vs Belvárosi tar arekomztarresz vény társ. ... ... 
4l/s Lgyes oposti fév. tponztar írtban v. kor.-ban

4 V*

99.70 103.29 
91.7 ! ló ..2^ 

\)\ .A), 10 i 
103. >0 • 101. -
11 7.60 
92.75

15G-
199. -
230.—
220.—

11 M 5
9.Ö.

118.19
101.2

IGU.jU 
292. - 
2S3. - 
*83. -

VÍ 11 '%
íOjV.

b) Vidrík és kiilfjl 11 lníó gtak 
kibocsata sál.

j A!b*na t ix.ir-u:- c-: nib-.mt. ............. . írtban
[Aradi piig. tikarekpjuztar 40 i;vre 

, ■ . 40 „VÍ. 119%,,
a , • . • . 40 ,, ......... ,,

A;a Imegyei ta’iarekric’iztar ...........................
Bosnyak aerczegov. sza:>. or-z. bank 20 évre

s , • » 9 9 11 30 ,,
Líobreczent eis > tan .r - .p..................... írtban

3i Krdelyi magyar jei/.a /gbank 40 evro ,, 
s!f • - . 40 „
u íiorvat-szlav. or :z. jeizálogb.’.nk..............

I • • » k '.-.s. k itv. .
j Nagy-zeb. alt. tkpt. 311 s övre vis -zaiiz. 1 »•» a

• • • 4Ó , . 1 1 8
,| . , 40 . lUktb.fitv. ,1;, • • *35 . IV. :íd • • i . . • ..
„! Nagyszebeni Mld!iitelint.... ... w 2...

„ ,, IV. kin'): ;atás ...
OsztrnK főIdhiUni.it. nver nimny-k >tv. frtb in 
temesvári takarekpóiiztar ... .............

• • 10 evro C sorozat

190.- 
j7 75

1 u!
ioo. 1 
1 lő.—1 
Jijú
JJ

;0).:. 
i 01.23 
101. 
9s.7:

101.

101.- 
1 >7.
93 60 

t ;9.-

I f.O.Ó ) 191. 
99. — I 103.

10 8. -| 109. -
98.50.

1 0 > 2 ,
1 Ilid; 

93.- I 
99.

lOé.’ZÓ
10).- 
109. -

93.— ljj. 
1).\- 101.— 
1-U. 1,1.-
KW. -I 11 _
1U7. - 
í'j:. 1)
1 jj.-j

V/t
4
4
4
4
4
G
4
4
4
4
4
4> :

103.5) 
10,2 

102.))' im.j.)

Belvárosi ik ír vip Viztár................. . ... 200
• >3 i i »U.l. < iriieli .acirekpe iztar.^ 19 ) ^ , - 210
I» 1 J; ^ ::> •:/ir >si takar *k:> *:ut. 2 »' 214. — 2i7.—

, 1 : ; O-Luo-.v,:.-,síuí i. .* ..-fviztar r.-t. 2JJ: jjá.—
i.nesú t ua.eic:,. es ,rs :. 1: ,‘g vit. rt. 4.U 1 tv. -

1 ' •’» ' f »var .-i in u • r.» r.i:.L * >9 2 2 41. -
lagyar általános tacirekpe i ú . • 1 . *. • , • ,
d.igy vf ír :■ 1/.űr -• : .20 - n’t,'í'o^u nazai * • • 1 *“

- 259. -

22».
44i. 
Göl. -

13
ló

! ,*;‘ .'eue -uui.iiv r-^zveiiyi. 4 > o >.». — j ioá
G.-j n agyar sza.. > ia-r sz vény tar*-" a sag !•: • 430.— | 4*< ö 

j |M-) r> :síi spodium- es onvvgyar r. t. 2u«9' 155.-; 1,0 
fin n nrizsnantoio es nzskémeuyíL,) gyár 1 '99 A j. ■■■ :,. 75

11 ifiit-f szeszgyár — — — _ -
• Mmgai ,aM műtrágya- ,*s kénsavgyar

j ivaí)*.*igyar-reszve jyiarsas ig — —
! ‘Vüa:iy;U P *‘G iii eríuzó-,.• szv•; 11 yL 
1 .Magyar czu«cjripar reszvenytarsasag 
dagyai Gm- es íampa-arugyar r. t. —
; • o zy a.1 g az: zz uíeuy rész v euy Uras sag 
•l.'.gyar ; iggy:i:iuaru-gyar részvényt.
•I a gyár Vasúd íjigaum részvény társ.
>1 igyar Vti.a nossagi roszvenytar-a-ag 
»1): ogazuasagi 1 p ar - r u sz r e u y ui r s asag 

|V - .0 -m viiiamosmú ru-zv-.-uviars, 
a -m.vjz: v;:l vno is a :i : írsasag —

i.'.emzuLK-j.u vagg ,uüjí : ö.jz j r. t. —
‘ upper uipot i.iiAur re-zveuy.arsasag 
Szegedi Headenonogyar reszv • uyUrs. 
nziízea.i taruazaa részvenytai sasag -
Luioanaouudmi Uonaayegyedauus. r. t.

HU. KöalekaJaslvállalatok.

4U.i oi".—_ 
riOJ IMI.—I 3«0__
49 1 575. - f)75 __
g'M 335 — 34 ‘ __

vjijo í::c.- i7ic"_ 
uuoj 31«.— S16Y, 
■Jj)l - _
■zu. 35t,.— 360-_ 

il.i|).~ 35 
ri.l i| riUJ. - i9*"~

100: loa«.— leső-- 
UJ 6U5.— 6l»1— 
41)11: 43-.— 44Ö- -
401)1 —------- —
401 lCUi..— lCS».— 
14 >■ — —
iául 41 í. — «13.—

• ,.04» .0:1 1.14 u-
U.J tii,íj.pe.uuc-esyo.... 30jj liSio—:g6ro

VII. Gizii ,itá fáraaságok rsszv.
Réc-i b;' :.3 tó társasig ... ...

■ 'i '•■ )'•- es i trade . , ,at
j\ '» •3 •-r/9f a.l i, t i ,» , ,.v j : U i.
: 1,:i 1 '• *• ' ■'■' : 1 V-, -t ...
1 ", V.,. ,tu r.-t.

I • ' ...anuu...a viizoutuuLu-n-j mtezek ...

4'kJ 175.- 48Ö. -j
: 1 M 7s7. —, 790. -

il . - 9iS
.. 2091 210. 3)*. -

“ í Ml.- M -
.. Ó30 Ló-». - 21 »V. —

Vili. Gözmalaok részvényei.
■? sko! • u gőzmalom

j “ ‘ 1 Y : ) •. u a . > n
• -*'0 :» i i i )•• ti g ) - a ti , [i r,

- laioin ui t- tg ..
j^^i-r.zmuum rés'/. .íytarsasa

(Pesti .I • 1 tr K

:■ i.ig
5szvényt. .

330 - 350 -
135.—•07 5. _ 1 Ivi.
323.

i'esL VizUrm-gőzm.i
' »z n i. I n rt.

rvgyos. tégla és cze nentgyár rt. olsébbs. k »tv. 
G mz es tarsa vasöntöde es gépgyár rt. k.-k »tv.

120 25
9 5.7,

101.50 101.50 
1)9.50 löl. ,9,
94.50) 9 » 50j Oszt 

9 »50 1905.' 
98.— evre

9*.50
97.-

100.^0
100.
97.-

101.55 
101.- 
98. -

10J-—1 101. -

kor.

20
49

I '. Elsőbb ,égl k'ilvényak
Adria magy. kir. tengerhaj j.:. rt. írtban
Budapesti kőz.iti vasp.-tars.isag ....................

„ villám, városi vasit részvényig ars.
Riidapest-pcesi vasat ......... ......... ... frtban
Deli vasut n. i). m irka:» m, 100 m irk.-k vit.

„ 19)0. évi kiD'jesat. 1'90 fran'i k-;;it
• . 6 kir. - m:>. iunagozhaj ; i táis.frtoan
iCassa-öderbergi vasút iss'j. ... ... ........ „

. . 18S9. ar.-ban, 1 fd -nark

. . Hd!...................  írtai:,
, . 1891. :ir.- *an.tOd mark1
„ , osz:.-v I.ial 1889 írtDau,

Magyar folyam- és tengerin, »: iá p-~ • 
Magy.-g iesországi va ut 1. kibocsátás írtuan 

• • • • — i
„ . tv. nt............... „

Magy. nyugoti v. (szfvar-g. o' -gi a :zi v .a ile
„ , 1871. kib<» satas.............

M. vasúti els. köles. b ír. c/elra, ar., 1*99 mark 
Osztr. m. allamv. 18^3. aranyban lO Jmrkként 

• .X- kim 138J. .1)9 frkkéat 
I Torontáli helyi érded i vasutak ......... -- ei

Az V—XIV. alatt jegyzett értékpapírok 
árfolyama drbonkdtil koionabau értendő

V. Bankok rész/envel

1 )
1 4:5. I 

100.25
1 /). .iJ

97. -

109.7 I
93.7 , 
95.39 
93. 2 »

111.

101. 
93, -

l ÓU. 
101.2
101.50
98.-

101 
93.7» 
9 ».39 
97.15 

i 13.

100.- 
119. 
10J. 
119

Befizetés
Angol-osztrák bank ..7 ..." G7 .G......... 24)
Bnest banicegyesillet részvédvtir-asá '- 29 )
Kisö magyar iparbank.w ... j............. 301
Fiumei hitelbank ......... ..................... kjo
Budapesti giró- es pénztár-egylet ... ^ 20->9

9).—
118. -
99. —

118. - 
10U.J 9 1)1.50100. — j 1)1.- 
110. - j(i.
110.- ki.
Ji. - 1 IQ.102.jU I ).]. ,)

102.50 Uj.,,

nai jiu

U B nyák téglagyárait
rjszvenyoi.

Rudin'it- T -nllOri-i :.:i í^-l.i-v tr 
' ' • ■ 1- » 4 • n ■ it$y ír rt. ’ ."

'dm igv tr. .»gyes. :»•■ m. m iparv. 
1 - íi : - U 5:1 - '.vari x > z • m mva r.-t.

i) vív i s buH'i rt. 
I-1 ''vi ' ' :t t rv ir_ ;• •: v * :v.ur< :s vg ...
! .* i : ’ vén i.t v v: •...

• 1 1 ■ ■ társ. ...
1 1 vi • i - *2 igvar *>zv • iyt.

j i u:: •' r Uíü-u - • g i;v • r • • v • .,
1 ^ : » ir ' . ,- iv: vnsag ....... *.

j Magyar i : lit : u :vu.i v:ars 1; tg .........
] dazyar 1 ulanos k * •; .út ivá :.■G -iii v g ■ v ... . c. *“*
Saig J.arj im ío >z :uoanya részvényt. ... 
Újlaki tégla- es meszegető részvényt. *

j ))
42»

3 H HJ. -
49»; -
300:

20 325.- 
2)í)j G>. — 
220: 23 5 -
•2M r,3 -
2)0 '»32. - 
20) 1 
2 ) 1 21». - 

).-

J 40.

42

32) ,

20)20)|
29) 225.—
2 )) 3 11 — 
2» :t?._ 
•2 )o; 51 2 ..
200. 3jJ. ^

338. - 
70.—2

16 J - 
300. - 
155.
8 )
!.
130*

3 2Ó.-

24». 
«13.- 
3:6 -

|X. Vas'üáve'í és gopgyarak rész?

20 0

9G.25

310.
ü*.

3 ,4.- 
149.-

97.2

313. - 
63.- 

364.— 
lói.—

160

Klsó magyar gazdasági gépgyár r.t. ... 
Danabiti loeni ien Hanmann-1

hajó r.t.................................................
Fegyver- es gépgyár reszveuvt’irsasag 
G mz es 111 • - - > it 1 le rt. d - iá k. ... 
Magy ír-heL 1 fe »a» gy ír rt. eisőbbs. 
Magyar vv 1 :g »n- s ■: • »gyár reszvuyt.

• írsulat.................... ...»Xi-áelsou-- : • »rv.ir rés vény’ na 1- tg
Run vnuiany s 11 y •; írjani vas a i rt. ...

•• ,, j i l. k.
8 dili r. f *.ie vas intő le es gépgyár 
L’«;u l; »fí es Dittric.i g * »gy.tr r :S'.t. 
'»Voitzner J. gép-, v aggj agyar ru

27.5.

1 lif. -150 zl 4. —
2 19 31 •) -! i-> 8»>) 2<0 l. - 28^9 
200 3;:. -
20 9 —
4 )0j —. _
20) 224. —
20 ) 1 —.
2))
400 
2)0 
350

14
15 
40

II. Kjayviiyojidik rószrenyel.
. Atíioaa" un' iro lahm es nyoniai rt 200
Frani:tia-társulat ...................................... 30)
„Paba.s'-iro lalomi és nyomdai r»‘szvt. 400 
Pesti köayynyomia-részvénytarsaság ... 10O)

XII. Kulaaiile vállalatok részv.
Altalanos waggonkölcsőnző részvényt. 400 
, VpoUó“ kőolaj lino nitó-g var részvényt. 20 ) 
Kantlin-f'de vegyi-gyáruk r-ószvényt. ... 5)0 
Biiiar-s ".il.vgvi olajinar részvényt írsasag 20 » 
líra sói C'dülo:e-gvár részvénytársaság 200 
Baduoe-ti üt van is villamos ági reszvt. 200 
Kisö m igvar betűöntő le részvényt. ... 2 )0 
luső magyar gyapjumosó *s bizjm. rt. 400 
Klsó magyar reszvenyserf »zode .. .

16

1<
4

ÍU
á

20 0 
2 1 •

• na rn. kir. tengerhajózási r»‘szvt. 
a a es (ísariadi egyes, vasat rt. t »rzs.

|‘uj ia j u.y jr- íjvi ie a a. rt. uls »uns. r. 2 ) 
iiui js-p.v. l.;rl vasul íjisóbbsegs reszv. 40t)
tiuuapesli k»>zuli vaspaiya tai'.-------20;

• . . jun. k. 2‘9uj
|u / • ,, elvezeti egy j
ti ud a pesti viharnos v*r >si vasul r. t. 200„ AliHue 4 ),•

!Uu;.t 
De

•sze.vijria :zi h. e. vili. v. rt. 200 
- ij -esl-r i. »spalotai vili. v. r.t. 20.)

:J: ‘ : • * uajduaaaasi h. o. v. els. r. 200 
•9ea vasat — — -- __ _ __ __ _ __ _ ^

*----------- --- - — — — jun. v -1 • 1
rtisj es. es k. szab. Üunagéziiajóza 1 t. 10/J 
Gv-mezv-Mgyi vasút rt. cUí.íós. reszv. 20) 
lva's <• 9 le. uergi vas it — 
txassa-L .-inai he!y;.»rd ;k i v. els. r. 
ájagyar !j ya a- -s t-u ger 1 ij j mrt. 
v| ; • tr-g L 3 Ji izagi VM- ,. - — —

; yi erdeaú v.i va ik reszvt 
Magyar nyugoti va ut — — — —
»I uauiar jsi savasul 0 s mos •

4 44.— 
i.'j.—

4Ve.—
^79.SL
318.—
1 >'i. --
2 ,t).—: 
lbd.—

446. - 
23j.—

41C.~

5-C. -33
319 - 
135.— 
2óu.— 
1*30. —

,, tóvzs-re >.:v enyeí
„ 1$.
v sz tsz; -géni v. els. r.

• tr te.«: .1 tjéz i-i reszv.
/a: al.amvasút .......................

.. „ „ jua. r.
I ecs-barcsi vasat .............. ..................
.8zü.il-. ji'íu j >sz.atiu 1:11. h. e. v. e. r. 
ro.aodvar-inodosi heiyi e. v. rt. vis. r.

t irosv i- irhe 
' >ue ne m.tgy 
‘9sztr is-m i*

109 
200 
409 
409 
40.* 20) 
200 
20 ) 
20) 

109 )4S .
43) 
490 
29) 
209

19 ) 
80 
30

4
4

19
10
24
34
20zeo
54
35
9b

117. Sorsjegyek.

Bazilikr. sorsjegy ........ ......... ...............
,, osztr.1: fvi dl bélyegzéssel ..
,, nyer • uéay-jegy .. ..............

tecs városi nyoi 511 • lyuoic- m 18/4. évben 
ítuiavarosi sorsjegy .......... ................................

Crzsenet királyáé Szanatórium sorsjegy
,,.Jj szív“ egyesdídti sorsjegy.................... ..

.. ». ,, osztrák felüli).
M igyac jeizalugnitolbaak uverc neuy-jegv
Magyar vörös-kereszt sorsjegy......... ... "...

,, ,, ,, oszt. fel tlb.
,, nyer»e a.-j *gy

Oiasz vörös-keioszt-sor.jjegy ..........................
,, ,, osztr. f.MÍlbdy.

Osztrák f »1 ihit ‘imtéze: nvero a ‘ny-jegy
»sztra v vnrös-se: eszi sir egy... ........  ... ...

jOszt'aiv hitei intézeti sorsjegy .........................
jUa-.f.--sorsjegy .................... ... ....................
SzerDiai nyer.-k., 199 frank ja kent 2% kamat! 

»• •• 11 11 (19‘Jj. jaa. 14.)

1 !. fi _
ioo iür.a —

132. - lzá.~
38'). — j
330.— —

2iO.-Í 290.-
4)7.
200.—
lid.—
110.—

»< í. —
*31. -

21.-
7.v»o; 

516. — !

4-9.—

672.L6
43*. —

23. —
24.
9.50 

526. —

232. -

236. - 
522. - 
150. - 

3Ó0C.

z>7$ 7 
3 >8. .

3 4. —
i <5

410.- GU - 
31;. - 
279.- 
76).—

210.- 
532. - 
130.— 

35CU.—

415 - 
644.- 
3l< - 
2«>0.- 
800

610,3.5c.— 31-C.

XV Páajnei.iok.

Army mi-var vagy oaitr. veri darabonként 
, „ ,, ,, kör. „
» ,, ,, „ 8 fori.itos „
„ 20 franko»---------------- „
,, 20 máriás-------— — M
,, török aranyiira — — —

Német biroi. v. »jgyouért bankjegy (l ;0 in.) 
Franczia bankjegy (199 frank) — — — — 
Olasz bankjegy (100 lira) — — — —
Paoirrubel darabonként — — _ _
Roman bankjegy (1)0 lei) — —.   —
Szerű bankjegy (IOO ezüst dinár) — = —

XVI. Váltók árfolyama (látra.)

Amsterdam — — 100 hollandi forintért 
Rrii-i-izsl — — — 100 frankért —
London — — — 10 font sterlingért
Nemet bankniaezok 100 márkáért —

(Olasz ban'tpiaczok 100 líráért — —
_ ................... 100 frankért — —

3'/i;árajczi bankpiaczok 100 ,, — —
S'/.'ázentpétorvar-------100 rubelért —

161.-
9—1
lu.-j

25. - 
30.50;
6.—I

44. — ) 
47. -
5*.- I 
49. - I

170. —!

98.— '

11.3 , 
11.27 
19.11 
19.1 i 
23.46

117.12
9j.o^
95.-;

2.51
94.70

i?8.5-;

174.— 
.0, - 
U.
12. -

31 * — 
32. • 0
13.—
46.—
LO.
b I —

4/ 5 — 
i-0 _ 
1C5 —
i(4_

11.«
11.33
19.17
19.17
Ü3.54

117.72
üj.90
9ő.f7

2.52
»3.20

199.Sű

és V. Ü. R.-T.

BUDAPEST
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BBT E hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
hetükből 4 fillérrel, a kompakt betűk­
ből sze-ve 6 fillérrel fizetendő.

TELEFON 706

Pónzs sekrények
használtak és u al;, rend­
kívüli olcsó áron kaphatok 
a budapesti pénzszekrény 
raktárban. Budapest V 
Bllvány-utcza 6| E. 218

Parlamenti
gyorsírók által vezetett ma­
gyar német gyorsíróiskola. 
Díjtalanul gépírás oktatás. 
Magyar-német fogámaás. 
Az Országos Mayyar Gyors­
író Egyesület tanfolyamait 
Nyitva szeptember l-lői 
Julius 1-ig. Tájékoztatás, 
küld a Gabe sbeigcr Szak­
iskola, Gyár-utcza 4. szám 
Telefon G78

írógépek,
sokszorositük hasz­
nállak és kellékek
irógép-jaritás, Wür-burger 
és Társ mái, Alkotmány 
uícza 31. szám. (Váczi- 
kórut és Alliotmány-u cza 
sarok) 68 ö| i

PRőg E hirdetési rovatban minden ízt 
eírvsze-i beiktatása közönséges petit 
betűkből 4 filléirel, a kompakt belük- 
])S1 szedve G fV.Krrel fi^e'endö. S

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükség ;s ievalbelyvagy levelezőlap bekiilds Jk és a hirdetés alatt allé szim kczüííetik. TELEFON 705

Háló-
és ebédlő .ámítunk, csil­
lárok, réz'uryak s/őavegek, 
irodai berendez s k, pén - 
szekrények stb. sü>. :árnya­
kai olcsón eladok. Be a,;tá- 
rozási Váilalat bud apes:, 
Gerióczv utcsa 2, bolíszám 
11. ' 8Í4U6

Kávéhási
és vend glöi berendezé­
sek, billiárdok, m-rvany- 
asztalok, székek, buftepuit 
alpakka, és china ezüst­
tárgyak alkalmi vétele és 
eladása. Strasser A. és 
Tarsa, Dohány ulcza 25. 
Nagydirtfá-u. sarok. Kere 
pa,i-ut közelében, 825

Óriási kajszin-
baraczk ;e memeseób 

tajalma zamatos ízletes 
törte és szilva 5 kilós 
posiakosarankénl 2 korona 
endclhctő Roltmann Her­

rn :n gyümölcs és szőlő- 
tukpéről Kiskunhalas. ti50

Zá ogczédníákat
rígi aranyat, e.üsr , gyé­
mánt és brillant-árui a 
lezmarrasabb urban veszek
Singer Jakab énsz r
iie-e he ló Kiralv-iiieia 91.
Izaballa-utcza sarkán. 9jo

KajsEin-
és acanasz-baraczk, befő­
zésre és lekvárnak vall 
1 írt; zöld dió, muskotály- 
körte és zöld ringló-, 1 !>t- 
20. postaládáukiui Szabi G. 
Csongrád. 51C9

Gyorsírás! Gér,ins!
Magyar ós német levelező és ke 
reskedehni gyorsírás, parlamenti 
gyorsírás. G pirás az összes 
használatban ] vö irógéf»rend sze­
rek -n. A tan föl vamok vizsgálatai 
a pai lamervi gyorsírod -t főnöké­
nek flnöklete alatt, parlamenti 
gyvrsirrok cs okleveles gyorsiró- 
tai:árok bizottsága elölt tartatnak 
és közérvónyes.soggel biró okle­

véllel kapcsolatosak.
Az egyesület v gzett növendékeit 
díjtalanul helyezi el Havonta uj 
tanfolyamok. Levélbe*i es te e 
fonkerdezőköjéjre bővebb fe! 
vilagosttas az Országos Női 
Gyor.siroegy -sülét elnő vsegt; VII., 
Ka/in zi u eza d. sz. I emelet.

Pénzkölcsön.
Tist viselők rcsze-ülnek 
olcsó személy-hitel­
ben kővetkező teltételek 
mellett: 5 éves köic önök 
havi részlete 1000 K után 
19 ív 89 fill., 10 éves köl­
csönök hivi részlo e 1000 
K után 11 K 75 fill., 15 
éves kr) -sünök havi rész­
lete 1000 K után 9 K 15 
fib. Régebbi kölcsönök kon 
veri.ill.tnak. Bővebbel: 
,,IÍ itelvál falat“ Bpest, 
Bircsay-u 11, Hl. cin. 22. 
dé-uián 2—4 arakor. 821

Blento-
szekrény-k g .zcsépICböz, 
■argánvekhez, malmuk..ot: 
'„'varakhoz mimsz'cri re - 
delet szerint kaphatok

hüh,lu"io'n74AASZiAiVi ké,rfVsi Tornai liú a cs T'.rsa, mü-július lU-un o orakor kezdődik. .
1^4700: SZ:‘ki ezugnóu Budaoosi. 

1D ívid-uteza 18. 5106

Polgári iskolai
’ ma -antanfolyamra érettsé­
gire, it-lr. istnere es-m mér- 
s -keit dij • / ás melle t elő 
készít : „Felnőt ek tanfo­
lyam >.* Dirn Um zki-uc a 
21. II. 15. 645

Nősülni vágyó
ßar!

Ideees

A Nagy atádi
j rásí takarákpénz.
tárnái N igy-Aiáiun m- 
■jy -:,es gyakornoki al a> 
van üre-edésb *n. Adnotok 
mié őbti benyuitand');: Az 
állas azonnal el og aiandó.

Z lagCíédulákat,
' ri iát.so- nt. a r a n v a t.
1 ziiviü, régiségeket vesz -k 
Zrí'-mban evő tárgyak v

tjj “ Kiválom és egyczs'g sze
bárrri rendű uras (vieyonirint megvesz ni. ív- 
nélkül is) 'I! c". felviaigosi- Mór ékszerész Budai 
tás nyerne:. 5—2 )0,000 K.1 K rá y-u . a 85. Tel 

ü gyér jhóleyesrő . Küldié.; czimü-|95—48, 405
ok áfást iket »Eides Be,ti,, 18.« e-föUL

Zaiogczódulkat,
bri nansu.xal. é szerese' 
arany it, ezüstöt Icgmag <- 
sabb ároan vészé . Bn! 
liansokért többet fi/e e<, 
min: a mennyiért vei lék 
Schiller Izidor, Sip-utcza 
8 szám. 318

Ui rnn szerű

BUTÜBHZTEL.
luior csakis a egjobü ki-

ENTO Alkalmi
zongoravéíelPOLOSKA és 

PETEiRTÓSZER
foltmentes, a legfinomabb 
selyem bútoron s tapétán 

használható
szaga egészséges
kapható á C0 f., S0 f. cs 

2 koronás üvegekben.

Szer.de Adolf
festek- és lakkeneze raktár
BUDAPEST,
Feroncz Józ;ef-rakp. 22

Telefon: 7*>—19. 009 
ÍN a nőni.3 ros’ai czéi küMvs

Ha köhög:
valódi Réthy-fcie 
ká’ kár;cn a 
t r>;.n.

c -ukor- 
gyngyszer- 

162 Sz

rövid
Bősendorfer- Erhbar 

kiváló mesterek gyárt­
mányai olcsón eladók. 
Uj zongora egész rö­
vid 2G0 írt. Pianino 

180 írt.

FSemésvyi
hangszer-telepén

Budapest, Király-u. 
53. szám.

Illáin! és köztisztvi-

korona
egy teljest ..rfi 

^öltönyre ele- 
: gén ö 3 mtr.

I<í| t5a’-yr»n jó mi-|
9Í3 nősé 11 reme 

mintázatú 
szürke, barna i

;k
GO - 240 havi* részletben töri esz t- 

líhet". minden ovotms nélkül fo- 
\ i yosittati.ak esetleg kercsneiküiis

Hegedűs Dezső

Csillárok
iégazesz- és villamos vilá-j 
giíásra, legszolidabb gyári - j 
mány, olcsó gyári arak­
ban kanhatók. Kulcsár
Sándor bronzáru és 

csillár gyárában, 
Dcssewffy-u. II sz

& Urasági

1 bútorokat

Bőrszékipar,
bőrsajtolás és bftr- 

faragás.

Kendi Antal

adok, veszek teljes lak- 
berendezéseket. óriás1 
választék bronz csií 
láro ban, angol 
bőrgarnitúrákban 
icibutoroliuati, keleti 
szőnyegekben, diszmü- 

tárgyakban.

Nagy Zslgmond
Bpest, IV. (Ijvilág 
utsza 27.Kapubcjarai 

Egész házban.
Telefon 17—77. szám.

, $ Bs.
- ^

M Sp-

i M

isíinl t£st

* k a r;

Wgf K
:>ü LÚ

hilo,- ebédlő, szalonbc- 
rendezesek. további uri- 
szoba, Iroda berendezések 
r z és mahagóni bútorok 
szőnyegek é= függönyük 

eladása es vétele

ét I I é s Sj
fogSalkoizáictj

m ti n i: á t
tora b;

íőáíbirtokra I. helyre

4® j«

2 i- «a : Tjf. íim t \S li :/

‘ ';i'l n ZT § 0 4?NE í w za, fl Vu *'A
23 nyugHijusok részére

B"
ö

S'*- í-á * Q

Fi* Wjfftt
a fdl

i’ü

ilök
szives fivvemiébe. 
v. gyengetehe s- 
mekex szakszerű 
és teljes elintást nyernek.
Budape.-t, ViL, Rtván-ut 29,
I e-.'i. K ' e r. cm I.-nácz! Elfcizll
gyógvpue gm. Nyara-i5 kilós kos ir.aban 2 kor,
lás: juims és augu-zíusha» 150 fill, k.ipható p slár....... . ......... .......
Alsó-Szucson frer,csenj.szálúivá. M.iyr Gyulané,íGyuln borternelo B idtion-
Teplicz mellett. 597|Pok:oste!e‘:, Biharmégy?. IHer.ve. 5115

r> ‘ M*. vzi Wíir.ia a OHIDUD Iv 1- '. , F . .1 VI líll'Q:
Certészjv. miben k;,-hatos Kész-' i|v: dr.aPP “7a* fel,
'l',pc l.l„énzért v. ba.,:.„n tö le-z - p $chewict vérf.ru M ___
fel' f - iv lé ziere PALAZS e Í-M «a-uzovet. re-^ai 

40Ö társa ....... ábn.i !§S *ete v' sotet ej!
Gvár II 22 S-'-Saj

BUDAPEST,
IV., i'ároly utcza 2. V II., KÍFÚ1 V-ntCZá 23

I bnnkbizominri irodája által VIT.. az evangélikus isko aépületbec. I nmeiét
lioUcnliiller-u. ‘Z4. Uijta;an fel- Nagy r.il.lar valóli bó:«*.-kok ei 1' k
világositas. Előzetes külts

24kU.'

Borivóknak
ó és u i f rom i i.'gyt hóra t 
kö'csön hordókban mória­
kéit ára Kon ajánlói Ha lo

VI.. Gyár u 22
TARSA laitor
Búd ' :;CS
A vásárolt bútoruk érlek 
egy bank fi ...-ti nekü k ki. 
a vevő loli.it a lan.nak 
mar. 
tor

kék 7 K 'm Bútorokat
Szétküld! után PflKé zP6nz"rl vkíanunt kod 

£;4 vettél az Örs* fffl vczö r-szle.fucn.-sre jutá- 
r*ocztÓKÍe Áru árt.an s aliit Sándor

Innácz hu orrak ára es i.ár- 
ányi- 

t

, , K4S ház íímlanest l,'-m 'D"acz “u orrak'ara es Káfr" ' :i'los l- rn,;l al,u‘ ^ Rotteitb ilerut 1% >n;o: ",tthc Ye W ssciényi 
: i-c-i kés'n -u"-vy n s^gjU-cza 45. Er/sébet-kfir I

a-ban számi'jalj'ik, ^ ;; y n-r-'-- :.y sarok ház. Árjegyzék 60 fii
- ^' • . vV.; . •; _ , •-'iaf fi ér elmn-h' ii.

karosszék^kben, jóra! olcsóbb 
arban, mint oddig.

Htaznált r.zeksk átalakítása bőr» 
Biök«kr§ 0I080 arakban | 'ge# 

bdrb j örök és AUtranvak.

evrs
‘iaíapsst és környé­
ken lm h^zak, vil­

ié!; ielke'f
cs v’dé!:i 
!.. !!., ül. h

hivatalnoké t, gva- 
korcoliot, segédet, 
munkát, csaléüet,

EÜtíiE* fogaddá,
•* Itesyenabbír.és ltgole<6>- QCp'i.-ó.í V6EZÜflK 

bau eléri ozéljif, ha az j boCSDTe Üílk.
E6YETEBTES grg?
Bpr^hlrífetóaoii v-öslí j ^ y

igénybe.

U A
földbirtokra 
aiyre. Ócska

es

Az EGYETERTES

Ki tier eager Piíími

d ;u : U,U!I11
Ilnii.ncKt, ErzFvbet-kiirat i

Eladunk és veszünk
z.tamil --.-tv .’ikon és be-

€Jkí SBsirtHd
villan- ra légszrszre és 
villamos tzere.óses julá- 
nyo-an kaphatok: Szilagyi

Kazinczv-uíczasarok bum-ilUnlllvnJ Ulvfitt 0..1 JA 9 anl va;v ,cJr: ro- a:. Vf-inn'. tvi.es lak««
Építkezéseket.

KcrvezéseKct, átnlakitaso-: 
tat hártio! b ír oilyent <•! 
vállal, építkezőknek ta-j 
nác-cs H szo gái, nagyobb 
vidéki városokban telke 
k-t 'őrlcs^téses Icöics m

3.;rwrr*,v-— 'or.v/r»--

Mihály, Magyar általános j nyugt íjával felépít, B rsodi 
villamossági vállalat. IV..|építési iroda Bj es’, Ker<*- 
Hajó-U 16 Telefon 7—78'pes’-ut 63. 830

» ki illáit giaiiotasl berendezéseket, angol bőr« 
bútor at, mahagóni- és 

Izé egyszeri k .7. 4 fi! t ÜU » . : CrZS3* Cl
kir e körül. A hin. ded dij a STTIV -1\ •- k^t, ffig-
Mrd.tmény.zövtsWelegyau .)K. :> oi / restménye- 

ket, ant -r.te tn gyasat, gáz­
én vili .'tv;, «--esi árok.iL 

£7:.'í3C3r Sás??3or és T»o 
Budapest, Gyár-utcai 2- L 
cm. ü . v uleza sarkán ) 
To'clon 14-09 851

EGYETÉRTÉS
, kt*dóhlTiUilü>»

t ö dendő Ba'i ipe .t 
IV., Vármogve-n'ez :11

---'.E—‘Ví

J,, V 4X, kis GY08Y-30H VIZ.

8t5a
lovaboá 
masantis 
tatiszl 
dőlsneK,

a
íblagezerie 

hii’ea a
A „Füliu. 

vány viz, u /. n
A ,Ko I ulh ku;-‘ v ze 

ff"7 Ing vas és máz 'aria.mán I f 
aóg ml .den neménél, ovál.b i

A "Bo dizsá ku i* gyógy borviz nemes.k kívlian üdítő élvezeti 
víz, de ... lúiiő síkon el busz.. .. ..tu a vese-, bugyii Jiya g-, k sz.vénv-bántal- 
n,aK f‘ 1 -gző- és e li sziőszervek huruUinai, vizelcti n bézsé-éknél
megák d ilyozza a hugyliomokleiakodást.
Nary i: hiún tartalmú Hu jvhajtó hatású — Srénsavdtn —3 ti-vní V • 
Blujc.'yezhe'ni: gyorskocsim Dédán r /o -s'tacoi állomás

aniomohilra Igazgatóság ílorazék- 
Litotso vasúti a‘So reá» Qéd a.

«V -J O ti. im i\
vizű a Ici-kC nmi-se -b ita u, .égsz n-avdu a >b üdí ő as- 

,ln mint barmi és gyű nölcs-s örpekke vegyi vé.
ü iő öss/.etéiciii a a:II u; vasas havnnyuviz, 

cn ió h fisul van a vérszegény- 
I- a igDlkor -is gö vélykó -nál

BORSZÉK
mr-vT -Z

ví a K

ív 'c- maga -an

A ki su.yt helyez arra, hozv egészsége, if fr. ■ p a • ■ - arad- 
jon, az jő jön Borszékre az egészségének az u jászülc'és cek a b rr saihoz.

Gyógyító tényezőí Borszéken: Mm s f;v -s 
fekszik fenyő-őserdőben) Tiszta, por'-í. mimt.'S 1 v
vas.- iv iforrásox. Szénsavval te , c n deg |......
lápfü dők, meiegite-t szénsavas kádfürdők, h dog gy;
masszus, villám zás, tej- és savóku. a, tcrai-i; :ra. \. ■ m

Prospektusokkal, felvilágosítás ■ d sz.i csen s-oi,;. a fúr 
Borszék (Csikm-tgye.) — D dirid aut rnob . "i .

Naponta Dédáról kényelmes gyor kocsi i-.'.z'ekedi't.

Továbbá mindenféle régi kölcsönöket előnyösen kon* • 
vertálunk és az e .jegyzést, illető eg bekebelezést > z j 
íntez-t joztam-csos -va- v'gevlet’üi és a caokély : 
iilctók és helyagköltségeiren itivü az 
összes kóiisegeket esjátunkbol fedezzük j

Gyors ss diss sí e'inl’zes.
Prospektus ingyen. (Válaszbélyeg)

SZILAGYI és Tsa kiéli társaság
FfUdapcst, Belváros, Királyi Pál cicza 14/K,
Képviselőn mind'.nü t 'leK- isebb Községéiben is) al- 

kaim ízt.« tnak.

P0ELITZER SERVAMSULATORIUM.
Xynvános orvosi 

£•7^ ren ic.öintézet.
(S rvbaio.,ok, fer- 
dénnritex és ain. u- 

tá iái r.szere)
BUDAPEST.

IV, KaroM körút 10. félem
Az ir.t 7fct s akr-rt <a á! andoan

Budapesten főraktár : VJalkampf és GSrog uraknál Mádor^uiozv
szállodában t-s jobb f.Hzor- és ásr,Kapb.Vó : 1. Ic -UVy I.. urnái r.-.,b. t t .r 8. Minden n i^vubb vend- városajb«1 mim Ubrocz n, Nagyvárad, Kecském t, Cegléd, M-skolc Hornok Sza 

Szabadka, Vjvid-«, Lugos, Ibski, Kolozsvár, B.-Hányad, U va, Enyed, Zi.ah, Vozsony, (iyulatehervar, Óta

•'hon gazdag 
nő vasas 
. intézet,

gitás.
'igazgatóság 

24273

23 Yi. EZ.
.. , - invT.-kere . lé ben. FCaph tó méz az or^zár narrnbb' N '''■ r v x a; . ' •— Or láza,gNyír jyhLaJ

ísa, Zsibu, Üc«*3 azé ben, • :v.tr, Se. - J

• - B f 5 p A T9g5'Ttar w,r- ..... -■* J - - C ». S,Vi ■
*~r .-*/■ íZi ■ --/- -.rr.- kgs -? : {• jfj-i 'i . T,; 'i

Kakui.i.-í,sir,
11 II" iöz . húz, sül.:- bei, 

1 r huci' x- ós.-r, posL.doboz 
1 I ,rut o 5 ki ói fmom tor. 

•’ J 5 fi'iomanl' 6 ko­
mi .klen -'ander To ns a.

óbbL«*t)3zebb Legjobb Lcgol

PAFlän PAPlan Pár lan

baikinek te j»- -. . dijt tlanui tenJel-

▼asar;> v d. t imit*rác- 
o^i 10 frt.

'

bud.ony:i2 b t- t. k méret 
h. elint.

.'; ar' j
-- . TiY

i'áv»;

MAGYARNAK W NÉMETNEK W M. kir. honvédelmi minisztérium.
6638 szám-

E„. . ‘ 1 I *3 küldjük pénzűn1 st külföldre.
F: ... :. v 'c j

: '• oj ' rtós m-radind-i értékű brr Ml hérmo

uluóki

ner János ír- / a

Az orré«; » z,t iL-:r.ybevéteIo 
n* .v-i Let«, tz vásárlásra 1 

Orvos: n ".r/>s ! Mt árak !
i í;yvíii, spot zibiiti keztiés 1

SzaLadiUmuz-itt sérv! öt .!, mar 
■> koionátul fejchb.

Vidéki rt . .• .es k ar. szaJí-
orv-,-,a altul f-ItllvizFg. útnak s j 
pontosan vs e j- m ti «.ktuitás inéi- I 

ic‘t e.-/k; Z«".l'et::uk ! 
mCIT NIKI S CZí!\Ixi- K a legkitá 
nubb ir.iC’ -» zb<‘ ' «»rvo-ilair a an.\ a 
es s er Liza Ív;;. F.-lUthínü, 
tok ! Tuczatonként 1 Ifi kormáig, j 

. I try ' " l ifiost jeiont itivz : , ,Az ( 
EGi-.Sz a I? 1 4 c/irnü orvosi mü 1. i 

része, mo’y kizárólag a sérvbaj annak tryó^ykezeléFévcl s ‘ 
eliensztrreivel foglalkozik;. 1. munkát ;■ i.inek díjtalanul zárt { 
borítékban megkú.di az i-ih-zet igazgató aga. x

Intuzeti túlélőn : 4 —lü.

- 1 jyr# C • .JkiWió i'T '■?-

fitri v.enii'. rvz- va.ba. 
to nj i f, Hi 17-

K •■•iv, ; o!.r . , 
tv r2 6 < t . . .rvgjr 

\ .»ítiHitéiiban.
HihL't (4 i Mr- a 

zsebet-ku ut -0.

Kort« H/-utvn 7. és í).
Á r i<• ^-% y k <• t kl- 
v A n f»t.- c L-ivyrn 
é- »formen ive 

küitiok.

CC

fr■n-r
<D

ijQ ■•'Cg-

m

l rtós m rodind-í értékű örökbecsű bárma-1 
' j i;-.dcktárgy xk a legrngyobu válaszlócLan 
ugo.csóui.an lugmc. b /hatóbban hazunk e ső - s I 
ognagyoLib óra, ékxzer-ip a művészeti és látsze- j 

részeli tolrpcnél

tSCKÖSWALD ISSRe
I magyar óraauncstcr éa ékazergyárosnál PÉCS

S2Cr.i:'a&

Hirdet I i ii ti I L

V F.G í

Első Alföldi Cognacgyár Résn.-társ. 
j és Szeszfinamiíogyár Ktcleaélen.

Ajánlja ————

arack-cognac
ecsteinctr

iu.n unni fcjvbJ
Tulipán cognac.Tulipán-likőr

Jíg'ikar. $35 43-as Siker.
lám

atiutu Vlllll U
különlogossógoit.

Kapható mindenütt. Kapható mindenütt

#7■>$% X-

l;>

|3
C 'dMnsy ' jú

W V'-*''

^7 ásárol junk hazánk ban 
és tisztelj ük a nemzeti 
produkezit.

111

A búd apó ti I. honvéd kerti -• i á imiiso n elhe'yezett honvéd 
csapatok (intézetek) szám ira 1906. évi szeute nber hó 1-től * évi 
lugusztus hó 31-ig !erjedő időtartam ai v szükséges tern ny is anyag áran- 

1111 -1 g« czikktk szállít isának biztos lás& végett az m feitün—
leélt állomásokon és napokon kiza ólag zűrt irúsbnh aj ánlatok utján ver­
senytárgyalás log tartatni.

A biztosítási tárgyal: s tarts 
ái omás részére állomáson

Budapest 1
Tápiósüiy
Ixunfélcgyháza)
K. cskemét .
Gyula ) .
Jászberény)
Dubrecren . , 
Zil.h . . . 
Nagyvárad .

Budapesten

Kecskeméten 
. Gyulán .

De! rcezenben 
I . Zilahon . 
Nagyváradon

A teljes sz-tvecü Inni - I énv, va’am h a r' 
ezen kerül.-ti parancsnokság haul 
szyu !• s í:-, a dcbreczeni a nagyvára 
miül n budapesti l-iö s a dearecz'-m 2-i. honv d hús" 
sóffai irodajíinan, végül a kunléilcgyházai. ki—- 
honvéd el om is párái < ■ nők ágnál belel 
-delek füzet “ úgy..nőtt ingyen megszór zhet.'k.

napon

9.

J üli us . . 3
hó • • 16

11.
16.
11.

tusi .ebédelt:'í liireie* 
a budapesti 1 , a 

g vaiog ezred, vala- 
* > rr- -1 x. zelubiza't- 
- - r.'mvi es zilahi 
a U „Szállítási fel-

j Valódi ezüst remontoir órn, nairyon 
! finom köveken járó szerkezettel, 

dupla fedéllel.......
1 fedelű........................................

Legújabb nyári könnyű 
divatos Sacco- öltöny 
különféle szinekben

40, 30, 32 cs

/! Részletfizetésre ! ! Úgyszintén arany és ez fix 
T 1 — ékszerek havi réizlot kre
i^,^, — 3 koronán felül szétküldi |

0 M Ä K üh^en-Yersandbaos MenőiIV,., Wiei, IX/t. Pomllaig. 28- 1
íníndenkinek, Árjegyzék válaszbé.yegért-

korona.

TESTVÉREK
legnagyobb frfi-, 
fin- és gyermek- 
rulia nagy áru­

háza.
Kiroiy-körot

. . . . . . 14 K.
* . . . . - 11

10 évi jétáli-fvseal.
lioczkázat kizárva! A cm tetszőért a pénz i 
vissza.’ Csere enged - lyezve. — AVigy képes 

árjpygzék ingyen és bérmentve.

Stájor o-FZ Ryótiylntézot.

aez
mellett, i

S3 . roete-DYlie a tea^erum fölOtt Póttá- é» távl.da lllomái 
K'XMin Orácztól I or. ) R. (Ismert vastartalmú ckrothermík j 

■25-s.-* C. hőfokkal. Enyhe u^alj, erőt Ijm erdei luvoao, ..r 
jo.lelme-i lou/út-rdok. Pro.poktast ing.eu e. bemiomvv kü d 
,X fürdőit ea.té.fig .»lOS Tul.Jdoro Dr. CLUM A

. sz ttnara 
-abb a

ísb 'TííkimriiMj
a legolcsóbb,

Grosz kenőcs régldö'51 fogva a 
I e g jo bban ható firQ

szer az v
minden lisztátlansága ellen. Néhány nap alatt el­
tűnnek a szvpiők, re lök, májfollok, pörsenétek, 

pállanátok és az arcz ifjú és üde szint ölt.
Egy téga y ára 1 kor., hozzávaló szappan 1 kor. 
Fosián 2.45 korona előzetes beküldése melleit 

bérmentvo. 195
Főrpktár: Török József gyógyszer!ára Budapest, 

Király-ulcza 12 és Andrássy-ut 2u.

^35S0ZSHE3222í 3BESSSSSI

Vizs^álali ajándékul, iskolai könytara 
legjobb és legal, a r

FILLÉRES KÖNYVTÁR
Magyar fiuk, magyar leányok számára. Szerkeszti: PÓSA LAJOS.

Elbeszélések, regék, történelmi elbeszélések, versek, színdarabok 
__ és útleírások gyjt
^ny egy kötet óra színes boritéku bekötésben 50 fill. 

MOST JELENT MEG:
220 221. Lampérth Gaza. Hü a kopors'ég. Tüii- neti elbe­

szélés Rákóczi korából. Képekkel __ __ __ 1__
222. Lói inczy György. Mátyus föld n. Elbeszélés képpel -iőO 

„„, 223. Barta Irén. A csillagok között. Képpel — — —.50
■* Dmgha Bala. A krencsi erdő m< Képpel 1_

on-/ |26. Győkössy Bndre. palkó Debreczenl a — — —".50
2^.7—lS. Lengyel Laura. Magyar hősük. Történeti elbeszé­

lés képpel — — — __ __ __ __ __ j__
229. Móra Fereacz. Falun, városon — — _ _*5q
230. Jozsa Antal. Hóvirágok — — __ __ __ __

Megrendelésnél minden cziinérí 54 íil! r (4 fillér port ba való) kül­
dendő be, hogy aztan bermeutve küldjü-c nn-- a rendelt köteteket. 
Húsz kötetért 10 kor. küldendő be. Mindaa kötet külön is kapható.

A Filléres Könyvtár teljes jegyzékét kívánatra megküldjük.

ÖLI?NEU künykereskedése Butiapest, Andrássy-ut 10,
üpsssaBBaaBB

NAoma.oU a Kiad-Tulajdonos Magyar Újságkiadó Részvénytársaság körforgogépein, Kurzweil János éa Tsa festékével.
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